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ESPECIFICACIONES

Esta Tesis de Grado consta del diseno y cllculo de un
edificio de Concreto Armado de 6 pisos, primer piso y 5 pisos -

tipicos y azotea.

Bl primer piso esta destinado una parte a Estaciona -

miento, vivienda y servicio.

Los 5 restantes estan destinados a vivienda constando

cada uno de éstos de 2 departamentos.

Distancia entre ejes.-

Horizontales.- 4.10; 3.30 3.30; 5.80; 3.30 ; 3.30 y 4.10

Verticales.- 3.65 ; 5.65 volado 1.00

Alturas totales.-

Primer piso .- 2.90 m.

Piso tipicos 2.60 m.

La Estructura ser§ disenada para resistir la accién del
sismo. Empezando el proyecto de Normas Peruanas de Diseno Antisis
mico.

El diseno de los Elementos estructurales seri hecho por

el método a la rotura, empezando el Cédigo del A.C.I. -1963.

Sobrecargas que se han considerado.

En Azotea . 125 Kg/m2 (Servicio)
En los pisos tipicos 200 Kg/m2 (Servicio)

En las escaleras. 350 Kg/m2 (Servicio)

Cimentacidn.- La estructura ser§ cimentada sobre un terreno cuya

capacidad soportante es de 3 Kg/cm2



Peso especificos utilizados.-

Concreto Armado 2,400Kg/m3

Aligerado de 25 310 Kg/m2
Muro de ladrillo hueco de babe:za 360 Kg/m2
Muro de ladrillo hueco de soga 200 Kg/m2
Muro de ladrillo K K de soga 300 Kg/m2
Piso terminado, incluyendo cielo raso 100 Kg/m2

Ventanas metdlicas. 130 Kg/mé



DIMENSIONAMIENTO PREVIO




DIMENSIONAMIENTO DE VIGAS

Criterio Adoptado.-

La altura esta dada de acuerdo a la luz de la viga y

al uso que se va a destinar el edificio.

uso departamento y oficinas garajes y tiendas
s/c(sg/mz) 200 - 250 400 - 500
ho L/11 L/10

El ancho estad dado de acuerdo

Para vigas interiores.-

_ B
bo = —55

al drea de influencia

Para vigas interiores.- Se incrementard en un 20%

Para cambio de

dimensién de usari:

bohZ = byh2
Nomenclatura. -
Niveles Denominacidén
Azotea vV A.
Piso Tipico V PT
Primer Piso V PP.

Area de Influencia.-

.
o

B2
——

772 24

Bl + B2
R
L B
B=72




- Vigas de la azotea.

Vigas Principales.-

Va-a = Va8 “ Va-c ® Va-p ¥ Va-g = Va-r = Va-c  Va-u

Luz = 5.65
Luz libre = luz - 10% = 56.5 - 5.6 = 5.09

luz libre _ 5.09

o 13 I
B, + B

1 2 _ 205 + 1.65 _

bo - 20 - 20 18.5

h = 39.2 = 40

Ajuste de medidas.-

hy = 35
40 .2 _
by = 18.5 ( =5 )% = 24.2
b = 30
h = 35

Vigas de Arriostramiento.-

Va-1 * Va=z

Por razones arquitectdnicas se disenar&8 como vigas cha
tas de manera que no afecte la estética del edificio.
El peralte se tomara h = 25 cm.

el ancho se tomara 2 veces la altura por razones sismicas.

b = 50
h = 25
Va-3

Luz = 5.80 m.

Luz libre = luz = 10% = 5.80 - 60 = 520

_ luz libre _ 520 _
h==—"r— = 33 = ¥
Tomando b = 30
b = 30
h = 40|//



VIGAS DEL PISO TIPICO

Vigas principales.-

VPT - A = VPT -(B,C,D,F,G,H)

5.65 m.

Luz
Luz libre = luz - 10%
Iuz ibre = 5.65 - 5.6 = 5.09

luz libre _ 5.09

h = =7 = =31 = 46.4
| * By 205 +1.65 _ 18.5
o~ — 20 - — =20 18

hl = 40
ho 2
1
_ 46.4 (2 _ 1.34 = 24.7
by = 18.5 ( 28.7) 18.5 x
[ b = 30
h =40 |//

Vigas de arriostramiento.-
VPT-1 VPT-2
Por razones arquitecténicas se disenar&n como vigas cha
tas de manera que no afecte la estética del edificio.
El peralte se tomar& h = 25 cm.
El ancho se tomar& dos veces la altura por razones sismicas.

b

50

h 25

VPT - 3
Luz = 5.80 m.

Luz libre= luz - 10% = 5.80 - .60 = 5.20

_ luz libre 5.20 _
h = 11 iz -4
Tomando b = 30
b = 30
h = 40 //



METRADO DE CARGAS
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DIMENSIONAMIENTO DE VIGAS

EJES VA VPT VPP
A - H 30 x 35 30 x 40 30 x 40
B -G 30 x 35 30 x 40 30 x Q0
C-F 30 x 35 30 x 40 30 x 40
D - E 30 x 35 30 x 40 30 x 40

1 50 x 25 50 x 25 50 x 25
2 50 x 25 50 x 25 50 x 25
d 30 x 40 30 x 40 30 x 40

Dimensionamiento de columnas.-

Se efecuara considerando una carga Pu = 1.65(D +0.5L) y
para una cuantfa de 1% ya que esta cuantia nos da dimensionamien

to econémico.

La excentricidad vafia de acue@do a la altura de los ni-
veles.

En los pisos inferiores hasta la mitad de la altura to -
tal del edificio se considerara.

0.025h.

e

Donde: h

altura de piso a piso.

De la mitad hasta el antepenfiltimo nivel se oncisderari;

e = 0.03h.

Del antepenfiltimo al dltime nivel se conservan las mismas

dimensiones.

El dimensionamiento se efectuaré&:

1.- Para la columna mis cargada de los pérticos principales exte
res.
2.- Para la columamaa mas cargada de los pérticos principales Inte

res.
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Adoptando por consiguiente a las de m8s, las mismas dimen
siones con el objeto de uniformizar la estructura y conseguir asf

reducir el costo del encongrado.

Columnas.- A-2 B-2 C-2
Las cargas son obtenidas de la tablas de metrados respec-

tivos; tomdndose como peso propio 1500 Kg.

Azotea Pu = 1.65(9,350+0.5x2170+1500) = 19.7 Ton.
Piso tifipico Pu = 1.65(16170+0.5x3540+1500)4 = 129.0 Tn.
Primer piso Pu = 1.65(16,1704+0.5x3540+1500) = 32.2 Ton.

TOTAL = 180.9 Ton.

Dimensionamiento para los distintos niveles

Férmulas.-

n e Y = 2800 __ 45,7
_ﬁf§§_fé 0.85x210 ¢
Pu
K ='EFTETT& pt = 1% = 0.01
e'/t = 0.1 (minimo)
Para los niveles.- 12, 22 y 32 Piso

Pu = 180.9 Ton.

e 0.025 x 260 = 6.25 cm.

n=15.7 pt=0.01 ptm. = 0.157

d/t = 0.95
e'/t = 0.1 del abaco K = 0.78
_ 180,900 _ 2
bt = §7x0.78x210 = 1980 cm
b = 30 mm.
t = 60 cm. e/t = 0.104



- 17 -

Para los niveles.- 42, 52 y 62 Piso

n = 15.7
d/t = 0.95
e'/t = 0.1 del abaco K = 0.78
bt = grrodEaIIc - 735 en’
b = 30 cm.
t = 50 cm.
e = 0.03h.
e = 0,03 x 260 = 7.8 cm,
e/t = 0.15
Columnas.-
A-1, B-1, C-1, D~-1
Azotea Pu = 1.65(8552 + 0.5x1285+1500) = 18.1 Ton.
Piso tipico Pu = 1.65(15071+0.5x2930+1500)4 = 119.5 Ton.
Primer piso Pu = 1.65(15071+0.5x29304+1500) = 29,8 Ton.
TOTAL = 167.4 Ton.

Dimensionamiento para los distintos niveles.-

F6rmulas.-
f

_ _ 2,800 _ pt = 0.01
n = 6T§§x?g = 0T85x210 - 1°-7
e/t = 0.1(min)
K = Py
FFEET

Para los niveles: 12,22 y 32 piso

Pu = 167.4 Ton.

e = 0.025 x 260 = 6.25
n = 15.7 pt = 0.01 ptm = 0.157
s/t = 0.95
e'/t = 0.1 del 8baco K = 0.78
_ 167,400 _ 2

bt = 57 %0.78 x 210 - 1460 ¢em
b =50 mc. //
t =50 cm. // (por consideraciones de sismo)

e/t =

0.125
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Para los niveles: 42,52 y 62 piso

n = 15.7 d/t = 0.95 e'/t = 0.1
del abaco K = 0.78
bt = 77,400 = 675 cm? b =45 cm? //

0.7 x 0.78 x 210
t = 45 cm2//

e/t = 0.195
Columnas : A-3 B-3 C-3 D-3

Azotea Pu = 1.65(4260+0.5x760+1500) = 10.2 Ton

Piso tipico Pu 1.65(9250+0.5x1210+1500)4 = 75.0 Ton.

1.65(9250+0.5x2210+1500)

18.8 Ton.

Primer piso Pu

TOTAL 104.00 Ton.

Dimensionamiento para los distintos niveles.-

Pérmulas.
'

_ _ 2,800 _ _
n = n—.ﬁ-f‘g = 985 x 20 - 157 pt=0.01
e'/t = 0.1 (min)
Pu.
K= —r—
@ bt f¢
Para los niveles 12,22 gy 32 Piso
Pu = 104.0 Ton.
e = 0.025 x 260 = 6.25 cm.
n = 15.7 pt = 0.01 ptm = 0.157
d/t = 0.95
e'/t = 0.1 del abaco K =10.78
i 104,000 N 2

bt = rs oot Jl0 cm
b =30 //
t =50 // e/t = 0.125
Para los niveles 42,52, y 62 piso
n = 15.7 d/t = 0.95 e'/t = 0.1 del abaco K = 0.78

| 47,500 _ 2

bt = g0 78 x 20 "~ S com
b =30 //
t =40 // e/t = 0.195



ALIGERADOS
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ALIGERADOS

Especificaciones generales.-

O0:0:

|
<
n
Q
3

Smax. =
b min

]
[
o
Q
3

43 84

t min.

= 586m.

Nomenclatura que se ha seguido para el edificio en estudio

+
Niveles Denominacién Tipos
Azotea A-A A,B,C
Piso Tipico A.P.T B,B,C
Primer Piso 196196195 A,B,C
Dimensionamienpto.=
h = —222—11959 Tomaremos la max. luz tenemos
25
L mdx. = 5.50 m.
5.50 _
h = 55— = 20 cm.

por razones de arquitectura

tomamos h = 25 cm.
Caracteristicas para dicho aligerado.-
h = 25 cm. recubrimiento = 2 cm.
t =5 cm. d = 25-3 = 22 cm.
s = 30 cm. £, = 2,800 Kg/cm?
b' = 10 cm. £: = 210 Kg/cm?

Cdlculo de momentos y esfuerzos cortantes.-

Se empleo de método de Hardy Cross (Libro

Diseno de los

Aligerados.

de P. Charédn)

Estos serén disefiados empleando el método a la rotura



Por flexibn.-

Fé6rmihlas.- Mu =
Mu =

A £
a=—2_X

@ féh

Nota.- Para momento

Para momento

Vemos que los valor
los tipos de aliger

res.

Las f6rmula
viguetas trabajaran
momentos negativos;
como rectangular o

do a sea menor o i

Momento méx

rd4 como viga rectan

Tomando t = 5 cm.

As f
a = s
0.85 f£'b
C
Mu =g As £
Mu = 6,280

Para todos
las viguetas serén

rio se tendran que

@ As fy (d - a/2)

g ba® £! q(1-0.59q) é = 0.9

p £

q= V

fc

A

donde ¢ = 0.85 p = Eg
s posibivos b = 40 cm.
s negativos b'= 10 cm.

es b, b', fé y fy son constantes. en todos

ados, luego tabularemos éas f6rmulas anterio

s de arriba son para vigas rectangulares;las
como rectangulares en los apoyos, para los
pero para momentos. positivos podra trabajar

como viga "T" trabajar& como rectangular cuan

gual a t en nuestro caso t = 5 cm.

imo positivo para el cual la vigueta trabaja-

gular.
b = 40
A = 5 x 0.85 x 210 x 40
s 2,800
A_ = 12.75 cm?
s
y(d - a/2) = 0.9 x 12,75x2,800(22-2.5)
Kg-m.

los momentos positivos menores que el obtenido
analizadas como rectangulares; en caso contra-

analizarse como viga "T"
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Tabulando las fé6rmulas:

Para momentos positivos.

b = 40 cm.
A
a=_ S, 2,800,
0.85 féb 0.85x210x40
a=0.392 2
s
M, = ¢.AS fy(d - a/2)
Reemplazando:
Para d = 22 cm.
g =0.9
£, = 2,800 Kg/cm®
ﬁ5 = 56.1 _J314? - %%4 (F6rmula que tabularemos)

Para momentos negativos.-

b' = 10 cm.

- As fy _ A X 2800

0.85 fé b’ 0.85x210x10
a=1.57 A
s
Mu = ¢ Asfy(d—a/2)
Reemplazando
= - - Mu
A = 14.1 Y/ 198.8 1960 (F6rmula que tabularemos)

Cuantias de Acero.-

Cuantfia minima.- p min = l4/fy = 0.0085 seglin el reglamento A.C.I.

63 a no ser que el &rea de refuerzo que se tenga tanto en el posi
tivo o negativo sea cuando menos 1/3 mayor que el requerido por el
andlisis.

As min = g min x b x d = 0.005 x 22 x 10 = 1.10 = 14 1/2"
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Cuantia mdxima.-
p mdx. = 0.75 pb.

0.75 x 0.85 x Kj £

P méx. = a 6090 = 0.0278
f (6000+E_ )
Yy Y

A, mix. = 0.0278 x 22 x 10 = 6.1 cm?

Cuantia para evitar deflexiones.
fe 210
= _° = =
p = 0.18 fy 0.18 x 5800 0.0135

As para evitar deflebnes.

B, = 0.0135 x 22 x 10 = 2.96 cm’

Se tratard de que el As en los tramos centrales no se so
brepase el valor 2.96 cm2 para evitar posibles deflexiones;de 1lo

contrario habrd que chequear por flecha.

Comprobacién por Esfuerzo cortante.-

Esfuerzo unitario tomado por el concreto.

0.85 x 0.55 x V210 = 6.75

ve = #7#0.55 7?&
Corte maximo

V mdx. = vc b'd

6'75 x 10 x 22 = 1490 Kg.

Cuando el corte actuante Vu > Vc en seccibn fallard lo

que se evitard ensanchando la vigueta.

Ensanches. -
Pop flexibn (por momentos)

M&x. momento permisible.

M_ = 0.26 £' b' 42
c C
M, = 0.26 x 21 x 10 x 22° = 2,645 Kg-m.
Si Mu > Mc se necesitar& ensanche.

En caso de necesitar ensanche tenemos

Mu

b necesario = 0.26 x fé < a2
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Longitud de Ensanche (x)

Como los momentos han sido obtenido por Cross lal longi-
tud de ensanche se obtiene del diagrama respectivo.
Por corte.-

Cuando Vu > Vc ( se necesita ensanche.
\"
b necesario = L
v.xd

c

Longitud de ensanche (x)

Como se ha utlizado Cross, la longitud de ensanche se to

ma del diagrama respectivo

Comprobaci6n por Adherencia.-

El esfuerzo miximo por adherencia por flexidn ser&:

o, = B—EEEE—E J = 0.875
g = 0.85
Vu = esfuerzo cor&ante Gtlimo
d = 22 cm.
E. para ¢ iguales = suma ieAperimetros
Eﬂ para ¢ diferentes = 5 m:yor

El Uu permisible para nuestro caso seri dado por la f6r-

mula para varillas que no son de la capa superior.
6.4 Vv EI
U C
permisible D

<

56.2 Kg/cm>

U permisible para los diferentes di&metros.-

Di&metros U permi. —EL%———E = 56.2 Kg/cm2
3/8" 5.62
1/2" 5.62

5/8. 5.62
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De la f6rmula anterior.

V max. = g U perm. Xx Zo x J x d
= 0.85 x 56.2 x zo x 0.875 x 22
Vméx. = 92120

Longitud de Anclaje.-

A_f D mayor x £
L= S b & = Y . =
¢VUperm.zo 2 Uperm.x §
g = 0.80
Longitud de anclaje para diversos diémetros.
Dié&metros 3/8" 1/2" 5/8.
Longitud de
Anclaje 15 cm. 20 cm. 25 cm.
Refuerzo por contraccibén y temperatura.
Niveles A, temperatura (liso).
Azotea 0.003b x t =1.5cm? |14 1/4" | a 22 cm.

2

Piso tipico [0.0025bxt =1.25cm“|1g 1/4" | a 25 cm.

Doblado del Acero.

Por haber utilizado el método de Cross el doblado se haré

segln los envolventes.

Influencia de la tabiqueria.-

Se presentan 2 casos.
1l.- Cuando el tabique es perpendicular a las viguetas, se le con-
sidera como carga concentrada que act@a en el tramo correspondien
te.
2.~ Cuando el tabique es paralelo a las viguetas se sigue el cri-

terio de Saliger.

Los 2/3 del valor de la carga repartida inciden dieectamen
te en la vigueta sobre la cual se encuentra dicha carga, el 1/3

restante se reparte actuando 1/6 en cada vigueta adyacente.
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Célculo del aligerado del piso tfpico.- Tipo A

p.p. = 310 Kg/m2
Acabado = 100 Kg/m2
Tabiquerfa = 125 Kg/m?
535 Kggm?
_ 2
C.M. = 535 Kg/m
s/c = 200 Kg/m2:
Puesto que tenemos 2.5 viguetas por mt.
.. cM. = 332 = 214 Kg/m.1.
s/c = %2% = 80 Kg/m.l.
w, = 1.5D + 1.8L
e, = 1.5 x 214 x 1.8 x 80
wy = 321 + 144 = 465 Kg/ml.

M&ximo momentos positivos.

w = 465 Kg/n.l. \ 321 Kg/m.1.
y S— -
| e —— —— —— fl
= e =
: 4.10 L 3.30 ' 3.30
(A) (B) (C) (D)
C4lculo de Rigideces I/L
i)
Kl = 3/4 X-7=1p = 0.00183
- I _
e g g — 6.00334 Ky = 3/4 x 3=5, = 0.00222
2 3.30 ¢
Coeficientes de distribucibn.-
0.00334
= 0.00183 o E = —'—.W =0-595
KBA - §3%00 = 0.355 CB 0.00334x0.
0.60334 B ~ 0.00227 B
Kpe = 0.00183%0. = 0.645  Keop = §700227%0.00338 ~0-40°
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Momentos de Empotramiento perfecto e Isostéticos.-

2
~ 2 465 x 4.10 )
My = 1712 wn® = T = 650 Kg-m.
2 £465x4.10°
Mag & = 1/8 wr? = X = 975 Kg-m.
2
~ 2 _ 321 x 3.3 _ )
My = 1712 wi? = 2223223 < 201 kg-m.
2
_ 2 _ 321 x 3.3% )
Mpo g = 1/8 WL? = . = 437 Kg-m.
M. = 1/12 wL2 465 x 3.3°  _ 422 Kq-m
CD 12 = g
M 2 465 x 3.3°
cDo=1/8w?= 282X%X3:3 - 633 kg-n.
0.355 |0.645 0.595 | 0.405
-325 291 —291 | 211
+12.1 | +21.9 +47.6. | 32.4
23.8 11
-8.42 |-15.4 -6.55 | -4.45
-32.8 -7.9
+1.16 |+2.12 +4.7 | +3.2
2.4 1.06
-0.86 |-1.54 -0.63 | -0.43
-0.32 -0.94
+0.11 | +0.21 +0.44 | +0.30
-321 | +321 —2.42 | +242
RI [952 952 530 530 767 767
RM| 1 -1 23.9 -23.9 9.4 -9.4
RC 953 951 | 553.9 506.1 | 776.4 757.6
w = 321 Kg/ml. - w = 465 Kg/m.1l,
e F |I=————=
= —
= \_ N\ T
‘.L — J' Je 1
1 | T 1
4.10 3.30 3.30
(a) (B) (C) (D)
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Momentos de empotramiento perfecto e Isosté&ticos.

M, = 1/12 wiL? = 333—%55:53 = 450 Kg-m.
2 321 x 4.1°2
Mg B = 1/8 wr’ = 22 X220 672 kg-m.
2 465 x 3.32
Mpo = 1712 wn? = 222 X323 - 422 kgem.
Mopp= 1/8 w2 = 8B X0 oy
Moy = 1/12 wL? = 333-%73433 = 291 Kg-m.
Nopb= 1/8 wi? = EZL_Egi;ii = 437 Kg-m.
0.355 | 0.645 0.595 | 0.405
-2.25 | 422 -422 | -145.5
-70 ~127 +165 | +112
83 - 64
-295 | -53.5 +38 |+ 26
19 +16 +10.9
8 =6.2
-2.84 | -5.7 +3.7 | +2.51
1.9 -2.9
=0.68 | -1.23 +1.72 | 1.18
+0.86 -0.62
-0.31 | -0.55 +0.37 | +0.25
0.18 -0.28
0.06 | 0.12 +0.17 | +0.11
335.1 | 335 297.8 | 298
RI | 660 660 767 767 530 530
RM |-2.44 2.44 | +11.2 -11.2 | +46.8 ~46.8
RC | 657.6 662.4 { 778.2 755.8 | 576.8 433.2




M&ximo momentos negativos.
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w =321Kg/m.1l.
7

w = 465 Kg/m.l.
r___ﬁ_" —— = -
s = e — o —=
+ - -
4.10 3.30 3.30
(a) (C) (D)

Momentos de empotramiento perfeco ge Isost&iticos.

M,y = 650 Kg-m.
NAB b = 975 Kg-m
My, = 422 Kg-m
MBC b = 422 Kg-m
MBC & = 633 Kg-m
Mo, = 291 Kg-m
MCD b = 437 Kg-m.
[ 0.355 o.slg] 0.595 | 0.405 |
-325 422 -422 145.5
-345 -62.5 +165 +112
+82.5 -31.3
-29.4 | -53.2 +18.6 | +12.7
+9.3 -26.6
-3.3 -6 +15.6 | +10.8
7.9 -3
-2.8 -5.1 +1.78 | _1.22
+0.89 -2.6
-0.32 | -0.57 ¥1.45 | +1.06
+0.73 -0.29
-0.26 | -0.47 $0.17 | +0.12
+0.08 -0.24
—0.03 | -0.05 $0.14 | +0.10
—396 +396 —284 +284
RI| 952 952 767 767 530 530
M| -17.2  17.2 34 —34 41.8 —41.8
RC| 934.8  969.2 801 733 571.8 488.2




w =321 Kg/m.l.
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w= 465 Kg/m.1l.

w

.30

(C)

3.30

Momentos de empotramiento perfecto e Isf6stiticos.-

T

(D)

MAB = 450 Kg-m.
M, & = 672 Kg-m.
MBC = 422 Kg-m,
MBC 6 = 633 Kg-m
MCD = 422 Kg-m
MOD & = 633 Kg-m.
0.355 |0.645 0.595 | 0.405
—225  |422 —422 ' 211
- 70 |-127 +126 | + 85
+ 63 -63.5
~22.4 |-40.6 437.9 | +25.8
+18.9 ~20.3
6.7 |-12.2 +12.1 | +8.2
+6.1 - 6.1
-2.15 [-3.9 +2.47 |+3.64
+1.24 -1.95
-0.44 |-0.8 +1.16 |+0.79
+0.58 0.4
~0.25 |-0.38 +0.28 |+0.16
+0.12 -0.19
~0.04 |-0.08 ,0.13 | +0.08
~3.27 |-3.27 -3.35 |+3.35
RI |660 660 767 767 767 767
RM |- 25 +25 2.42 -2.42 | 37.5 -37.5
RC |635 685 764.6 769.4 804.5 729.5
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ALIGERADO PESO TIPICO TIPO B

p.p. = 310 Kg/m?
Acabado = 100 Kg/m2

Tabiquerfa = 125 Kg/m>

535 Kg/m?
2
CM = 535 Kg/m
s/c = 200 Kg/m2

puesto que tenemos 2.5 viguetas por m.

cM = §%§ = 214 Kg/m.1.
s/c = %%g = 80 Kg/m.l.

w.=1.5x 214 + 1.8 x 80

<
]
w
N
-
+

144 = 465 Kg/m.1.

M&ximo momentos positivos.

w = 465 Kg/ml.

w=321 Kg/m.1l. w=465 Kg/ml.
E = 3 Ez = 5%
VS ~ == e e — —
i Il ] =1 il
1
(a) 4.10 (B) 3.30 (C) 3.30 D)

Rigideces I/L
I

Ky = I/330 = 0.00334
K3 = I/330 = 0.00334

Coeficientes de distribuciébn.

B 0.00334 _ _
Kep = 070033430.0033¢ - °0°° Kpe = 0
Kpp = 1
0.00183 _ 0.355

Kga = 0.00183 = 0.00334
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~ 0.00334 _
Kye = 0.00183 + 0.00334 - 0-645
0.00334 ~
Kep = 0.00334 + 0.00334 =~ 0°°
Momentos de empotramiento perfecto.-
MAB = 650 Kg-m. MBA = =650 Kg-m.
My, B = -975 Kg-m
My, = 291 Kg-m. Mo = -291
M , B = 437 Kg-m.
Mo = 422 My, = -422 Kg-m.
Mo, B = 633 Kg-m.
0.355 0.645 0.5 0.5 0
—650 291 —201 422 Z422
325
+12.1 | +21.9 -65.5 | -65.5 -32.8
-32.8 +10.95
+11.7 | +21.1 -5.48 | -5.48 -2.74
-2.74 +10.6
+0.97 | +1.76 -5.3 | -5.3 @S
—), (35 +0.88
+0.94 | +1.71 -0.44 | 0.44 -0.22
-0.22 +0.85
+0.078 | +0.142 -0.42 | -0.42 —0.21
—299.2 | +299.2 ~344 | +344.9 -460.6
RI (952 952 530 530 767 767
RM | 6.3 -6.3 -13.9 +13.9 | -3.5 +35
RC [958.3 947 516.1 543.9 | 732 802
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w = 321 Kg/ml.

=465Kg/ml. w=321Kg/ml.
= e ~ A
| " ; !=
o f B
4.10 3.30 3.30
(a) (B) (C) (D)
Momentos de empotramiento perfecto o Isostético.
MAB = 450 Kg-m. MBA = =450 Kg-m.
MAB B = 672 Kg-m.
MBC = 422 Kg-m Meg = -422 Kg-m.
MBC C = 633 Kg-m
MCD = 291 Kg-m MDC = -291 Kg-m
MCDE = 437 Kg-m.
0.355 0.645 0.5 0.5 1 { 6
-450 422 -422 291 -291
255 0
-70 -127 L65.5| +65.5 +32.8
+32.8 -63.5 0
~-11.6 -21.1 +32.8| +32.8 +16.4
+16.4 -10.6 0
-5.81 -10.6 +5.3 +5.3 +2.7
+2.7 -5.3 0 i
-0.96 -1.74 +2.7 +2.7 +1.4
+1.4 -0.87
-0.496 -0.902 +0.44 | +0.44 +0.22
+0.22 -0.45 0
-0.078 -0.142 +0.23 | +0.23 +0.12
-314 +314 397 397.97 -237.36
RI | 660 660 767 767 530 530
RM | -21.7 21.7 -25.1 25,1 28.% -48.,5
RC | 638.7 681.7 741.9 788.1 | 578.5 481.5
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M&ximo momentos negativos.
w =;65Kg/ml. w= 321Kg/ml.
=3 5 fu 4';.\__ ;.
= e ' ;
(A) 4.10 (B) CCEL © 330 (D)
Momentos de empotramido perfecto e Isost&iticos.
Mapg = 650 Kg-m MBA = -650 Kg-m,
MAB B = 975 Kg-m.
Mpp = 422 Kg-m M-p = -422 Kg-m.
MBC B = 633 Kg-m
Mop = 291 Kg-m Myc = -291 Kg-m.
MCD B = 437 Kg-m.
| 0.355 0.645 | | 0.5 | 0.5 0
-650 422 -422| 291 -291
+81 +147 +65.5| +65.5 0
32.8 73.5 +32.8
p |
-31.6 -21.2 -36.8| -36.8 -18.4
-18.4 -10.6 0
+6.52 +11.85 +5.3 +5.3 +2.7
+2.7 +59.3 0
-.96 -1.74 -2.97| -2.97 -1.99
-1.99 -0.87 0
+0.705 +1.28 +0.44 | +0.44 +0.22
+0.22 +0.64
-0.078 =0.142 -0.32| -0.32 -0.16
-0.16 -0.071 0
+0.057 +0.103 +0.035% +0.035
-574.37 +574. -322.2 +322,1 -275.8
RI | 952 952 767 767 530 530
RM | 60.7 -60.7 76.4 -76.4 14 -14
RC | 1012.7 891.3 843.4 690.q 544 516
+ -
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w = 321 Kg/ml. w=465Kg/ml.
o == ———— — ———
= VAN =
i | L- P
1 —— [] i
(A) e L ()  3-30 © 330 (p)

Momentos de empotramiento perfecto e Isost&ticos.

MAB = 450 Kg-m MBA = =450 Kg-m
Myp B = 672 Kg-m
MBC = 422 Kg-m MCB = -422 Kg-m
MBC & = 633 Kg-m
MCD = 422 Kg-m , MDC = -422 Kg-m
M., B = 633 Kg-m.
[0.355 [ 0.645 | 0.5 [0.5 ] [0
-450 422 -422 | 422 -422
225 0
- 70 -127 0 0
-63.5
+32.8 +32.8 +16.4
+16.4
-5.8 -10.6 - 5.3
+2.,65 +2.65 +1.33
+1.33
-.471 -0.86 -0.46
+0.23 0.23 +0.12
0.12
-0.0425 -0.0775
-301.31 +301.31 -4587.7| +457.7 -404.1
RI | 660 - 660 767 767 2767 767
RM| -18.6 186 -47.4 47.4 -16.2 16.2
RC | 641.4 678.6 719.6 814.4 750.8 783.2
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ALIGERADO PISO TIPICO TIPO C

p.p. = 310 Kg/m?
Acabado = 100 Kg/m?
Tabiquerfa = 125 Kglmz

TOTAL = 535 Kg/m?

CM = 535 Kg/m?
s/c= 200 Kg/m2
Por tener 2.5 viguetas por m.
M = 3332 = 214 Kg/m.1.

s/c = %g% = 80 Kg/m.l1.

1.5 x 204 + 1.8 x 80

<
I

w, = 321 + 144 = 465 Kg.

M&ximo momentos positivos.-

w = 465Kg/ml. w=321 Kg/m.1.

| ) e
E——Li IH=— L =" E 1
ES = zs — 1 = = =
l— | " -,
¥ A f 1 1 | ' :
. A «10

(A) 4.10 {513'3OIC]3'EOID] 5.80 tE]3 3G[F]3 Jﬂ[Gj 4 (H)
Coeficientes de Rigidez.-
K, = 3/4 1/410 = 0.00183 = K7
K 1 - 0.00334 = K

2 330 ° 6

- I _ -
K3 = ™0 = 0.00334 = K5
ST

K4 = 50 = 0.00172
Coeficientes de distribucidn.
KAB =1 KCD = 0.5
KBA = 0.355 KDC = 0.66
KBC = 0.645 KDE = 0.34
K = 0.6

CB
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Momentos de empotramiento perfecto e Isostdtico.

2

Myp = 1/12 x 465 x 4.10% = 650 Kg-m. M. = -650 Kg-m.
My, B = 1/8 x 465 x 465 x 4.10° = 975 Kg-m.

- 2 _ - - -
Mpo = 1/12 x 321 x 3.3° = 291 Kg-m M.p = 291 Kg-m
Mo & = 1/8 x 321 x 3.3% = 437 Kg-m.

2
Mop = 1/12 x 465 x 3.3 = 422 Kg-m My = -422 Kg-m,
MCD b =1/8 x 465 x 3.32 = 633 Kg-m.

- 2 _ _ - _ -
Mo = 1/12 x 321 x 5.80% = 902 Kg-m.  M__ = -902 Kg-m.
M B = 1/8 x 321 x 5.80% = 1355 Kg-nm.

0.355 | 0.645 0.5 [0.5] [o.66]0.3a]
-650 | 291 ~291 | 422 ~422 | 902
325
+12.1 | +21.9 +11 | -158 ~316 | -164
4 w £ v B + 4 +82
~1.42 |-2.58 —57 | -29.3
-1.29 | -28.5
+14.89 | +14.89
+7.45 +7.45 | +14.7
-2.65 | -4.81 -14.65 =7.52
-2.41 | -7.33
+4.87 | +4.87
+2.44 +2.44 | +3.76
~0.865| -1.57 —4.1 |-2.11
—0.79 ll-2.2. 4 i
+0.73  +1.45 |+1.45 +0.73 | +1.06
-0.26 | -0.47 ~1.18 | -0.61
~0.24 | -0.59
+0.21  +0.42 |+0.42 +0.21 | +0.32
-0.075|-0.135 -0.35 | -0.18
-0.068 | -0.18
+0.124 | +0.124
-318.1|+318 -255 | +255 -800.3 | +800.3
962 952 | 530 530 767 767 930 930
1.71 -1.71 [+19.1  19.1 | -165 +165 0 0
953,71 950.3 |549.1  510.1 | 602 932 930 930




w=465Kg/m.1.
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w=321Kg/m.1l.

— =———1F EEEEE%EEEEE' |——7—i _ .
L. i3 L L | L i E L
| q 1 7 1 . 1 ]
(A)4'10 (B)3'3 () 3'3(D) 5.80 (E) 3'3(F)3'3 (G)4'10(H)
Momentos de empotramieto perfecto e Isost&tico.
Mg = 450 Kg-m. Mpa = -450 Kg-m.
MAB B = 672 Kg-m.
MBC = 422 Kg-m MCB = =422 Kg-m.
MBC b = 633 Eg-m.
M., = 291 Kg-m M . = -291 Kg-m.
MCD b = 437 Kg-m.
— 2 _ -
MDE = 1/12 x 465 x 5.80° = 1305 MED = 1305
Mo &= 1/8 x 465 x 5802 = 1960
[ 0.355[0.645 | [0.5 [0.5] 0.66 | 0.34
-285 422 -422 | 291 -291 1305
-225 +127= -63.5| =335 -670 -345
132.5 +265 | +265 132.5 177.5
-47, 28545 -42.8 -102.5 -205.5 -105
36.4 72.7 | 72.7 36.4 52.5
-11.8 -29.4 -58.8 -30.2
10.3 20.6 | 20.6 10.3 15.1
-3.66 | -6.65 -3.33| -8.4 ~16.8 -8.62
2.94 5.87 | 5.87 2194 4.31
-1.04 | -1.89 -0.94 | -2.39 -4.78 -2.46
0.84 1.67 1.67 0.84 1.23
-0.298 | -0.54 -0.27 | -0.68 -13.6 -0.705
0.48 0.48
-360 +360 -179.2 | +#179.3 -1065 +1065
660 660 767 767 I.530 530 1355
=33 +33 o4.,7 =-54.7 -268 +268 0
627 693 821.7 722.3 262 798 1355
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Maximo momentos negativos.

==

_,*4_

(a)

w = 465Kg/m.1.

o

{
|
— =
+ ==

+L"

4.10 (B) 3°3(C)

5.8 3. 3( F) 3.3

(E) (G)

Momentos de empotramiento perfecto e Isost&4tico.

Mag

MBA

Mpe

Mpec

Mop

Mep

650 Kg-m. Ma = -650 Kg-m.

e
]

975 Kg-m.

= 422 MCB

-422 Kg-m.

B = 633 Kg-m.

= 291 Kg-m Myc = -291 Kg-m

& = 437 Kg-m.

= 1305 Kg-m. MED = -1305 Kg-m
& = 1960 Kg-m.

= 422 Kg-m. MFE = -422 Kg-m.

B = 633 Kg-m.

= Mep

450 Kg-m. MHG = -450 Kg-m.

Ec = 672 Kg-m.

_E‘ PU‘_

(H)
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321 Kg/m.1l.

w=465Kg/m.1.

II
- = | i =
.=—r ‘e ¥ _.:
- -t e = o =T —-
-!' 1L '5' * + i ! e
4.1 3.3 5 5 . 5
(a) ® ) 33 8 @ 33m33 @ Tt om
Momentos de empotramiento perfecto e Isostdtico.
MAB = 450 Kgrm . = MBA = -450 Kg-m
MAB D = 672 Kg-m.
MBC = 422 Kg-m - MCB = -422 Kg-m.
MBC B = 633 Kg-m.
Mop = 422 an = -322
Mep b = 633 Kg-m.
Mpg = 902 Kg-m Moy = 902
Mpp B = 1355 Kg-m.
0.355 | 0.645 0.5 | 0.5 0.66 0.3_4‘1
-225 422 -422 | 422 -422 902
- 70 -127 -63.5 | -158 -316 -163
55.4 110.8 | 110:8 554 81.5
-19.7 | -35.8 -17.9 | -45.2 -90;3 -46.6
15.8 31.6 31.6 15.8 23.3
- 5.6 | -10.2 - 6.1 | -12.7 -25.4 -13.3
4.7 9.4 9.4 4,7 6.6
-1.67 | -3.04 -1,52 | -3.73 -7.45 -3.85
1.32 2,63 2.63 1.32 1.93
-0.468| -0.85 -0.43 | -1.08 ~2415 -1.11
0.38 0.76 0.76 0.38 0.56
-0.135| -0.245 -0.12 | -0.31 - -0.62 -0.32
0.22 0.22
-323 +323 -787.7| +787.
-356 | +356
660 660 767 767 767 767 930
r24 24 -10 10 -131 131 0
636 684 757 7717 636 898 930




ALIGERADO DE LA AZOTEA TPO (A)

Kg/m2

Kg/m2

Kg/m2

P.p. = 310
ACabado = 100
410

C.M. = 410

s/c = 125

Kg/m2

Puesto que tenemos 2.5 viguetas.

164 Kg/m.1l.

50 Kg/m.1.

w. =1.5D + 1.8 CL

c.m. = 410
u

W, = 1.5 x

W, = 246 +

Combinaciones de

164 + 1.8 x 50

90 = 336 Kg/m.l.

carga

Maximo momentos (+)

w = 336

L7200 w=246 Kg/m.l.

gmiﬁ%

(a) 4.10

1 ' t
(B) 330 (C) 330 (D)

Coeficientes de distribucién.-

LAB =0

KBA = 0.356b
KBC = 0.645
KCB = 0.595
Kop = 0.405

Momentos de empotramiento perfedo e Isostiticos.

= 2 _
Myp = 1/12 wL® =

M = -472

BA

1/12 x 336 x 4.1% = 472 Kg-m.

M _ & =1/8 x 336 x 4.1%2 = 707 Kg-m.

AB
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2

Myo B = 1/12 x 246 x 3.3° = 224 Kg-m.
MCB = -224. Kg-m.
MBC b = 335 Kg-m.
Mop = 1/12 x 336 x 3.3% = 306 Kg-nm.
MDC = -306. Kg-m.
Mo, B = 459 Kg-nm.
(7 0.355 0.645 0.595 0.405
-236 224 =224 153
+4.26 | +1.73 +42.3 | +28.7
21.2 3.87
-7.52 | -13.7 -2.3 -1.57
-1.2 -6.9
+0.425| +0.773 +4.11 | +2.8
2.1 0.387
-0.745| -1.35 -0.23 -0.157
-0.12 0.68
+0.425| +0.073 +0.405 +0.275
-240 +140 -183.0 183.0
RI 690 690 406 406 557 557
RM -1 1 17.3 =]17.3 +9.1 -9.1
RC 689 691 423.3 388.7 566.1 547.9




w=246 Kg/m.l.
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w=336 Kg/m.l.

P..__

ég I
— l |J ko
1 | [
4. ) L]
(a) 10 (B) 330 (© 3.30 (D)
Momentos de empotramiento perfecto e Isost&ticos.
Myp = 1/12 x 246 x 4.1% = 345 kg-m
MAB B = 518 Kg-n. MBA = - 306 Xg-m.
Mpe = 306 Kg-m. Mepg = -306 Kg-m.
Mg B = 459 Kg-m.
MCD = 224 Kg-m Mo = -224 Kg-m.
MCD B = 335 Kg.-m
J 0.355 0.645 0.595 | 0.405
-172.5 | 306 -306 112
-47.5 -86.2 +116 +78.9
+58 -43.1
-20.6 =8I +25.6 | +17.5
+12.8 -18.8
-4.55 -8.27 +11.2 | +7.6
5.6 -4.14
-1.99 -3.61 +2.46 | +1.68
1.23 ~-1.81
-0.436 | -0.792 +0.108 +0.732
-247.5 | +247.3 -218.5 +218.5
RI |5060 506 557 557 406 4060
RM|-18.5 185 8.8 8.8 32.4 324
RC| 478.5 524.5 565.8 548.2 438.4 373.6
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M&ximo momentos negativos.-

w=336 Kg/m.1l. w=246Kg/m.1l.
= = == = = —
e ARG e S AN T T - EL
; | f— :
4.
(2) 10 (B) 3.30 () 3.30 (D)
MAB = 472 Kg-m. MBA = =472 Kg-m.
Myp B = 707 Kg-m
MBC = 306 Kg-m MCB = -306 Kg-m.
M. B = -459 Kg-m.
Mpe = 224 Kg-m Mop =-224 Kg-m.
Mpc B = 335 Kg-m.
0.355 0.645 0.595 0.405
-236 306 -306 112
-25, -45.,2 +116 +78.4
58 -22.6
-20.6 -37.5 +13.5 +9.16
+6.8 -18.8
-2.41 -4.4 +11.2 +7.6
5.6 -2.2
-1.99 -3.61 1.31 0.89
0.66 -1.81
-0.235| 0.425 1.08 0.732
0.54 -0.21
-0.192 | -0.35 +0.125 +0.085
-286.4 | +286.4 208.4 208.7
RI | 690.0 690 557 557 406 406.0
DAL
FM | -12.3 12.3 236 -236 29.2 29.2
RC | 677.7 702.3 580.6 534.4 435.2 376.8




w= 246 Kg/m.l.
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|

w=336 Kg/m.1l.

!
=== =—=!
= =
= =

E--__ — _“_——_ __:
j; i = 7o
! L
: 4 — «
(a) 4,10 (B) 3.30 (©) 3.30 (D)
Momento de empotramiento perfecto o Isost&ticos.
MAB - 345 Kg-m. MBA = =345 Kg-m.
Mpp B = 518 Kg-m.
Mp. = 306 Kg-m Mop = -306
MBC B = 459 Kg-m.
Mpe = Mep
[_0.335 ' 0.545 0.595 | 0.405
-122.5! 306 -306 153
47.4 -86 +91 +62
| +45.5 -43
-16.2 | -29.4 +25.6 |+17.4
12.8 -14.7
-4,54 -8.23 8.75 5.95
4,38 -4,12
-1.55 @ -2.82 +2.45 |+1.67
. 1.23 -1.41
-0.436 -0.79 +0.84 |+0.57
244, 244 .6 240.6 240.6
RI | 506.0 506 557 557 557 557.0
RM | -17.6 17.6 1.22 1.2 26.5 - 26.5
RC | 488.4 523.6 558,22 555.8 583.5 530.5
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ALIGERADO DE LA AZOTEA TIPO (B)

pp. = 310 Kg/m2

Acabado= 100 Kg/m2

410 Kg/m?

C.M. = 410 Kg/m?

s/c = 125 Kg/m2

410
M., = = 1.
C.M 5 164 Kg/m
s/c = %gé = 50 Kg/m.l.
Wy =1.64 x 1.5 + 1.8 x 50 = 336 Kg/m.l.

Combinaciones de carga.- mdximo momentos positivos.

J w = 336 Kg/m.1,. w=246Kg/m.1.

Ere— = i —
AE '—-"jif—*—— = J%fEEEﬁEEEEEEEEEEEﬁﬁL

L 1 ) L

] 4.10 T 3.30 : 3.30 1

(B) (c)

Momentos de empotramiento perfecto e Isost&ticos.

MAB = 472 Kg-m. Mpa = -472 Kg-m.
M,p B = 707 Kg-m.

MBC = 224 Kg-m Mcg = =224 Kg-m.
Mpe B = 335 Kg-m.

Mep = 306 Kg-m Myc = -306 Kg-m.

M.y B = 459 Kg-m.
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0.355 | 0.645 0.5 0.5 0
-236 | 224 -224 | 306 -306
| -20.5
+11.5 [¥21. -41 -41 -20.5
10.5
-2.7 -5.3 -5.3 - 2.7
+0.96 |[+1.74 0.87
+0. -0.22 -0.44 -0.44 -0.22
0.078 [0.142 0.071
-0.035 |-0.035 -329.4
-223.4 |223.4 -249.2 | 249.2
690 690 |406.0 406 557.0 557
3.07 - 3.1/-7.84 7.84 -24.4 24 .4 |
693.1 686.9(398.2 413.8 |532.6 581.4
w=246 Kg/m.l. w=336Kg/m.1.
L ﬁ_;_'l. 3
A | | |
(] ] I
4. [ ] L]
(a) e (B) ol (©) 3.30 g(p)

Momentos de empotramiehho perfecto e Isost&ticos.

MAB = 315 Kg-m. MBA = -345 Kg-m.
Mpp B = 518 Kg-m.

Mpc *= 306 MCp = -306 Kg-m.

Mpo & = 459 kg-m.

Mop = 224 Kg-m. Mpe = -224 Kg-m.

M & = 335 Kg-m.

CD
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0.355 | 0.645 | 0.5 | 0.5 0
-172.5 | 306 ~306 | 224 -224
-47.5 | -86.2 —43.1|
31.3 +62.6 | +62.6 31.3
~11.1 [P-20.2 -10.1
2.6 +5.1 | + 5.1 2.6
~0.93 |-1.68 -0.84
0.21 +0.42 | +0.42 0.21
~0.0745| -0.136 ~0.06
0.03| 0.03
232. ! 231.9 292 | 292.1 190.
506 506  557.0 557 406 406
~14.5 14.5 |-18.2 18.2 31 -31
491.5  520.5 |538.8 575.2 | 437 375

M&ximo momentos negativos.

w=336 Kg/m.l.

w=246 Kg/m.l.

4.10

1
=
L
f

() 330

Momentos de empotramiento perfecto e Isost&tico.

M =

M o}

472 Kg-m.

= 707 Kg-m.

306 Kg-m

= 459 Kg-m.

224 Kg-m.

= 335 Kg-m.

Mpa = -472 Kg-m.
Mg = -306 Kg-m.
MDC =-224 Kg-m.
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0.355 | 0.645 0.5 |0.5 [_ 0

-236 | 306 -306_| 224 -224

20.5 +41  [+41 +20.5
-32.1 | -58.5 -29.3

7.4 +14.7(+14.7 7.4

- 2.63| -4.76 -2.38

0.59 +1.19{+1.19 0.59
-0.21 | -0.38 -0.19

0.05 +0.09{+0.09 0.05

-0.017§ -0.0323

271 271 281 281 195.5
690.0 690 5570 557 406 406
-8.55 8.55 - 3.1 3.1 25.9 -25.9
681.4 698.6 553.9 560.1 431.9 380.1
w = 246 Kg/m.1l. w= 336 Kg/m.l.
S - AN :
[
L | | -
A l 1 1
| 4.10 3.30 3.30 '

(a) (D)

Momentos de empotramiento perfecto e Isostaticos.

M,p = 345 Kg-m. Mg, = -345 Kg-m.

Mpp B = 518 Kg-m

Mpe = 306 Kg-m Mep = -306 Kg-m.
Mpo B = 459 Kg-m.

M =M

CD BC



0.355 0.645 0.5 0.5 0
-172.5 . 306 -306 | 306 -306
-47.5 -86.3 -43.2
10.8 +21.6 | +21.6 10.8
-3.84 -695 -3.48
0.87 +1.74 | +1.74 0.87
-0.31 -0.56 -0.28
0.07 0.14 0.14 0.07
0.025 |(-0.045 330 330 294.3
224 224
506.0 506 557 557 557 557
-12.6 12.6| -32 +32 10.9 -10.9
493.4 518.6| 525 589 567.9 546.1
ALIGERADO DE LA AZOTEA.- TIPO "C"
p.p. = 310 Kg/m2 -Para tramo eentral.-
acabado = 100 Kg/m2 p.p. = 310 Kg/m2
410 Kg/m° tabiquerfa = 100 Kg/m°
5 Acabado = 100 Kg/m2
s/c = 125 Kg/m 2
410 510 Kg/m
C.M. = 5= = 164 Kg/m.l.
s/c = —%%g = 50 Kg/m.l.

Wy = 1.5 x 164 + 1.8 x 50 = 336 Kg/m.1l.

We3Beke-H a0, a0k

290 1
L

k

3.30 3,30

|
|
i
®
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Momentos de empotramiento perfecto e isost&ticos

My = 1/12 wp? = 1/12 x 336 x 4.1% =472 Kg-n.
_ 2 _ 336 2 )
MAB b =1/8 wL2 = 5 X 4.1 = 707 Kg-m.
2
~ 2 _ 246x3.3 ~ .
MBC = 1/12 sz = —— = 224 Kg-m.

2
My, Bc = 1/8 wii = 228X 3:3 335 kgop,

BC

Mgy = 112 wed = 3362 3:3% o0 oy
Mp B = 1/8 wLS = éiﬁgi-i;ii = 459 Kg-m.
Mpg = 1/12 ng = M = 860 Kg-m.
v B = 18 wh = 205X 58% _ip00 gy
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0.355 0.645 0.5 0.5 l 0.66 | 0.34
-472 224 =224 306 -306 860
+4.3 +9.8 +48.6 | +48.6
+24.3 24.3 | 94.5
-8.6 -15.7 - 7.9 | -39.3
+11.8 +23.6 | +23.6 +11.8 | +20.3
-4,2 -7.6 - 3.8 | -10.6 -21.2 | =11
+3.6 +7.2 +7.2 +3.6 +5.5
-1.28 -2.32 -1.2 -3. -6 -3.1
+1.0 +2.1 +2.1 +1.0 +1.6
|
-0.4 -0.6 -0.3 -0.9 -1.7 -0.9
| -0.3 +0.6 | +0.6 +0.3 +0.5
-0.1 -0.2 =0.5 -0.3
-246.3 | 246.2 -151.2| 151 -739 739
690 690 406 406 557 557 885
- 2.5 +2.5| +28.9 -28.9 -178  +178 0
687.5 692.5 434.9 377.1 379 735 885
w=246Kg/m.1l. w=336Kg/m.1. w=395Kg/m.l.[
| | 1
P P S N, .- "1
! ! | | |
— | | "y
(2) 4.10 (B) 3.30 (©) 3.30 (D) 2.90 /

Momentos de empotramiento perfecto e Isostético.-

M = 1/12 x 246 x 4.1%2 = 345 Kg-m.
M, B = 1/8 x 246 x 4.1%= 518 Kg-m,
Mo = 1/12 x 336 x 3.3% = 306 Kg-m.
M_. B =1/8 x 336 x 3.3%= 459 Kg-m.

BC
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Mo, = 1/12 x 246 x 3.3% = 224 Kg-n.
Mop B = 1/8 x 246 x 3.3%= 335 kg-m.
M = 1/12 x 395 x 5.8° =1110 Kg-m.
M B = 1/8 x 395 x 5.8%-1660 Kg-m.
0.355 | 0.645 0.5 | 0.5 0.66 | 0.34
-172.5 | 306 -306 | +224 -224 | 1110
-47.6 | -36.5 -43.3| -282 -584 | -302
+101.9 +203.7 +203.7 +101.8 +151
-36.1 | -65.8 -32.9| -84 -168 | -86
29.2 +58.5[ ,58.5 29.2 | 43
-10.4 | -18.9 -9.5 | -23.9 -47.9 | -24.6
8.4 +16.7| +16.7 8.4 | 12.3
-3 - 5.4 -2.7 | -6.8 -13.7 | -7.05
2.4 +4.8 | +4.8 2.4 | 3.5
-0.85 | -7.55 -0.75 -1.95 -3.9 i¥-2.
0.69 +1.37| +1.37 0.69 | 1
-0.25 | -0.45 -0.23| -0.56 -1.12 | -0.58
0.20 +0.40| +0.40 0.20 | 0.29
-0.07 | -0.13 -0.32 | -0.17
-270.1| 270 -111 | 111 -900.1 | 900
506 506 557 557 406 406 1150
-23.8 23.8 | 48.2 -48.2| -239 239 0
482 529.8 | 605.2 508.8/ 167 645 1150
M&ximo momentos negativos.-
. W sBe e wd= 3SEa e
| ———" h W=2Ubk-M
Py P ;‘: - .;._ 2:_= 1_
# + + v ¥ k F i
@) 410 () 3:3Qq) 3.3Qp) 5.80 oy 3.3Qp)3.30 gy 4.10
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Momentos de empotramiento perfecto e Isost&ticos.

2
_ 2 _ 336 x 4.1° _
MAB = 1/12 wL” = T__ = 472 Kg-m.
2 2
_ wL™ _ 336 x 4.1 _
MAB k= 5 = 8 = 707 Kg-m.
2
_ 2 _ 336 x 3.3 B
My = 1/12 wL? = 5 = 306 Kg-m.
2
n 2_ 336 x 3.3 B
Mpe B = 1/8 wL'= 2225222 = 459 Kg-m.
2
N 2 _ 336x3.3 B
Mo, = 1/12 wL® = 2223522 = 224 Kg-nm.
2
_ 2 _ 246 x 3.3° _
Mop B = 1/8 wL”™ = —g——— = 335 Kg=m.
2
Moy = 1/12 wi? = 32§T§_§;§- = 1110 Kg-m.
2
_ 2 _ 395 x 5.8° _ _
Mg B=1/8 wi® = 2225222 = 1660 Kg-m.
MEF = 306 Kg-m.
MEF b = 459 Kg-m.
MFG = 224 Kg-m.
Mo B = 335 Kg-m.
MGH b = 518 Kg-m.
w = 246Kg/m.l. w=336Kg/m.1l. w=305Kg/m.1.
| e—— — _'___-'_-;
E == : = ==
\
1 L 1 L
= 3 A | q
' |
. . 3113 5
(a) 4.10 (B) 3.30 () 0 (D) 2.90 /l

Momentos de empotramiento perfecto e Isostatico.

Map

MAB

Mpe

MBcb

Mep

2
112 wi? = 246 % 4.1
2 246 x 4.1°
= 1/8 wi?s 220 X 2.1
2
1/12 wi? = 336 x 3.3
2
_ 1/g w2 - 336 x83.3
2
= 1/12 wL® = 306 Kg-m.

345 Kg-m.

518 Kg-m.
306 Kg-m.

459 Kg-m.
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2
MCD b =1/8 wL” = 459 Kg-m.
2
B 2 _ 305 x 5.8% _ _
Mpp = 1/12 wL™ = 13 = 860 Kg-m.
2
M B = 1/8 wL? = ﬂ%"—ﬂ = 1280 Kg-m.
0.355 |0.645 0.5] 0.5 0.66 | 0.34
-172.5|306 =306 306 -306 | 860
-47.5 |[-86 -43 -183 -366 | =189
-56.5 +113 +113 56.5 | 94.5
-20.1 |(-36.5 -18.3 | -50 -100 | -51.4
-17.1 +84.2 | +34.2 17.1| 25.7
-6.1 =11 -5.5 |-14.2 -28.4 | -14.6
+5 +9.9 [+9.9 +5 +7.3
-17.8 |-3.24 -16.2 |-4.1 -8.1 -4,2
1.43 +2.86 [+2.8b 1.43 | 2.1
-0.51 (-0.92 -0.46 |-1.67 -2.34 | -1.2
0.54 +1.07 [+1.07 0.54 0.6
-0.19 (-0.35 -0.18 [-0.38 -0.75 | -0.39
+0.14 +0.28 | 0.28 -0.23 [ -0.12
-0.05 |~-0.09 -0.23 | -0.12
=249 249 =214 (214 =731 731
506.0 506 557 557.0 [557 557 885 !
~18.6 +18.6 +10.6 -10.6 |-156 +156 0 b
Eﬁ7.4 524.6 567.6 546.4 (401 713 885
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ANALISIS SISMICO
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DISENO ANTISISMICO

El andlisis sismico lo he realizado mediante la aplica-
cién del Método del Doctor Kiyoshi Muto y desarrollado de acuerdo
al Ante-proyecto de Normas Peruanas de Disefio Antisismico en el -

Perd.

Direccibn de la Fuerza Sismica.-

En El1 andlisis se considera la componente horizontal de la
fuerza sismica, en las dos direcciones principales del edificio,
desprecidndose la accibn sismica en la direccibn vertical por eer

de accién menor.

Accibn de la Fuerza Sismica.- Se considera que la fuerza horizontal

act@ia al nivel de la losa si es que no hay otra fuerza en la mitad

del piso. a la que hay que considerar.

Desplazamiento.- Se considera que las estructuras de los pisos son

rigidos en la direccibén horizontal por esto se asume que todos los
elementos resistentes en cualquier piso tendr&n el mismo desplaza-

miento horizontal relativo.

Deformaciones.- La distribucién de corte yel andlisis de esfuerzos

de elementos resistentes ser&n hechos de acuerdo a la teoria el&s-

tica.

Valor "D" Coeficiente de Distribucibén de las Fuerzas Cortantes.-

Es definido como la fuerza de corte que actfia en el ele
mento cuando el desplazamiento relativo en el piso considerado tie

ne un valor unitario.

D = V/§
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METODO A SEGUIR:

1,- Metradq y cédlculo del peso final del edificio

2.~ Calculo del cortante en la base y distribuci6n de este en cada
nivel.

3.- C&dlculo de las rigideces de vigas y columnas y valores"D" para
columnas.

4.- Célculo de valor D de las placas.

5.- Cédlculo del centro de masa del Edificio por niveles

6.- C&lculo del centro de rigidez

7.- C&xculo del momento de torsi6n.

8.- Correccibn de las cortantes por torsi6n.

9.- Momentos y cortantes en vigas

METRADO DE CARGAS

El metrado de cargas para el andlisis Sismico esta cons-
tituido por la carga permanente total que recibe cada columna,por

su peso propio, y por el 25% de carga viva.

En los cuadros siguientes se ha considerado el metrado

de cargas para los diferentes niveles.

Del metrado de cargas al nivel de la azotea; que comprende

el tanque elevado y la casa de miquinas.

Se tomar§ el 12% para el esfuerzo cortante a todo lo alto

del Edifdécio.

Para el metrado de cargas por piso para el andlisis sismi
co se ha tomado en cuenta todas las cargas que se encuentran hasta
la mitad de la altura del piso y el piso superior y hasta la mitad

de la altura del piso y el piso inferior.
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METRADO DE CARGAS AL NIVEL DE AZOTEA

Metrado de tangue elevado.-

Cargas muertas.

Area de Influencia = 3.65x4.00 14.6 m
l.- Peso trnasmitido por la tapa.

14.6x0.15x2,400 = 5,250 Kg.
2.- Peso trasmitido por losa de fondo

p.p. = 14.6x0.15x%,2400 = 5,250 Kg.

por H,0 = 14.6x2.30x1,000 =33,500 Kg.

3.- Peso de Pandeo.

p.p. = (3.20+4.00)0.20x2.3x2,400 = 15,800

4.- Peso de columnas de descanso.

3(1.70x2,400x.35x%.35) = 1,500
Placa:2,400x1.70x0.15%x2.00 = 1,220
62,520 Kg.

METRADO DE LA CASA DE MAQUINAS DEL ASCENSOR

l.- Peso de losa del techo.

pP.p.:0.15(5.40%4.00)x2400 = 7,800Kg.
2.- Peso de losa del fondo
pP.p.=0.15(540x400-(1.4x1.6)%xx2400 = 7,000Kg.
3.- Peso de las paredes.
p.p.=(.15) (5.40+400) 2x250%2400 =
0.15x%x9.40x5x2,400 = 16,900 Kg.
4.- Peso de columnas.
3(1.70) (.35x.35)x2400 = 1,500 Kg.
Péso de placa.
1.70x.25%x(1.60-1.90) 2x2,400 = 7,150 Kg.
5.- Peso de escalera.
650 Kg/m? x0.9x%2.50 = 1,450 Kg.
6.- Peso de magquinaria 1000Kg/m2
1.40 x 1.65 x 1,000 2,310 Kg.
43,120 Kg.
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NOTA: Para el disefio antisismico se tomar& el 12% del peso del tan

que elevado y la casa de maquina.

0.12(62,520 + 43,120) = 12,700 Kg.
= 12.7 Ton.

NIVEL AZOTEA.
COLUMNAS C.M. PARCIAL C.V. 0.25C.v. PRRCIAL

c/col. C.M. c/col. c/col. 0.25 C.V.

(Kg) (Kg) (Kg) (Kg) 0.25
A-1 5,857 11,714 995 250 500
A -2 6,535 13,070 1,211 303 606
A -3 3,132 6,264 476 119 238
B -1 8,552 17,104 1,785 446 892
B - 2 9,350 18,700 2,170 545 1,090
B -3 4,707 9,414 850 213 426
c -1 7,745 15,490 1,595 395 796
cC - 2 8,490 16,980 1,940 485 970
cC-3 3,260 8,520 760 190 380
D-1 5,083 19,090 802 201 402
D - 2 4,807 9,614 570 143 286
PLACA - 11,345 1,733 433 866
ASC. - 9,410

157,714 7,452

Peso propio de columnas.
1/2 x 1,500 x 22 = 16,500 Kg.

Total

C.M. + 0.25 c.V. + p.p.
157,714 + 7,452 + 16,500 = 181,666 Kg.

Total 182 Ton.
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CALCULO DEL CORTANTE EN LA BASE

METRADO DE CARGAS

NIVEL.- del 12 al 62 piso

COLUMNAS C.M. PARCIAL C.V. 0.25C.V. PARCIAL
C/col. C.M. (Kg) C/col. c/col. 0.25C.V.
(Kg) (Kg) (Kg)
A-1 11,889 23,778 1,570 393 796
A -2 12,676 25,352 1,910 478 956
A -3 6,510 13,020 750 188 386
B -1 15,071 30.142 2,930 730 1,460
B - 2 16,170 32,340 3,540 885 1,770
B -3 8,644 17,288 1,350 337 674
c- 1 14,145 28,290 2,530 632 1,264
CcC -2 15,765 31,530 3,080 770 1,540
cC -3 9,250 18,500 1,210 303 606
D-1 11,912 23,824 1,265 316 632
D - 3 8,110 16,220 910 227 454
PLACA S 19,810 1,845 456 912
ASCEN. S 18,820
298,914 11,440
Peso propio de las columnas = 1,500 x 22 = 33,000 Kg.

Total =

tp

tp

C.M. + 0.25 C.V. + p.p.

298,914 + 11,440 + 33,000

343,354 x 5 + Nivel Azotea.

1'902,000 Kg. = 1,902 Ton.

343,354 Kg.
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CALCULO DEL CORTANTE EN LA BASE

Aplicando la f6rmula.

H

U.L.C.P.
En la cual:
H = Cortante en la base
U = Coeficiente segln el tipo de construccibén y regibn
sismica
K = Depende del tipo de estructuracién
C = Coeficiente de amortiguamiento

P = Peso del edificio.

Estos valores lo obtenemos de las Normas Peruanas para diseno
Asismico.

Determinaci6én de U.-

Por encontrarse Lima en la reqgidén 2 (Costa)
El Edificio es de tipo B (Edificio de departamento)
por lo tanto el valor de U sera:

U = 0.8

Determinacién del valor K.-

De las Normas Peruanas obtenemos para el edificio en
estudio.
K=1

C&lculo de C.-

De la f6rmula

o

C = 0.05 donde: T = periodo de vibracibn

vt
Cdlculo de Pefiodo de vibraciébn T.

w

Para el edificio en estudio.
0.07 h
vD

T =
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Donde:
h = altura del edificio
D = longitud del edificio en la dimensién considerada
T = 0.07x(5x2.60+2.90) _ 0.07x15.90 _ 1.115
= = —_— 7
27.50 V27.50
T = 0.212
Luego:
_ 0.05  _ 0.05
C = 3 = 09597 = 0.0838
v0.212

C&lculo de H en la direccién principal.
H = 0.8x1 x0.0858x1,902 = 128 Ton.

C8lculo de H en la direccibébn de Arriostre.

D = 10.50 m.
o = 0.07x15.90 _ 1L}if— I 1 W
V' D v/10.50 3.79
0.05 0.05
C = = 2222 = 0.0715
30343 0.7
H = 0.80x1x0.0715x1902 = 109 Ton.

Determinaci6n del cortante en cada nivel.-

F6rmula:

Fi = H

En la direccibn principal.-

H

X
= - = 8 Ton.
Fix ( 2w.h.) wibi Hx 12 on

ii
En la direccién X [ | zw;ﬁi)wihi Hx = 128 Ton.
_ H

Bn la direcién ¥ (ggyn. H = 109 Ton.
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NIEL t . = - - = 2
w, (ton) hl (mts) Wb, Fix(bbn) Fiy(ton) Vux(ton) viy(tn )

62 15.90 2890 22.2 18.9 22,2 18.9

5¢ 13.30 4560 29.8 57.2 48.7

42 10.70 3660 28.1 23.9 85.3 72.6

32 8.10 2780 21.3 18.1 106.6 90.7

22 5.50 1880 14.5 12.3 121.1 103

1e 2.90 995 7.62 6.5 128.7 109.5

16690
NOTA: A estos cortantes en cada nivel le tendremos que aumentar el

12% de la carga que se encuentra sobre el nivel de la azotea

(tanque y casa de miquinas).

Pértico en el sentido principal (y)

22,2

57.2

85.3

106.6

121.1

128.7

Ton.

12.7 Ton.

Pértico en el sentido de Arriostre (x)

18.9

48.7

72.6

90.7

103.0

12.7 Ton.

[ ] 109.5 Ton.
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Célculo de Rigideces de las vigas y columnas.-

Por la f6rmula.- K =1I/L
En vigas princiaples.-

PORTICOS b xh 1 (cM?) L(Cm) K
NIVEL Pé6rtico A

1 -2 30x35 107,000 ﬂ 565 189

2 -3 30x35 107,000 1 365 293
AZOTEA P6rticos !

B.CyD 30x35 107,000 365 293
PISO PORTICO A
TIPICO 1 -2 30x40 160,000 565 283

2 -3 30x40 160,000 365 438

Porticos

B?CyD 30x40 160,000 365 438
EN VIGAS DE ARRIOSTRE.-

PORTICOS bxh I(cm;) L(cm) K

P6rtico 1

A - B 50x25 65,000 410 158.5

B -2C 50x25 65,000 330 197

CcC-D 50 x 25 65,000 330 197
NIVEL P6rtico 2

A - B 50x25 65,000 400 158.5
AZOTEA B -C 50x25 65,000 330 197

C-D 50x25 65,000 330 197

P6rtico 3

A - B 30x30 68,000 410 167

B-2C 30x30 68,000 330 206

C-D 30x30 68,000 330 206

D - E 30 x30 68,000 580 117.5
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P6rtico bxh I(cm ) L(cm) K
P6rtico 1
A - B 50x25 65,000 410 158.5
B ~-2C 50x25 65,000 330 197
C-D 50x25 65,000 330 197
PISO P6rtico 2
A _B 50x25 65,000 410 158.5
B =2C 50x25 65,000 330 197
TIPICO C-D 50x25 65,000 330 197
P6rtico 3
A - B 30x30 68,000 410 167
B -2C 30x30 68,000 330 206
cC-D 30x30 68,000 330 206
D - E 30x30 68,000 580 117.5
RIGIDECES EN COLUMNAS
P6rticos princiaples.-
NIVELES bxt I(cm") h (cm) K
62,52 42 45x45 342,000 260 1,315
32 y 22 50x50 521,000 260 2,010
s 50x50 521,000 290 1,800
62,52,4%2 30x50 313,000 260 1,200
32 y 22 30x60 540,000 260 2,075
1l 30x60 540,000 290 1,860
62,52 42 30x40 160,000 260 616
32 y 22 30x50 313,000 260 1,200
s 30x50 313,000 290 1,080




RIGIDECES EN COLUMNAS
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P6rticos de Arriostre.-

P6rticos (1) y (11)

PORTICO

I(cm4)

NIVELES bxt h (cm) K
62,52y42 45x45 | 342,000 260 1,320
32 y 24 50x50 | 531,000 260 2,010
12 50x50 | 521,000 290 1,800
62,59y42 45x45 | 342,000 260 1,320
32 y 20 50x50 | 521,000 260 2,010
10 50x50 | 521,000 290 1,800
62,52y42 45x45 | 342,000 260 1,320
32 y 220 50x50 | 521,000 260 2,010
12 50x50 | 521,000 290 1,800
62,52 ,y44 45x45 | 342,000 260 1,320
32 y 220 50x50 | 521,000 260 2,010
12 50x50 | 521,000 290 1,800
(2) y (2')
NIVELES bxt I(cm?) h (cm) K
62,52, 4° 50x30 113,000 260 435
32 y 29 60x30 135,000 260 520
12 60x30 135,000 290 466
62,5244 50x30 113,000 260 435
32 y 29 60x30 135,000 260 520
12 60x30 135,000 290 466
62,5244 50x30 113,000 260 435
32 y 28 60x30 135,000 260 520
10 60x30 135,000 290 406




RIGIDECES EN COLUMNAS.

P6rticos de Arriostre.-

pértico (3)
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NIVELES bxt I(cm") h (cm) K
62,52,42 40x30 90,000 260 346
| 39 y 20 50x30 | 113,000 260 435
12 50x30 | 113,000 290 390
| es5eyas 40x30 90,000 260 346
3oy 22 50x30 |[113,000 260 435
12 50x30 |113,000 290 390
62,52y42 40x30 90,000 260 346
32 y 20 50x30 |113,000 260 435
12 50x30 |113,000 290 390
| 62,50y42 40xB0 90,000 260 346
32 y 22 50x30 |113,000 260 435
12 50x30 |113,000 290 390
62,52y42 40x30 90,000 260 346
32 y 29 50x30 |113,000 260 435
12 50x30 |113,000 290 390
695942 40x30 90,000 260 346
32 y 20 50x30 |113,000 260 435
12 50x30 |[113,000 290 390
62,52y42 40x30 90,000 260 346
32 y 22 50x30 |113,000 260 436
12 50x30 |[113,000 290 390
62,52y42 40x30 90,000 260 346
32 y 29 50x30 |113,000 260 435
12 50x30 |113,000 290 390
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CALCULO DE LOS VALORES "D" EN COLUMNAS

12EK
= o
La f6rmula general es D = a x K, {—_;E__ )
12 EK
donde: o .
——EE—— es una unidad com@n, luego:
D=a x K

c
K = I/L = coeficiente de rigidez absoluta.
K, = Coeficiente de comparacién K, = 100

K/Ko = Kc coeficiente de rigidez relativa.

Determinacién del valor "a"

Caso general (1)

Klﬂ_u__- Kz
. z - Kl + K2 + K3 + Kd
c ZKc
K,——FK
3 4 g
a = —
2 + k
Caso 2.-
Un extremo fijo (empotrado)
Kl““""gz
K, + K
K K = —2 2
c Kc
K = =
TITETT
_ K=0
_ 0.5 + k
a = 2 + Kk

Caso 3.- Con un extremo articulado.

Este caso no se presenta



LOB _VALORES "D"
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SERAN TABULADOS

PORTICO (A)

(PORTICO PRINCIPAL)

coul x| x, tx; 1 ok, |k, az;v_-'z?;‘ & |2 | a D
62 | -- 2.93 | -- 4.38 |6.16 [7.31 [12.32]0.595(2.595(0.229 |1.41
5¢ | -- 4.38 | -- 4.38 |6.16 [8.76 [12.32]0.711]|2.711]0.262 |1.62
42 | -- 4.38 | -- 4.38 |[6.16 [8.76 |12.32]0.711]2.711]0.262 |1.62
32 | -- 4.38 | -- 4.38 |12 8.76 |24 0.365[2.365(0.154 | 1.85
28 | -- 4.38 | -- 4.38 |12 8.76 |24 0.365[2.3650.154 | 1.85
12 | -- 4.38 | -- --- |10.8 |4.38 J21.6 |0.406]2.4060.376 | 4.06
PORTICO (A) (PORTICO PRINCIPAL) (COLUMNAS INTERIORES)

COL.J K, K, Ky K, K, [Pk, PK, K 2+K a D
62 | 2.93|1.89|4.38| 2.83 |12 12.03 |24 0.5 |2.5 0.2 2.4
5¢ | 4,38 | 2.83|4.38| 2.83 |12 14.42 |24 0.6 |2.6 0.23 |2.76
4 | 4.38|2.83|4.38]| 2.83 |12 14.42 |24 0.6 |2.6 0.23 |2.76
32 | 3.38|2.83|4.38| 2.83 |20.75[14.42 |41.5 |.347 [2.347]0.148 | 3.07
2¢ | 4,38 2.83|4.38| 2.83 |20.75|14.42 |41.5 |.347 |2.3470.148 | 3.07
1= |4.38|2.83|-—- | --- |18.60) 7.21 [37.2 |.388 |2.388]0.373 | 6.92
PORTICO (A) (PRINCIPAL) (COLUMNAS EXTERIORES)

COL.| K, K, Ky K, K, IK, 2K, K 2+K a D
62 | 1.89 | -- 2.83| -- 13.15|4.72 [|26.3 |0.18 |2.18 |0.083 | 1.09
52 | 2,83 | -- 2.82| -- 13.155.66 |26.3 [|0.215|2.215!0.097 | 1.27
42 | 2,83 | -- 2.83| -- 13.15/5.66 [26.3 [0.215|2.235(0.097 | 1.27
32 [ 2.83 | -- 2.83| -- 20.1 [5.66 [40.2 J0.141{2.141|0.066 | 1.32
22 (2,83 -- 2.83| -- 20.1 |5.66 J0.2 J0.141|2.1410.066 |1.32
1¢ | 2.83 | -- -— ] -- 18. [2.83 [36. J0.157}2.157{0.305 |5.50
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PORTICO PRINCIPAL (D)

COLUMNAS EXTERIORES.

Co1.1 K, K, Ky K, K, |zK, | 2K, K 2+K a D
62 - 1.89 |-- 2.83 | 13.15[4.72 | 26.3 |0.18 |@.18 |0.083 | 1.09
5¢ |- 2.83 |-- 2.83 | 13.15)5.66 | 26.3 | 0.215|2.215[0.097 | 1.28
42 |-- 2.83 |[-- 2.83 | 13.15|5.66 | 26.3 | 0.215(2.215[0.097 | 1.28
32 |- 2.83 |-- 2.83|20.1 |5.66 |40.2 | 0.141}2.141{0.066 | 1.325
22 |-- 2.83 |-- 2.83 | 2.01 |5.66 | 40.2 [ 0.141)2.141}0.066 | 1.325
12 |-- 2.83 |- -- 1pB18.0 |2.83 | 36.0 | 0.157}2.157]0.304 | 5.48
COLUMNAS EXTERIORES.
po— - - —
Col. Kl K2 K3 K4 Kc ZKV ZEC K 2+K a D
62 |5.35 |- | 8 -- 6.16 | 13.35/12.32(1.085|3.085/0.355 | 2.18
5¢ 8.0 |-- 8 -- 6.16 | 16 12.3201.3 3.3 ]0.394| 2.43
42 |8 -- 8 -- 6.16 | 16 12.3201.3 3.3 |0.394] 2.43
32 |8 -- 8 -- 12 16 24 0.666|2.666/0.25 | 3.00
{ 22 |8 -- 8 -- 12 16 24 0!666|2.666/0.25 | 3.00
1= |8 - - -- 10.8 | 8 21.6 J0.74 |2.74 J0.4-2] 4.88
PORTICOS DE ARRIOSTRE
PORTICO (1)
COLUMNAS EXTERIORES
Col.| K, K, Ky K, Ko |EXy 2K K | 2+K a D
{6 |-- 1.585 |-- 1.585|13.2 [3.17 |26.4 |0.12 | 2.12 | 0.0565)0.75
52  |-- 1.585 |-- 1.585(13.2 [3.17 [26.4 |0.12 |2.12 |0.05650.75
| 4= |-- 1.585 |-- 1.585|13.2 [3.17 |26.4 |0.12 |2.12 |0.0565|0.75
32 |- 1.585 |-- 1.585[20.1 [3.17 |40.2 |0.079|2.079/0.038 |0.762
28 |- 1.585 |-- 1.585]20.1 |3.17 40.2 }0.079|2.079)0.038 |0.762
10 ls_ 1.585 }-- -- 18.0 |1.58536.0 0.088|2.088}0.282 5.08
L




COLUMNAS INTERIORES.-
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Col. | K; K, Ky K, K, =k, |2k, K |2+K a D
62 [1.585]1.97 |1.585|1.97 |13.2 |7.11 |26.4 |0.27 |2.27 |0.119 |1.57
5¢ 11.585]/1.97 |1.585|1.97 |13.2 |7.11 |26.4 {0.27 |2.27 |0.119 |1.57
42 11.585[1.97 |1.585|1.97 |13.2 |7.11 |26.4 [0.27 |2.27 |0.119 |1.57
32 |1.585]|1.97 |1.585/1.97 |20.1 |7.11 |40.2 |0.177|2.177|0.081 |1.625
22 11.585]|1.97 | 1.585[1.97 |20.1 |7.11 |40.2 |2.177|0.081]|1.625

12 J1.585}1.97 | -- - 18.0 |3.555036.0 J0.197]2.197/0.317 |5.17
COLUMNAS INTERIORES.-

Col | K, K, Ky K, K, |k, |2k, K |2+E al D
62 11.97|1.97 |1.97 |1.97 |13.2 |7.88 |26.4 |0.298|2.298/0.13 |1.72
5¢ 1,97 |1.97 |1.97 |1.97 |13.2 |7.88 |26.4 |0.298]2.298/0.13 |1.72
42 11,97 |1.97 |1.97 |1.97 [{13.2 |[7.88 |26.4 |0.298|2.298/0.13 [1.72
32 (1.97|1.97 |1.97 |1.97 |20.1 |7.88 |40.2 [0.196]2.196|/0.0895]|1.80
22 1,97 1.97 |1.97 |1.97 |20.1 |7.88 [40.2 [0.196|2.196|0.0895]|1.80
12 1,97} 1.97 | --- |--- |18.0 |3.94 |36.0 |0.218/2.218/0.324 |5.83
COLUMNAS EXTERIORES

Col.| K, K, K4 Ky K, |k 2K K 2+K a D
62 [1.97] -- 1.97 | ~-- 13.2 [3.94 |26.4 |0.149|2.149|0.0695 J0.92
52 11.97| -- 1.97 | -- 13.2 |3.94 |26.4 |0.149|2.14940.0695 [0.92
42 1,97 | -- 1.97 | -- 13.2 |3.94 [26.4 [0.149|2.149|0.0695 [0.92
32 1,97 | -- 1.97 | -- 20.1 |3.94 |40.2 |0.098/2.098|0.0468 [0.94
22 11,97 -- 1.97 | -- 20.1 [3.94 |40.2 [0.098|@.098|0.0468 [0.94
12 |1.97 | -- -- -- 18.0 [1.97 |36.0 |0.109|2.109]0.288 |5.20




PORTICO DE
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ARRIOSTRE (2)

COLUMNAS EXTERIORES.-

Col. | K, K, Ko K, K, =k, | 2K, K 2+K a D
62 |-- 1.585| -~ 1.585(4.35 |3.17 | 8.7 [0.365(2.3650.154 | 0.67!
52 |-- 1.585| —- 1.585{4.35 |3.17 [8.7 [0.365|2.365/0.154 |0.67
L 1.585| -- 1.585{4.35 |3.17 | 8.7 [0.365|2.365|0.154 |0.67
32 |-- 1.585| -- 1.585|5.20 |3.17 [10.4 ]0.3052.305(0.132 |0.69
22 |-- 1.585| -- 1.585|5.20 |3.17 [10.4 |0.305|2.305]0.132 | 0.69
12 |-- 1.58% -- - 4.66 |1.585[9.32 |0.34 [2.34 [0.358 |1.67
COLUMNAS INTERIORES
Col.| K, K, Ky Ky | Ko | 2K, 2K K 2+K a D
62 |1.585/1.97 | 1.585|1.97 |4.35 |7.11 [8.7 [0.818(2.8180.29 |1.26
5¢ |1.585{1.97 | 1.585|1.97 [4.35 |7.11 8.7 |0.8182.818]0.29 |1.26
4¢ |1.585/1.97 | 1.585(1.97 |4.35 |7.11 |[8.7 |0.818 |2.8180.29 |1.26
32 [1.585|1.97 | 1.585(1.97 [5.20 |7.11 [10.4 |0.685 |2.685]0.255 | 1.33
2¢ |1.585/1.97 | 1.585(1.97 |5.20 |7.11 |10.4 |0.685|2.685]0.255 | 1.33
1¢ J1.585|1.97 | -- - 4.66 |3.555] 9.32]0.762|2.762]0.457 | 2.14
! COLUMNAS INTERIORES.-
Col.| K, K, K3| K, K, | 2K, 2K K 2+K a D
62 |1.97 |1.97)1.97] 1.97 |4.35 |7.88 [8.7 |0.904 |2.9040.311 |1.36
5¢ [1.97 [1.97 |1.97] 1.97 |4.35|7.88 |8.7 [0.904 [2.904 |0.311 |[1.36
42 1,97 [1.97 | 1.97| 1.97 |a.35 | 7.88 8.7 [0.904 [2.904 |0.311 |1.36
32 [1.97 |1.97 [1.97] 1.97 [5.20 | 7.88 |10.4 [0.757 [2.757 [0.274 |1.425
2¢ 1,97 |1.97 | 1.97| 1.97 |5.20 |7.88 [10.4 |0.757 2.757|o.274 1.425
12 11.97 {1.97 | -- -- 4.66 |3.94 [9.32 |0.843 2.843|0.472 2.20




COLUMNAS EXTERIORES.

-

PORTICO DE

86 -

ARRIOSTRE (3)

Col.l K, K, K, K, K. |k, 2K K 24K | a D
T 62 | -- 1.67 | -- 1.67 ]| 3.46 | 3.34 |6.92 |0.481|2.481]0.194 | 0.67
58 | -- 1.67 | -- 1.67] 3.46 | 3.34 |6.92 |0.481]2.481]0.194 | 0.67
il | L ;e 1.67 | 3.46 | 3.34 ]6.92 |0.481|2.481}0.194 | 0.67
32 | -- 1.67 | -- 1.67 | 4.35] 3.34 |8.20 [0.384]2.384]0.161 | 0.70
28 F-- 1.67 | -- 1.67 | 4.35] 3.34 [8.70 |0.384f2.384]0.161 | 0.70
12 | -- 1.67 | -- - 3.90 ] 1.67 |8.80 J0.429]2.429]0.381} 1.49
COLUMNAS INTERIORES:
Col.| K, K, K,y K, K, Ik, 2K K |2+K a D
62 |1.67] 2.06)1.67| 2.06] 3.46| 7.46 |6.92 |1.08 |3.08 |0.35 | 1.21
5¢ [1.67| 2.06 | 1.67| 2.06 | 3.46 | 7.46 |6.92 |1.08 |3.08 |0.35 | 1.21
42 11.67| 2.06 | 1.67| 2.06|3.46 | 7.46 |6.92 |1.08 |3.08 |0.35 | 1.21
32 |1.67| 2.06 | 1.67| 2.06| 4.35|7.46 [8.70 [0.857|2.857}0.3 1.305
22 |1.67| 2.06]1.67] 2.06)4.35}7.46 |8.70 Jo0.857)2.857]0.30 | 1.305
12 |1.67| 2.06 | -- - 3.90 | 3.73 |7.80 |0.956}2.956]0.60 | 2.34
COLUMNAS INTERIORES. -
COL.| K, K, K, K, K, | IK, 2K K 24K | a D
62 | 2.06| 2.06 |2.06 | 2.06 [3.46| 8.24 |6.92 | 1.19 [3.19.]0.374 |1.29
5° |2.06| 2.06 |2.06 [2.06 [8.46] 8.24 |6.92 |1.19 |3.19 J0.374 [1.29
42 | 2.06| 2.06 12.06 |2.06 [3.46] 8.24 |6.92 [1.19 [3.19 Jo0.374 |1.29
32 |2.06[ 2.06 |2.06 | 2.06 |4.35] 8.24 [8.70 | 0.947]2.947]0.321 [1.40
22 |2.06| 2.06 |2.06 |2.06 |4.35]| 8.24 |8.70 |0.947]2.947]0.321 |1.40
12 [2.06] 2.06 | -- == 3.90) 4.12 |7.80 J1.06 |3.06 J0.51 |1.98
COLUMNAS INTERIORES
Col.l K, K, Ky K, K K, 2K K 2+K a D
62 |2.06|1.175]2.06 [1.175|3.46] 6.47 |6.92 |0.935]2.935/0.319 |1.105
. 52 ]2.06]1.175[2.06 [1.175[3.46] 6.47 |6.92 0.935/2.935/0.319 [1.105
42 2,06 | 1.175/2.06 |1.175|3.46| 6.47 |6.92 |0.935[2.935}0.319 |1.105
32 [2.06 ] 1.175|2.06 |1.175|4.35] 6.47 [8.70 |0.742|2.742]0.271 [1.18
22 | 2.06 | 1.175]2.06 |1.175/4.35] 6.47 |8.70 |o0.742|2.742)0.47 |1.84
, 12 |2.06|1.175)-- -- 3.90] 3.235}7.80 |0.83 |2.83 |0.47 |1.84
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CALCULO DEL VALOR "D" DE LAS PLACAS

CONSIDERANDO LAS LEINEAS

Y EL CORTANTE QUE TOMAN,

F6rmula:
n
[

wn

D =
wn

Vn = Cortante que toma la placa

8 = deflexibn total
wn

F6rmula de la deformacidén total.-

swn = Gsn + GBn + GRn
Donde:
1.~ 6sn = deformacibén por corte.
6sn = Bgp X B X
A = _E_ZE_ K =
sn Hwn
An
hn = altura del piso
Vn = cortante que toma pa placa.
2.- Deformacién por flexibn = GBn
8 = 4 ABn =
En H;
Donde:
A i=g_l ?i + 1/2
Bn ;_; K,
By ™ fi =g
i o

Obtencién de "D"

Procedimiento.-

l.- Para encontrar D,

27.6 Ko

n

wn

w
1}

1 (deformacibn el&stica)

Coeficiente de &ngulo cortante =1.2

= Area de la seccibn de la placa en el piso considerado "n"

es BRcesario tener el valor del corte que to

ma la placa, pero como no lo tenemos lo asumimos.

2.- Calculo de las deformaciones 6B , 6

- i = + 6
3.- se obtiene 6§ = 6, + Sp

4.- se clacula

Xy

R °

el valor "D" en cada nivel.
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5.- Con el valor "D" se encuentra la distribuci6én de corte. si esta
coincide con la distribucién asumida el valor "D" ser& el verda

dero, de lo contrario se hari otro tanteo.

Valor "D" de la placa.- en el sentido v

<

' Primer piso .... h = 2.90
§§ | Piso tipico..... h = 2.60
2oh NN
\% —— I, = 1/12 x20 x 200
%\ I = 13'300,000 cm®
\ :

&

Valor de K absoluto y relativo.

Primer piso. K = % = lzl%g%ngg = 45,800 cm3 = Ko = 458
Piso tipico K = &2;%%%4922 = 51,100 cm’ K, = 511

A;vn = 200 x 20 = 4,000cm?

A = 8 x 103

wn
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DEFORMACION POR CORTE.

27.6 Ko B
6sn = hn x Asn
Donde:
K Vn
A = A
sn Awn wn
K =
A = =2X3 - 0.9 x 1073 S g =
4 x 10
1.2 x 8 -3
A = —=——= - = 2.4 x 10 8 =
sn5 4 x 103 s5
Ay = 1;2_5_%3 = 3.6 x 10“3 554 =
4 x 10
1.2 x 16 -3
A = == 4.8 x 10 8 =
sn3 4 x 103 s3
1.2 x 20 -3
A = == =6 x 10 8 =
sn2 = 103_ s2
1.2 x 23 -3
A = =~ =5.9 x 10 8 =
snl 4 x 103 sl

La deformacibén por rotacidn la

de buena calidad.

GRn =0
VALOR DE D
v
n
Dn I

Tn
n Vn GBn dsn
62 3 4,36 0.00957
52 8 4,26 0.0255
4° 12 3.98 0.0382
32 16 3.40 0.0510
22 20 2.46 0.0637
12 23 0.845 0.0657

4 x 103

1.2 (factor de forma

27.6x102

— x0.9x10
2.6x102
27.6 x 10°

2.6 x 102

3

x2.4x10°3

3

10.65 x 3.6 x 10

3

10.65 x 4.8 x 10

10.65 x 6 x 1073

2
27.6x10 % 6.9x10_3

2t

2.9x10

§

t win
4.3695 0.685
4,2855 1.865
4.0182 2.990
3.4510 4.640
2.5237 7.940
0.9107 25.080

=25.5x10"

9.57x103

3

38.2x10°3

51 x 1073

63.7 x 10~

65.7x10 >

consideramos cero por suponer terreno

3
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CALCULO BEL VALOR "D" BE LAS PLACAS BEL ASCENSOR

Sentido ;.—

Como las placas del Ascensor tienen aberturas, seri necesario

determinar si estas son grandes o pequenas para lo cual utilizamos la

f6rmula:
_ Area de la abertura
p Area total de la pared
Si:
p S 0.4 es una pared con aberturas pequenas

p > 0.4 es una pared con a berturas grandes.

s -
-20 | 20
—— q-
' L.y
l.vo |
| G.14
—— | ; - -
.20 .20
= | . | al,
3s 120 as |

Cdlculo del centro de gravedad.-

» L Ap yp

A T

Ap (cm2) y p(cm) Ap x Yp
Al=3,800 190 722,000
A, = 3,200 100 320,000

- _1'376,000
AZ = 3,200 100 320,000 Yb = —_IITEEG_
A3 = 700 10 7,000
yp = 118.6

A3 = 700 10 7,000
£ =11,600 1'376,000
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CALCULO DEL MOMENTO DE INERCIA
_ 2
I = Tee P
Secci. | b(cm) | h(cm) | Area y y2 Ay2 1/12bh3 =IGx+Ay2
1 190 20 3800 71.4 5110119850000} 126500
2 20 160 3200 18.6 346 11110000 | 6840000
2 2 20 160 3200 18.6 34611110000 | 6840000
3 35 20 700 (108.6 11738220000 § 233000
3 35 20 700 (108.6 117508220000 § 23000
38110000 13853100 51963100
I__ = 51'963100 = 51.96 x 10°
XX
6
12 Piso K = et = 0,179 x 10°
290
51.96 x 10° 6
Piso tipico K = .260 = 0.1995 g 10
1o piso k. = wke o SalZ®xd0l. _ o oo, 104
= P w K, 100 - U
6
. : _ K _ 0.1905 x 10 B 4
Piso tipico K, = K; = 100 = 0.1995 x 10
aprea de la seccibn.-
A = 11,600 cm?
Cdlculo de p
=/ Area de abertura
P = Y AYea @iotal de 1a pared

Area de abertura =

Area total de la pared =

120. x 160

120 x 160

p =Y J50(g00+380) = 039

(200 x 2 + 190 x 2) 260

< 0.4

Luego serd pared con abertura pequenas.

Entonces se modificafd la deformacidn por corte.
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8s

o)

£ 1/r ds

Donde; r (1-1.25p)

S¢

La deformacidn total seré&:

& = §

tm ¥

g

En g

fm 4 Rn

r (1 - 1.25 x 0.39)

(1 - 0.487)

0.513

la que llamaremos deformacién por marco.

deformacibn por corte considerando el hueco.

DEFPBRMACION POR FLEXION DE LA CAPA DEL ASCENSOR (12 Tahteo)

Segfin eje y

- 2un
n Vn hn Vnh Mn ZMn Kwn B 4 ABn 3/hn GBn
n wn
62l6 [260]15.6x10% [15.6x10% |15.6x10% |1995|0.781)148.55 |1/86.6[1.720
52|12 260 |31.2x102 |46.8x10% |64.4x10% [1995]|3.235]144.5391/86.6]1.670
42|18 ]260|46.8x102 [93.6x102 |104.4x102|1995|7.30 |134.00|1/86.5|1.545
32|24 |26062.4x102 [156x102 |49.6x10%|1995]12.5 |114.20|1/86.6]1.320
22291260 ]75.2x102 |231.2x104387. 2x10%|1995] 19.45]82.25 [1/86.6/0.950
12]34]290498.5x102 |329. 7x10%|560.9x102|1790] 31.40]31.40 [1/96.6]0.325
DEFORMACION POR CORTE.-
. KV, . 27.6 K_ B :
esn A sn h sn
wh n
2 _ _
Ag = l;ﬂ—f—ﬁg_ = 0.622x1073 5 ZZ;EEE%, =0.622x10 3=6.6x10">
11.6x10 2.6x10
A = 543513_3 = 1.244x1073 5. 10.65x1.244x10°3 =13.2x10 >
s 11.6x10
1.2 x18 -3 = =]
B s =1.866x10 5 10.65x1.866x10 > =19.8x10
=4 11.6x10° s4
Aq = l;EiEE_T =2.488x10 3 6 3= 10.65x2.488x107° =26.4x10 >
= 11.6x10
Ay, = 2o2%23 =32.00x10"3 6., = 10.65x3 %103 =31.8x107>
S 11.6x10
- 2 _
Ay = l;£§§£_§ =3.52x10 > 5.1 ZZ;EEE%H_ x3.52x10"3=33.5x10">
s 11.6x10 S 2.9x10
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DEFORMACION POR MARCO.-

Gf =1/r §
6gg = 1/0.513 x 6.6 x 1073 = 12.9 x 1073
Sg5 = 1/0.513 x 13.2 x 1073 = 25.7x1073
6g4 = 1/0.513 x 19.8x1073 = 38.6 x 1073
S¢5 = 1/0.513 x 26.4x107°> = 51.3 x 107
6gy = 1/0.513 x 31.8 x 1073 = 62.1 x 1073
6g = 1/0.513 x 33.5 x 107> = 65.4 x 107>
v
Dw2 = ?2
t

n Vn 6fn 6Bn 6t Dw2n
69 6 |12.9x1073 | 1.720 1.7329 3.47
sa | 12 |25.9%x1073 | 1.670 1.6957 7.08
4 | 18 |38.7x1073 | 1.545 1.5837 11.35
32 | 24 |s1.3x1073 | 1.320 1.3713 17.55
22 | 99 |62.1x1073 | 0.950 1.0121 28.70
12 | 34 |es5.4x1073 | o0.325 0.3900 87.20
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DEFORMACION POR CORTE (2° Tanteo)
A = 1:2%0.15 _ 4 04541073 s _ = 10.65x0.045x10 " 3=0.48x10 3
s6 4 x 10 s6
A =2:2%x1.5 _ 4541073 5§ _ = 10.65%0.45x10 3=4.8x10 3
s5 4 x 103 s5
1.2 x 4.5 _ -3 ~ -3 -3
Rgy =RAlig: = 1.35%10 6,4 = 10.65x1.35x10 >=14.4x10
A, =1:2%X8.5 _ 5 5641073 s . = 10.65x2.56x10 3=27.1x10"3
s3 4 x 10 s3
A =212x14 4 01%1073 5 . = 10.65x4.21x10 3=44.9x10">
s2 4 x 10 s2
_1.2x18 _ -3 _ -3 _ -3
Asl = m = 5.4x10 681 9.52x5.4x10 51.3x10
VALORES DE "D"
vn
D = .
8¢
n Vn GBn Gsn 5T len
6a  0.15  1.875  0.48x10 > 1.8755 0.080
52 1.50  1.860 4.8 x 10" 1.8648 0.804
42 4,50 1.810 14.4x10 1.8244 2.465
32 8.50  1.640  27.1x10" 1.6671 5.105
28 14.0 1.265 44.,9%10° 1.3099 10.70
12 18.0  0.a55 51.3x10 3 0.5063 35.60
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DEFORMACION POR CORTE.

KV
n

sn
A
wn

1.2x0.7
11.6 x 10°
1.2 x 5
11.6x103
1.2 x 18
11.6x10°
1.2 x 32
11.6x10E
1.2x 55
11.6x10°
1.2x 59

11.6x10

S6 0.07

0.51

As5

s4 =1.865

s3 =3.305

ASZ =5.69x

s1 =6.1x1

DEFORMACION POR CORTE. -

6 = 1/x 44
s o 0.77 x107%  _
£6 = ~ 0.513
s o 5.51x 1073 _
£5 = T 0.513
s - 19.85 x 1077 _
£4 = T0.513
s 2 35.2x 1070 _
£3 =~ T 0.513
s . 60.6 x 1073 _
£2 = T 0.513
-3
s - 58.1 x 10 _
£1 = T 0.513 =

99 -

27.6 KO B As

6. = h K, = 10% B=1
24x107% 6 _, = 10.65x%0.0724x10 ~=0.27x10
8x10 3 6,5 = 10.65x0.518x10 > =5.51x10
x1073 524 =10.65x1.865x10 3 =19.85x10
x1073 6 5 =10.65x3.305x107> =35.2x10"
1073 6., =10.65x5.69x10 7> =60.6x10"
03 6., =9.51x6.1x107>  =58.1x10"

r = 0.513
1.495 x 1073
10.65 x 1073
38.60 x 1073
68.6 x 103
117.5 x 1073
113.5 x 1073

3

3

3

3

3

3
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D2 = ;E
t
n Vn fn éBn 5t Dw2n
62 | 0.7 | 1.495x1073 1.810 1.8115 | 0.3860
sa | s 10.65210> 1.795 1.8057 | 2.770
as | 18 38.60x10 > 1.745 1.7836 | 10.100
32 | 32 68.60x10 > 1.585 1.6536 | 19.400
22 | 55 117.5x10° 1.215 1.3325 | 41.30
12 | s9 113.5x1073 0.4825 0.5960 | 99.00
DW
Vem Yan TP
n v. e« |, |p, | V., V.,
62 |34.9 |35.94 Jo.080 Jo.3860]36.41 {0.0765] 0.37
52 |69.9 [41.32 |o.804 |2.770 |44.89 |1.25 4.32
4= |os.o |41.32 |2.465 [10.10 |53.89 |4.50 18.35
32 |h19.3|45.61 |5.105 |19.40 }70.12 |8.65 32.8
20 |133.7]45.61 |10.70 |41.30 |o7.61 |14.6 56.5
13 J141.4)119.60]35.60 |99.00 |254.2 |19.8 55.00
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DEFORMACION POR CORTE

_ 1.2x0.09 _
A = === = 0.027x10
4 x10
_ 1.2x1.4 _ -
Ajg = ===a— = 0.419x10
4 x 10
a, = ==2E1:3 o 345x1073
4 x 10
A, = 1.2x8.5 _ 5 geyq03
4 x 10
A, = 1:2xX18:2 -4 2551073
4 ¥ 10
Asl = ﬁ._x_lg = 5.7 x 10-
4 x 10
VALORES DE "D"
v
D = _n
t
n Vn 6Bl’l Gsn
62 0.09 1.775 0.287x10
5¢ 1,40 1.765 4.46x10°
42 4.50 1.710 14.35x10
32 8.50 1.545 27.2x10
2¢ 14,2 1.175 45.2x10
12 19 0.4125 54.2x10

3

3

3

3

3

3

3

3

(32 Tanteo)

(-3
]

s6

(-3
]

s5

634 =1

(-3
]

s3

(=3
]

s2

(-3
I

sl

S¢

1.7753
1.7669
1.7244
1.5772
1.2202

0.4657

10.65x0.027x10 3=0.287x10"

10.65x0.419x10m3=4.46x10-3

3 3

0.65x1.345x10 ~=14.35x10"

3 3

10.65%x2.56x10 °=27.2x10

3 3

10.65x4.25x10 ~=45.2x10

3

3

9.51 x 5.7x10 54.2x10

len

0.0508
5 0.7920
2.6150
§.4150
11.650

40.600

3



103

OvEV 0 | 9°96/1 S8°TV S8°T¥ 06LT Noaxwo.omh NOHxvo.va NOHxvhH 06c ‘09 sT
STCT | 9°98/1 SE€°S0T 059°1¢ S66T NOwam.Hm¢ Noaxvo.mmm NOme.va 09¢ G°GS X4
G8ST | 9°98/1 ST°LET 0ST°0T S66T Noaxwv.mom NOHxvm.m¢H NOwa.wm 09¢ G°C¢ 123
SHYLT | 9°98/1 €8°0ST 0€S° € S661 Noaxwm.0h NOHxvm.mm NOﬁXm.hv 09¢ Z°8T L2
96LT | 9°98/1 66° VST 0sZ9°0 S66T Noaxmv.ma NOHxvv.HH Noaxw.oa 09¢ 0°v 2]
G6LT | 9°98/T 99°6ST 1¢s0°0 S66T NOHxvo.H Noﬁxvo.a NOHxvo.H 09¢ F°0 ﬂo
o | uwuse | uavy “|“w My “uz Y A Yy “A u

X s(s upbsg (o@3ueL 5¢€)

JOSNJIOSY dA VLVYD Y1 dd NOIXJTA ¥0d NOIDVWIOJ4dd




- 104 -

DEFORMACION POR CORTE
K V_
Asn = A dsn =
wn
1.2 x 0.4 -3
A = = =— = 0.0414 x 10 $
S6 11 .6x10° s6
A = 543—5—53 =0.414x10 3 e
S 11.6x10
By = 1-2 x78.2 .1.88x107° 64
11.6x10
A, = =2E32:2 -3 36x107° 55
S 11.6x10
A, = 2:2%32:2 - 5 75%1077 I
S 11.6x10
A, = 1_2_5_% = 6.2x10_3 dsl
S 11.6x10
DEFORMACION POR MARCO.-
s, = 1/r & r = 0.513
s = 0.48 x 1070 _ oo 0-3
£6 = —0.513 e
-3
_ 4.4 x 10 _ -3
Seo = —ii—ars = 8.57 x 10
s - 20 x 107 = 37.9 x 1073
£4 = —O0.513 .
-3
_35.8 x 10 _ -3
6f3 = - = 69.6 x 10
s - 6L.1x107° 0 03
£2 = T 0.513 =
59 x 1073 -3
®¢1 = Toos13 T e x 10
Vn
7 3;
n Vn an 6Bn
62 0.4 0.857x107°>  1.795
58 4.0 8.57x10 > 1.790
42 18.2 37.9x10° 3 1.745
32 32.5 69.6x10 > 1.585
22 55.5 119.x10 3 1.215
1° 60 115.x1073 0.434

=10.65x%0.0414x10 3=0.44x10"
=10.65x0.414x10 " 3=4,4x10"3
=10.65x1.88x10

=10.65x3.36x10

10.65x5.75x10 3=61.1x10"

3 —20x10°”

3

9.51x6.2x107°> = 59x10”
dt Dw2n
1.7959 0.2235
1.7999 0.2250
1.7829 10.2500
1.6546 19.6500
1.3340 41.7500
0.5490 109.5000

3

=35.8x10

3

3

3
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n \% ZDC le Dw2 LD le \%
6 34.9 [35.94 |0.051 |0.224 36.21 0.050 0.22
52 69.9 [41.32 |0.792 [2.225 44 .34 1.30 3.51

42 98.0 (41.32 |2.615 |10.25 54.19 4.70 18.50

32 §19.3 [45.61 |5.415 |19.650 | 70.68 9.00 33.00

22 [33.7 l45.61 h1.650 |41.750 |99.00 15.50 56.00
1

e 41.4 J119.6 HO.GO 109.50 }269.70 }21.00 58.00
1

CALCULO DEL VALOR "D" DE LBS PLACAS DEL ASCENSOR

SENTIDO X

/ Area de 14 abertura

p = Area total de 1la pared

Sip = 0.4 es una placa con abertura pequena

Si p > 0.4 es una placa con abertura grande.

Area de la abertura = 120 x 260

Area total de la pared = (200 x 2 + 190 x 2) 260

P ?o—(m%y_ USRS
4 . e
‘ o g S l .co
= I =
A;
— % - _—lé; — ||~ ).bo
_ﬂ_"._l EE_“‘._ _:.‘E"
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Momento de Inercia.

_ 2
Iy = IGY + AX
Secc. b h Area | x X% AR® 1/12bh3 I =I. +Ax°
Yy "Gy

20 |190 | 3,800 11'45x10°
A2 160 20 | 3200 85 7225 231x105 106,500
A2 160 20 | 3200 85 7225 231x103 106,500
A, 20 | 35| 700 p7.5| 6000 |42 x10°| 71,200
A, 20 | 35| 700 p7.5| 6000 |42 x10°| 71,200

66'405,000
|
' 6 4

Ixx = 66'405000 = 66.405 x 10" cm
Para el 12 piso K, = —Egéégé— x 10% = 0.229 x 106
Para piso tipico K, = —Egéégg— X 106 = 0.256 x 10°

K 6
. 1 0.229 x 10 4
9' 3 — — 2 —
1 plso KW Ko ——-10—2--—-— 0.229 x 10
2 0.256 x 10 4

Piso tipico K, = K; = 107 = 0.256 x 10
Por ser pared con abertura pequeda.
Se modificarid la deformacién por corte 8

Gf = 1/r ds

r = (1- 1.25 x 0.39) = 0.513

La deformacién total seré.

+ & + éRn

Pero
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DEL ASCENSOR (l2Tanteo)

Segin el eje x

n v, h  Vh M 2m_ K, z— 48Bn  3/mn
wn
62 5 260 13.0x10° 13.0x10% 13.0x10 2560 0.508 101.138 1/86.6
52 12 260 31.2x10° 44.2x102 57.2x10% 2560 2.235 98.39  1/86.6
42 16 260 41.6x10% 85.8x10% 130x10° 2560 5.080 91.08 1/86.6
32 20 260 52x10°  137.%102 223.6x10° 2560 8.750 77.25 1/86.6
22 24 260 62.4x10% 20010 340x10 2560 1325 55.25 1/86.6
12 28 290 81.1x10% 281.5:02 4815x10% 2200 21.0 21.00 1/96.6
DEFORMACION POR CORTE.-
K V 27.6 K
n o sn 2
A = § = K = 10 B=1
sn Awn sn hn o
A = Fo2Xowm 3 =0.518x10"3 5 10.65x0.518x10"3 =5.5%10"3
11.6x10
A = 1.2x12 9, 24x1073 6o 10.65x%1.24x107° =13.2x10 3
11.6x10
_ 1.2x16 -3 -3 -3
A, = 222X20 . - 1.655x10 6.4 = 10.65x1.655x107>=17.5x10
11.6x10
_ 1.2x20 -3 -3 -3
A, = 222220 - = 2.072x10 5 5 = 10.65x2.072x10 >=22.,05x10
11.6x10
A, = l;%i%i_j = 2.48x107°3 5es 10.65x2.48x1073 =26.4x10">
11.6x10
_ 1.2x28 -3 . -3
A, = =2%28 _ _ 5. 89x10 6., = 9.51x2.89x1073 =28.5x10
11.6x10
DEFORMACION POR MARCO.-
6e = 1/r Gs r = 0.513
-3
§ _ 5.5x107° _ -3
6 = = 10.7 x 10
6 _ 13.2x 1070 _ oo 1073
£5 0.513 .
-3
_ 17.5 x 1073 _ -3
6oy = e = 34.05 x 10
-3
22.05 x 1073 _ -3
ea o = 42.90 x 10

GBn

1.165
1.135
1.054
0.893
0.638

0.2165
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-3
_26.4 x 1070 _ -3
Sy = SeTy— = 51.25 x 10
-3
_28.5 x 1073 _ -3

bgp = sSef3— = 55.5 x 10
UALOR de D.

vn

D =] fe=

Uy
n Vn 6fn GBn Gt Dw2n
6 | sli0.7x1073 | 1.165 1.1757 4.250
52 | 12]25.7x1073 | 1.135 1.1607 10.350
42 | 16]34.05x1073| 1.054 1.0881 14.750
32 | 20f42.9x1073 | 0.8930 0.9359 21.400
22 | 24|51.25x107°} 0.6280 0.6893 34.800
12 | 28]55.5x1073 | 0.2165 0.2720 103.00

D
v _=v_ Dy
wn n —:D

n V(ton.) ch Dwzn D sz
62 31.6 25.05 4.25 29.30 4.6
52 61.4 25.05 | 10.35 35.40 | 18.0
42 85.3 25.05 | 14.75 39.80 | 37.10
32 | 103.4 26.314 | 21.40 47.714 | 46.20
22 | 115.7 26.314 | 34.8 61.114 | 65.80
12 | 122.2 70.96 {103.0 173.96 | 72.30
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DEFORMACION POR CORTE.-

KVn

2
A m § = L K = 10
sn Awn sn o
B = 222212 - 0.114x1077 5 = 10.65x0.114x1073=1.215%10"
N 11.6x10
Ao L2 %12 - 1.24x107° 6.5 = 10.65x1.14x10 2= 12.15x10"
11.6x10
A, 1:2 % 32 - 3.31x1070 5, = 10.65x3.31x1073=35.4x10"°
11.6x10
A, = 22X 30 - 5.17x1077  5_; = 10.65x5.17x107>=55.1x107>
11.6x10
A, =22 XT3 - 9. 53x107> 6.5 = 10.65x7.53%107°=80.2x10 >
11.6x 10
A, = 1:2 x 77 - 7.97x1073 6., = 9.51x2.97x107° =76x10">
. 11.6x10
DEFORMACION POR MARCO.
éf = 1/r ds r = 0.513
s o l.215 x 107 _ o oo -3
£6 = 0.513 = o
-3
12.15 x 1073 _ -3
S5 = RN = 23.65 x 10
s o 3B.ax107 o -3
£4 0,513 =
-3
55.1 x 10 ~ -3
S¢3 0.513 = 107 x 10
-3
80.2 x 10 ~ -3
82 = 0.513 = 830 83 2L
s = 16x 1073 = 148 x 1073
£1 0.513 =

3

3
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VALORES DE "D"
Vn
Dw E:
n Vh an 6Bn 6t Dw2n
62 1.2 0.00236 2.230 2.2324 0.538
5¢ 12 0.02365 2.210 2.,2337 5.380
42 32 0.0690 2,120 2.1890 145650
3e 50 0.1070 1.895 2.0020 25.00
22 73 0.1560 1.430 1.5860 46.05
1s 77 0.1480 0.4975 0.6455 119.50
Dy
wn - 'n ID
n V(ton) ZDC Dw2n LD sz
62 31.6 25.05 0.5380 25,588 0.662
5% 61.4 25.05 5.380 30.430 10.90
42 85.3 25,05 14.65 39.70 31.40
34 103.4 26.31 25.00 51.31 50.20
22 115.7 26.31 46 .05 72.35 73.50
12 122.2 70.96 Jj119.50 190.46 76.80
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DEFORMACION POR CORTE.-
KVn
A = 6 =
sn Awn sn
A = 1;3—5-951 =0.0723x10" > See
S 11.6x10
A = lL3—§-1§ =1.135x10"°> 6 s
11.6x10
A, = 22312 -3 25x1073 54
S 11.6x10
1.2 x 50 -3
AL = =5.17x10 5
s3 7 11.6x10° s3
A, = =2X13 =7 54x107° 5.,
11.6x10
1.2 x 77 -3
A . = =7.92 x10 5
sl 11 .6x10° sl
DEFORMACION POR MARCO.
s = 1/r d = 0.513
-3
§ _  0.77x10 ~ -3
£6 = —0.513 = 1.5 x 10
-3
§  _ 12.1 x 1073 _ -3
., = 23.60 x 10
-3
§ _ 34.6 x 1073 _ -3
£4 THE=SETEES < 67.4 x 10
s _ssx10% oo . -3
£3 = 0,513 =
-3
§ _ 80.3 x 107> _ -3
£2 07513 = 155 x 10
s _76x 10 _ . -3
£1 = T 0.513 = x

27.6 x Ku B Asn
h

n

= 10.65x0.0723x10 3=0.77x10"

=10.65x1.135x10 3=12.1x10"

9.51x7.97x10 >

10.65x5.l7x10-3=55x10-

=76x10"

10.65x3.25x10 3=34.6x10"

3

10.65x7.54x10 >=80.3x10"

3

3

3

3
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VALORES DE "D"
D, = £
T
n Vn 6fn GBn st Dw2n
62 | 0.7 | 1.5x1073 2.200 2.2015 | 0.3170
6 | 11 23.6x10 > 2.180 2.2136 | 4.980
a2 |31.5 | 67.4x1073 2.100 2.1674 | 14.500
3a | s0 107x10"3 1.875 1.9820 | 25.25
22 | 73 155x103 1.405 1.5600 | 46.80
12 | 77 146x1073 0.4940 | 0.6400 | 120.50
D
VWn = Vn %

n V(ton.) ZDc Dw2n D sz
62 | 31.6 |25.05 |0.3170 | 25.3670]0.395
se | 61.4 }25.05 |4.980 | 30.030 |10.25
a= | 85.3 | 25.05 [14.500 | 39.550 [31.20
32 | 103.4 | 26.31 |25.250 | 51.560 [50.50
22 | 115.7 | 26.31 |46.800 | 73.110 [73.80
12 | 122.2 | 70.96 |120.50 | 191.460 |76.90
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DISTRIBUCION DE LOS ESFUERZOS CORTANTES

EN LAS COLUMNAS Y PLACAS

La fuerza cortante en las columnas o placas las obtendremos

repartiendo la fuerza cortante actuante en el piso proporcionalmente

a los valores "D",

e £D

La distribucibn del esfuerzo cortante en las diferentes co-

lumnas y placas se encuentran tabuladas en los cuadros siguientes.
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DETERMINACION DE LOS PUNTOS DE INFLEXION EN COLUMNAS

Los puntos de inflexi6n de las columnas las obtendremos de las

tablas dadas por el Dr. Muto, para nuestro estudio usaremos la tabla co

rrespondiente a fuerzas sismicas distribuidas triangularmente.

F6rmula:

Y= ¥, + Yy+Y, + ¥,
Y, = Porcentaje inicial de la altura que se determina eon el valor K y
la ubicacién del piso n en un eidifico de n pisos.

Término de correccién debido a la variacién entre rigideces de

las vigas superiores e inferiores.

Correccién debido a la variacibén de altura del piso superior.

Correccién debido a la variacibén de altura del piso inferior.

CALCULO DE LOS PUNTOS DE INFLEXION

Sentido del eje "y"

_COLUMNAS A3

NIVEL | K a a a | Y Y Y, | ¥, Y
62 0.595] 0.67| - 1 0;2984%_9.065 - |- lo.363
52 0.711 | 1 1 1]0.40 - - }- lo.363
42 0.711 ] 1 1 140.45 - - |- lo.45
32 0.365] 1 1 1 }0.45 - - |- Jo.as5
2¢ 0.365 | 1 1 1 |0.55 - - |- Jo.s5
12 p.406 | - 0.89] - |0.897 - - |- Jo.797
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Nivel| k oy a, ag | Y yi |y, Y4 y

T 62 0.5 0.668| - 1 0.25 0.10 | - B 0.35
52 0.6 1 1-_F 1 0.40 - - = 0.40
42 0.6 1 1 1 0.45 - - - 0.45

| 3= 0.347| 1 1 1 0.45 - - - 0.45
22 0.347] 1 1 1 0.55 - - - 0.55
'S 0.388] - 0.89| - 0.806 - 0.003 | - 0.803
COLUMNAS A-1
Nivel k ay ay ag Yo Yq Y, Y3 y
62 0.18 0.67 = 1 0.01 0.178 - = 0.188
52 0.215] 1 1 1 0.258 - - - 0.258
42 0.215] 1 1 1 0.358 = - - 0.358
32 0.141] 1 1 1 0.479 = - - 0.479
22 0.141] 1 1 1 0.758 - - - 0.758
12 0.157| - 0.9 = 1.129 - 0.028] - 1.101
COLUMNAS D-1 .
Nivel k oy oy oy Yo | V3 Y, ¥Ya y
62 0.18 0.67 - i1 0.01 0.178] - - 0.188
52 0.215] 1 1 1 0.258 = - - 0.258
42 0.215] 1 1 1 0.358 - = = 0.358
32 0.141| 1 1 1 0.479 = - = 0.479
22 0.141] 1 1 1 0.738 - - = 0.738
1s 0.157 | - 0.89 | - 1.129 = 0.028] - 1.101
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COLUMNA D-3

Nivel k a o o Yo Y, Y, Yj3 y
62 1.09 0.67 = 1 0.355 0.05 - = 0.405
52 1.3 1 1 1 0.45 - - - 0.45
42 1.3 1 1 1 0.465 - - = 0.465
o 0.666 | 1 1 1 0.45 - - = 0.45
22 0.666 | 1 1 1 0.517 - - - 0.517
1= 0.74 - 0.891} - 0.68 - - - 0.68

NOTA.- Be ha encontrado los puntos de inflexi6én de 2 pbrticos

cipales ya que los demés pbrticos son iguales.

CALCULO DE LOS PUNTOS DE INFLEXION

Sentido del eje x

COLUMNAS 1-A

prin

Nivel k ay a, oy Yo ' Yy . Y5 y
642 0.12 1] 0 17 |""-6.11| - - - 1'%*0.11
52 0.12 1 1 1 0.13] - - - 0.13
42 0.12 1 1 1 0.31 = = - 0.31
3= 0.079 ]| 1 1 1 0.50 - - - 0.50
22 0.079] 1 1 1 0.80 - - = 0.80
1e 0.088 | = 0.89]| = 1.30 - -0.028 - 1.272
COLUMNA 1-B
| Nivel k ay a, oy Yo Yy Yo Y- 3

62 0.27 1 - 1 0.12 = - 0.12
52 0.27 1 1 1 0.285] - = = 0.285
42 0.27 1 1 1 0.385] - - - 0.385
32 0.177 | 1 1 1 0.462| - - - 0.462
22 0.177 1] 1 1 1 0.68 = = = 0.68
1e 0.197 | = 0.89| = 1.01 - -0.028 - -.972
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COLUMNA 1-C

Nivel K ay a, aj S Yq Y, Yj3 y
62 0.298] 1 - 1 0.148 | - ? = 0.148
52 0.2981 1 1 1 0.299 | - - = 0.299
42 0.298] 1 1 1 0.399 | - - o 0.399
32 0.196 | 1 1 1 0.452 | - - = 0.452
22 0.196] 1 1 1 0.656 | - - - 0.656
1e 0.128| = 0.89] = 0.973 | - -0.028 - 0.945I
COLUMNA 1-D

Nivel K oy ay ag Yo Yy Y, Y3 y
62 0.149] 1 - 1 -0.052 = ? = -0.052
52 0.149| 1 1 1 0.173 - - - 0.173
4 0.149] 1 1 1 0.324 - - - 0.324
38 0.098] 1 1 1 0.50 - - - 0.50
22 0.098] 1 1 1 0.80 - - - 0.80
1e 0.109] = 0.89| = 1.273 - -0.028}) - 1.245
COLUMNA 2-A

Nivel K @y o, og Yo Y, Y, Y5 y
62 0.365( 1 S 1 0.182 - - - 0.182
52 0.365| 1 1 1 0.332 - - - 0.332
42 0.365| 1 1 1 0.40 - - - 0.40
32 0.305| 1 1 1 0.45 = - - 0.45
22 0.305| 1 1 1 0.55 - - = 0.55
1= 0.34 o 0.89] = 0.83 - -0.017| - 0.813
COLUMNA 2-B

Nivel k oy a, ag 2 Yq Y, Y3|Y

62 0.818) 1 - 1 0.35 = = & 0.35
52 0.818] 1 1 1 0.409 o & = 0.409
42 0.818| 1 1 1 0.45 S - - 0.45
32 0.685] 1 1 1 0.45 = - = 0.45
28 0.685| 1 1 1 0.508 - - - 0.508
= 0.762 ] « 0.89] « 0.669 - - - 0.669




COLUMNA 2-C
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Nivel K o, ) o Yo Y4 Yo Y, y
62 0.904 1 - 1 0.35 - - - 0'354_
52 0.904 1 1 1 0.45 - - - 0.45
42 0.904 1 1 1 0.45 - - - 0.45
3e 0.757 1 1 1 0.45 - - - 0.45
22 0.757 1 1 1 0.50 - - - 0.50
12 0.843 - 0.89] - 0.65 - - - 0.65
COLUMNA 3-A
Nivel K ay oy az| v, Y1 | ¥, Y5 ¥
62 0.481 1 - 1 0.241 - - - 0.241
52 0.481 1 ' ;’ 1 0.35 - —__ - 0.35
42 0.481 1 1 1 0.441 - - - 0.441
32 0.384 1 1 1 0.45 - - = 0.45
22 0.384 1 1 1 0.55 - - - 0.55
12 0.429 = 0.89| - 0.786 - - - 0.785
COLUMNA 3-B
Nivel k ay a, ag Yo Yy Y, ) Yy
62 1.08 1 - 1 0.354 - - - 0.354
542 1.08 1 1 1 0.45 - - - 0.45
42 1.08 1 1 1 0.454 - - - 0.454
32 0.857 1 1 1 0.45 - - - 0.45
28 0.857 1 1 1 0.50 - - - 0.50
12 0.956 - 0.89] - 0.65 - - - 0.65
COLUMNA 3-C
Nivel k oy o, a3 | v, Yy Y, Y3 y
62 1.19 1 - 1 0.36 - - - 0.36
52 1.19 1 1 1 0.45 - - - 0.45

| 42 1.19 1 1 1 0.46 - - - 0.46
32 0.947 1 1 1 0.474 - - - 0.474
22 0.947 1 1 1 0.50 - - - 0.50
1e 1.06 1. 06 0.89 | - 0.647 - - - 0.647




COLUMNA 3-D
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_Eivel k a a Yo Yy Y3 y
62 0.935 = 1 0.35 - - 0.35
52 0.935 1 1 0.45 - - 0.45
42 0.935 1 1 i 0.45 - = 0.45
32 0.742 1 1 0.45 - - 0.45
22 0.742 1 1 0.50 - - 0.50
12 0.83 0.89 | - 0.65 - - 0.65
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DETERMINACION DEL CENTRO DE RIGIDEZ

El centor de rigidez es el centro de gravedad de los valores
"D" de las columnas y placas.

Las f6rmulas a usar.

£ D £ D
Y =.__xz._ X = yx.
cr £ D cr z
X D
Y
Siendo:
Dx y Dy la suma de rigideces por eje.

Valores de las inercias de rigideces por piso.

Z(nyz) = YngDx (Valores usados en la correccibn

_ .2 .
I = Z(Dyx2) Xcr EDY por torsiébn)

H
[]

Determinaci6bn del centro de masa.-

El centro de gravedad en todos los niveles van a conincidir

. L\ . .

debido a que las dimensiones y formas de estos no varian. Por consi
guiente el centro de masa coincidird con el centro de gravedad en

todos los pisos.

_ 30x50(110)+30x60(82.5)+11600%x1180+4000x16.60+50x50(110.80)
cM 30x50x8 + 30x60x6 + 11600x4000 + 50x50x8

792,700 _
xCH = 58,400 13.55 m.

v - 30x50x.25%x8+3.90x60x30x6+11600x3.19+4000x3+50x50x9.53x8
CM 58400

284,300

cM = 58,400 - 4-85 m.



PISO Eje D
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CENTRO DE RIGIDEZ

X
1 43.64
2 12.02
1e 2 120.50
3 15.30
z 191.46
1 10.25
2 6.89
22 2' 46.80
3 9.17
z 73.11
1 10.25
2 6.89
32 2° 25.25
3 9.17
I 51.56
1 9.92
2 6.58
4= 2° 14.50
3 8.55
z 39.55
1 9.92
2 6.58
52 2" 4.98
3 8.55
z 30.03
9.92
2 6.58
62 0.32
3 8.55

9.55
3.90
3.19

0.25

9.55
3.90
3.19
0.25

Dx(y)

445
46.80
385
2.82

880.62

98
26.90
149
2.29

276.19

98

26.90

80.30
2.29

207.49

94.8
25.65
46.25
21.40

168.84

94.8
25.65
15.85
2.14

138.44

94.8
25.65
1.02
2.14
123.61

Yer

2

ny

4250
182.50
1225
0.957

5658.46

935
105
475.
0.572

1515.57

935
105
256
0.572

1296.57

904

100.5
147.5
0.535

1152.54

904

100.5
50.50
0.535

1055.64

904
100.50
3.25

1008.29

4.85
4.85
4.85

I
X

1608.46
1608.46
1608.46

1608.46

470.57
470.57
470.57

470.57

460.57
460.57
460.57

460.57

432.54
432.54
432.54

432.54

416.64
416.64
416.64

416.64

412.29
412.29
412.29
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CENTRO DE RIGIDEZ KCR
Piso |Eje D x' D x: D x2 X I
Y Yy CR y
A 16.48 0.15 2.46 0.37 13.35 |11288.37
B 16.48 4,25 70.0 298 13.35 |11288.37
(& 16.48 7.55 124.5 940 13.35 | 11288.37
D 10.36 10.85 112.50 1220 13.35 | 11288.37
12 D' 109.50 11.80 1290 15220 13.35 |11288.37
D" 40.00 16.60 663 11050 13.35 |11288.37
E 10.36 16.65 172.5 2875 13.35 |11288.37
F 16.48 19.95 329 6535 13.35 |11288.37
G 16.48 23.25 384 8900 13.35 |11288.37
H 16.48 27.35 450 12250 13.35 |11288.37
I 269.10 3597.96 59288.37
A 6.24 0.15 0.939 0.1405 13.25 | 4209.14
B 6.24 4,25 26.50 113 13.25 }4209.14
Cc 6.24 7.55 47.20 356 13.25 | 4209.14
D 4,325 10.85 47.00 510 13.25 |4209.14
2 D' 41.70 11.80 492.5 5810 13.25 |4209.14
D" 11.60 16.60 192.5 31.95 13.25 |4209.14
E 4.325__ 16.65 72.00 1200 13.25 | 4209.14
F 6.24 19.95 124.50 2490 13.25 |4209.14
G 6.24 23.25 145.5 3375 13.25 |4209.14
H 6.24 27.35 171 4660 13.25 |4209.14
-
I 99.39 1319.64 21709.14
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—_Piso Eje Dy x' Dyx' Dyxd XCR Iy

A 6.24 0.15 ]0.939 0.1405 |13.45 [4046.14
B 6.24 4.25 |26.50 113.0 |13.45 [4046.14
c 6.24 7.55 [47.20 356 13.45 | 4046.14
D 4.325 | 10.85 |47.00 510 13.45 | 4046.14

30 p' | 19.60 11.80 |2a1050 27105 | 13:45:[14046.14
D" 5.40 16.60 |89.80 1492 13.45 | 4046.14
E 4.325 | 16.65 |72.00 1200 13.45 | 4046114
F 6.24 19.95 |124.50 2490 13.45 |4046.14
G 6.24 23.25 |145.50 3375 13.45 | 4046.14
H 6.24 27.35 |171.0 4660 13.45 |4046.14
T 71.09 955.94 16936.14
A 5.65 0.15 |0.849 0.127 |13.55 | 3615.63
B 5.65 4.25 |24.05 102.5 |13.55 |3615.63
c 5.65 7.55 |42.60 322 13.55 | 3615.63
D 3.71 10.85 |40.30 436 13.55 | 3615.63

4e D' | 10.20 11.80 |120.5 1420 13.55 | 3615.63
D" 2.61 16.60 |43.50 723.0 |13.55 |3615.63
E 3.71 16.65 |62. 103.2  |13.55 |3615.63
P 5.65 19.95 |112.8 2250 13.55 |3615.63
G 5.65 23.25 [131.8 3055 13.55 |3615.63
H 5.65 27.35 |154.3 4215 13.55 | 3615.63
5 54.13 732.70 | 13565.63
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Dyx'
0.849
24.05
42,60
40.30
26,00
13.10
62.00
112.80
131.8
154.30

607.80

D x
Y

0.127
102.50
322
436
306.00
217.50
1032
2250
3055
4215

11936.13

0.1105
88.50
280.0
385.0
30.60
13.80
910.
1950
2650
3652

9960.01

CR
13.70
13.70
13.70
13.70
13.70
13.70
13.70
13.70
13.70

13.70

13.72
13.72
13.72
13.72
13.72
13.72
13.72
13.72
13.72

13.72

I
Y

3636.13
3636.13
3636.13
3636.13
3636.13
3636.13
3636.13
3636.13
3636.13

3636.13

3150
3150
81.50
3150
3150
3150
3150
3150
3150

3150
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CALCULO DEL MOMENTO DE TORSION

Fbéomula a usar.-

Dond

e

Mt = Q(1.5e + 0.05b)

e:

Distancia del centro de gravedad (centro de corte) y & cemtro

de rigidez en mts.

Q = Cortante en el piso en ton.
b = Dimensibn perpendicular a la direccién que se estudia.
SENTIDO DEL EJE x

r :

: Piso Qy e by HTx Ix+Iy MTx/ Ix+Iy

i 62 31.60 0 10.50 | 16.65 | 3,562.3 0.004675

; 52 61.40 0.24110.50 | 54.30 | 4,052.77 0.01340

; 42 85.30 0.5910.50 | 120. 4048.1 0.02960

’ 32 103.4 0.82)10.5 181.0 | 4506.71 0.04010
22 115.7 1.08]10.5 247.0 | 4679.7 0.05280
12 122.2 0.25]10.5 110.0 | 12896.8 0.-0853

SENTIDO DEL EJE vy

Piso Qy e by Mty Ix+Iy ITy/Ix+Iy
62 34,90 0.17] 27.5 | 56.9 3562.3 0.01595

:+ 52 69.90 0.15}| 27.5 | 111.5 4052.77 0.0275

i 42 98.00 0.00| 27.5 | 134.5 4048.2 0.0333

i 32 119.3 0.10| 27.5 | 170.0 4506.71 0.0377

i 22 133.8 0.30| 27.5 | 244.5 4679.7 0.0521

l 12 141.40 | 0.20) 27.5 | 236.5 12896.8 0.0184
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Cortante final corregdd por torsién sismica.

Vg = QH D t EE (D_)y
ETE;T ® Ix+1y P
Donde:
Vf = Cortante final en cada eje.

(e}
I

Cortante que act@a en el piso considerado.
D = Factor de distribucibén de cada eje = ID de los elementos resisten-

tes de cada eje.

ID = Suma de los factores de distribucibn de los ejes
Mt = Mometno de torsién.
M
T +7 = Factor encontrado (cuadro anterior)
X'y

Y = Coordenada del eje con respecto a los nuevos ejes coordenados

que pasan por el centro de rigidez.

Al calcular Vf tomaremos en cuenta la cortante por torsién
cuando se suma y no cuando se resta. Como los valores que necesitamos
son sb6lo los que corresponden a los pérticos.
encontraremos los V_. corregiodos por torsibén de cada eje; para luego

f

encontrar el Vf correspondiente a cada columna.
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LOS CALCULOS ESTAN EN LA SIGUIENTE TABULACION

CALCULO DE Vf EN CADA EJE.- SENTIDO x

. . % NI O
Piso |Eje Dx Y(YR—Ya/c) WD (Dx)y T Vf
X X "y
1 43.64 -4.95 27.90 |-- -— 27.90
2 12.02 0.70 7.625 |8.40 0.0717 |7.70
12 2' | 120.50 1.41 76.90 |170 1.43 78.35
3 15.30 4.35 9.73 66.50 0.56 10.30
z 191.46
1 10.25 -5.78 16.15 | -- - 16.15
2 6.89 -0.13 10.85 | -- - 10.85
22 2' | 46.80 0.58 73.90 | 27.15 1.44 75.35
3 9.17 3.52 14.45 | 32.40 1.705 | 16.20
z 73.11
1 10.25 -5.52 20.50 | -- - 20.50
2 6.89 0.13 13.75 | 0.892 0.036 | 13.80
3e 2' | 25.25 0.84 50.40 |21.20 0.852 | 51.25
3 9.17 3.78 18.30 | 34.60 1.39 19.70
z 51.56
1 9.92 -5.29 21.50 | -- -— 21.50
2 6.58 0.36 14.20 | 2.36 0.07 14.30
42 2! | 14.50 1.07 31.40 | 15.55 0.46 31.90
3 8.55 4.01 18.50 | 34.40 1.02 19.55
z 39.55
1 9.92 -4.94 20.45 | -- - 20.45
2 6.58 0.71 13.50 | 4.68 0.0628 | 13.60
52 2! 4,98 1.42 10.25 | 7.08 0.095 | 10.35
3 8.55 4.36 17.60 | 37.40 0.50 18.10
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(Continuacién
Piso Eje D, Y(YR-Ya/c) g%ka (D )y
1 9.92 -4.,70 12.40 -—
Q.= 2 6.58 0.95 8.21 6.24
31.6 62 2 0.32 1.66 0.40 0.531
3 8.55 4.60 10.65 39.4
) 5.37
CALCULO DE Vf EN CADA EJE SENTIDO §
. . Qx
Piso Eje Dy X(XCR-Xe/c) fﬁ&Dx (Dy)x
A 16.48 13.20 8.62 218.0
B 16.48 9.10 8.62 150.0
Ci1 16.48 5.80 8.62 95.90
D 10.36 2.50 5.42 25.90
D' 109.50 1.55 57.20 170.0
Qy= 1° D" 40.0 -3.25 21.0 -=
141.40 E 10.36 -3.30 5.42 -
F 16.48 -6.60 8.62 -
G 16.48 -9.90 8.62 -—
H 16.48 -14.00 8.62 -
) 269.10
A 6.24 13.10 8.40 82.00
B 6.24 9.00 8.40 56.15
c 6.24 5.70 8.40 35.60
D 4,325 2.40 5.80 10.40
Qy= 22 D' 41570 1.458 56,00 60.50
133.8 D" 11.60 SSPRE3I5 15.60 -
E 4,325 -3.40 5.8 -
F 6.24 -6.70 8.40 .-
G 6.24 -14.10 8.40 -
H 6.24 -14.10 8.40 -

0.0292
0.0025

0.184

MT (Dy)x

I _+I
X Yy

0.5425

3.16:5

12.70
11.35

10.30
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. . Qy MT_(D_)x
Piso |Eje D, X (Xep=¥e,0) | w5 D, | (D,)x -I—Y:fx— v,
Y x Ty

A 6.24 13.30 10.45 | 83.20 3.15 13.6
B 6.24 9.20 10.45 | 57.60 2.17 12.65
c 6.24 5.90 10.45 | 3700 1.40 11.85

32 D 4.325 2.60 7.225 | 11.25 0.425 |7.65
D' | 19.60 1.65 32.80 | 32.40 1.225 [34.05
D" | 5.40 -3.15 9.20 - — 9.20
E 4.325 -3.201 7.225 | -- - 7.25
F 6.24 -6.50 10.45 | -- - 10.45]
G 6.24 -9.80 10.45 | -- -- 10.45§
H 6.24 -13.90 10.45 | —- -- 10.45)|
L 71.09
A | 5.65 13.40 10.25 | 75.90 2.515 |12.80
B 5.65 9.30 10.25 | 52.50 1.745 |12.00
c 5.65 6.00 10.25 | 34.00 1.13 11.40)
p |3.71 2.70 6.71 | 10.05 | 0.335 [7.05'

42 B! | 10.20 1.75 1.845 | 17.85 0.593 |19.05
p" | 2.61 -3.05 4,725 | -- - 4.75
E 3.71 -3.10 6.71 - - 6.75
F 5.65 -6.40 10.25 | -- —- 10.25
G 5.65 -9.70 10.25 | -- - 10.25,
H 5.65 -13.80 10.25 | -- -~ 10.25
L 54.13
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. i Q. MT (D )X
Piso |Eje Dy X(XCR—Xe/c Eﬁ-YDY (Dy)y T IT V‘§

A."% 5.65 13.55 8.80 76.70 2.11 10.95
B 5.65 9.45 8.80 53.30 1.47 10.30
C 5.65 6.15 8.80 34.75 0.957 9.80
D 3.71 2.85 5.90 10.60 0.291 6.20

5° D' 2.20 1.90 3.50 4.18 0.115 3.65
D" 0.79 -2.90 1.25 -—— -—— 1.25
E 3.71 -2.95 5.90 -— -— 5.90
F 5.65 -6.25 8.80 -— -— 8.80
G 5.65 -9.55 8.80 -- -- 8.80
H 5.65 -13.65 8.80 - -- 8.80
b 44,31
A 4,90 13.57 4,715 66.40 1.06 5.80
B 4490 9.47 4,715 46.45 0.74 5.50
C 4.90 6.17 4,715 30.25 0.483 5.20
D 3.27 2.87 3.15 9.42 0.1505 |3.30

62 D' 0.22 1.92 0.2115 | 0.422 0.00675(0.25
D" 0.05 -2.88 0.048 —— -— 0.05
E 3.27 -2.93 3.15 -—— -— 3.15
F 4.90 -6.23 4,715 -—- -— 4.75
G 4.90 -9.53 4,715 -——- -— 4,75
H 4.90 -13.63 4,715 -—— -— 4.75
b 6.21
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CALCULO DE LOS V. EN CADA ELEMENTO RESISTENTE

£
SENTIDO DEL EJE x.- PORTICO (1)
. o ) _ - D(col.) Vf(colum.)
Piso | Ej2i|l-Columna Vf(eje) D(Eje) |D(Colum.)|D eje v . D col.
ejeDeje

1-A=1-H 12.40 9.92 0.75 0.0754 0.938

62 1 1-B=1-6 1.57 0.158 1.96
1-C=1-F 1.72 0.173 2.15
1-D=1-E 0.92 0.0928 1.15
1-A=1-H 20.45 .92 0.75 0.0754 1.545

b2 1 1-B=1-G 1.57 0.158 3.23
1-C=1-F 1.72 0.173 3.54
1-d=1-E 0.92 0.0928 1.90
1-A=1-H 21.50 9.92 0.75 0.0754 1.625

42 1 1-B=1-G 1.57 0.158 3.40
1-C=1-F 1.72 0.173 3.72
1-D=1-E 0.92 0.028 1.98
1-A=1-H 20.50 10.25 0.762 0.0745 1.53

3¢ 1 1-B=1-G 1.625 0.1585 3.25
1-C=1-F 1.80 0.175 3.60
1-D=1-E 0.94 0.0915 1.88
1-A=1-H 16.15 10.25 0.762 0.0745 1.20

228 1 1-B=1-G 1.625 0.1585 2.56
1-C=1-F 1.80 0.175 2.82
1-D=1-E 0.94 0.0915 1.48
1-A=1-H 27.90 43.64 5.08 0.1165 3.25

12 1 1—B=1-G. 5.71 0.131 3.65
1-C=1-F 5.83 0.134 3.74
1-D=1-E 5.2 0.119 3.32
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CALCULO DE LOS V. EN CADA ELEMENTO RESISTENTE

Sentido del eje x.= P6rtico (3)

Piso| Eje Columnas | V. (eje) D(eje) Deol. icol Ve c;l.—
eje Veje col
Deje
3-A=3-H 10.85 8.55 0.67 0.0782 | 0.85
62 3 3-B=3-G 1.21 0.1415 | 1.54
3-C=3-F 1.29 0.151 1.64
3-D=3E 1.105 0.1295 | 1.40
3 3-A=3-H 18.10 8.55 0.67 0.0782 | 1.42
52 3-B=3-G 1.21 0.1415 | 2.56
3-C=3-F 1.29 0.151 2.73
3-D=3-E 1.105 0.1295 | 2.34
3 3A-3-H 19.55 8.55 0.67 0.0782 | 1.53
42 3-B=3-G 1.21 0.1415 | 2.76
3-C=3-F 1.29 0.151 2.95
3-D=3-E 1.105 0.1295 | 2.52
3 3-A=3-H 19.70 9.17 0.7 0.0765 | 1.505
32 3-B=3-G 1.305 1.43 2.81
3-C=3-F 1.40 0.153 3.01
3-D=3-E 1.18 0.1285 | 2.54
3 3-A=3-A 16.20 9.17 0.7 0.0765 | 1.24
24 3-B=3-G 1.305 0.143 2.31
3-C=3-F 1.40 0.153 2.48
3-D=3-E 1.18 0.1285 | 2.09
3 | 3-a=3-H |10.30 15.30 |1.49 0.0973 | 1.005
1e 3-B=3-G 2.34 0.153 1.34
3-C=3-F 1.98 0.13 1.34
3-D=3-E 1.84 0.12 1.24
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CALCULO DE LOS V. EN CADA ELEMENTO RESISTENTE

- f
SENTIDO DEL EJE Y.-, PORTICO C

) _ _ _ D Vfcol.=
Piso | Eje Columnas Vf(eje) D(eje) Dcol. col Lcol
eje ejeDeje

(e c-1 5.20 4.00 1.09 0.223 1.16

62 C=2 2.40 0.490 2.55

Cc-3 1.41 0.288 1.50

(e c-1 9.80 5.65 1.27 0.225 2.21

52 c-2 ,’ 2,76 | 0.489 | 4.80

c-3 1.62 0.286 2.81

(o c-1 11.40 5.65 1.27 0.225 2.56

42 C=2 2.76 0.489 5.58

Cc-3 1.62 0.286 3.27

(e c-1 1.22 1 0.211 2.50

32 c-2 11.85 6.24 3.07 0.492 5.82

c-3 1.85 0.296 3.50

C c-1 10.30 6.24 1.32 0.211 2.17

22 Cc-2 3.07 0.492 5.08

c-3 1.85 0.296 2.06

c c-1 10.40 16.48 5.50 0.334 3.47

12 Cc-2 6.92 0.420 4.36

Cc-3 4.06 0.246 2.56
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MOMENTOS DE COLUMNAS Y VIGAS

Obtenidos los cortantes en todas las columnas y fijado el
punto de Inflexién en las mismas; para hallar los momentos en las
columnas debemos multiplicar la cortante por sus distancias a par-

tir del punto de inflexibn a la cabeza y base de la columna.

Obteniendo los momentos en las columnas, para hallar 1los
momentos en las vigas sumaremos los de las columnas cuando son del
mismo sentido y repartiremos en forma proporcional a las rigideces

de las vigas.

Cdlculo de los momentos.

Momento superior: M Ve (1-y)h

S

Momento inferior: Mi Vf vh

=
I

Momento en la parte supenbr de la columna

Momento en la base de la columna

=
I

y = Distancia de la parte inferior de la columna al punto de Infle

cibn (calculado anterbrmente).
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MOMENTO EN COLUMNAS SENTIDO x PORTICO (1)

Piso Col. Ve (ton) h(mts.) Y l-y My M,
1A 0.94 2.60 -0.11 1.11 -0.27 2.72
1B 1.96 0.12 0.88 0.611 4.50
62 1cC 2.15 0.148 0.852 0.83 4.77
1D 1.15 -0.052 1.052 -0.156 3.15
i:\ 1.55 2.60 0.13 0.87 0.523 3.51
1B 3.23 0.285 0.715 2.40 6.01
52 1cC 3.54 0.299 0.701 2.74 6.48
1D 1.90 0.173 0.827 0.858 4.09
1A 1.63 2.60 0.31 0.69 1.32 2.94
1B 3.40 0.385 0.615 3.40 5.45
42 1cC 3.72 0.399 0.601 3.86 5.82
1D 1.98 0.324 0.676 1.67 3.48
1A 1.53 2.60 0.50 0.50 1.99 1.99
1B 3'25 0.462 0.538 3.92 4.55
3e 1cC 3.60 0.452 0.548 4,25 5.11
1D 1.88 0.50 0.50 2.45 2.45
1A 1.20 2.60 0.80 0.20 R.50 0.625
2B 2.56 0.68 0.32 4.72 2.14
22 1C 2.82 0.656 0.344 4,82 2.52
1B 1.48 0.80 0.20 3.08 0.77
1A 3.25 2.90 1.272 -0.272 12.0 -2.56
1B 3.65 0.972 0.028 10.30 0.30
1e 1c 3.74 0.945 0.055 10.20 0.595

1D 3.32 1.245 00.245 12.0 -2.36
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MOMENTOS EN COLUMNAS SENTIDO x PORTICO (3)
Piso Col. Vf(ton) h(mts.) Y l-y Mi MS
e
3a 0.85 2.60 0.241 | 0.759 0.533 1.68
3B 1.54 0.354 | 0.646 1.42 2.59
b2 3C 1.64 0.36 0.64 1.54 2.74
3D 1.40 0.35 0.65 1.28 2.36
| 3a 1.42 2.60 0.35 0.65 1.30 2.40
3B 2.56 0.45 0.55 3.01 3.66
52 3C 2.73 0.45 0.55 3.20 3.91
3D 2.34 0.45 0.55 2.74 3.35
3a 1.54 2.60 0.441 ] 0.559 1.07 2.24
3B 2.76 0.154 | 0.546 3.26 3.93
42 3C 2,95 0.46 0.54 3.54 4,16
3D 2,52 0.45 0.55 2.96 3.62
3A 1.51 2.60 0.45 0.55 1.77 2.16
3B 2,81 0.45 0.55 3.30 4.04
32 3C 3.01 0.474 | 0.526 3.72 4.12
3D 2.54 0.45 0.65 2.97 3.63
3a 1.24 2.60 0.55 0.45 1.78 1.46
3B 2,31 0.50 0.50 3.02 3.02
28 3C 2.48 0.50 0.50 3.21 3.21
3D 2.09 0.50 0.50 2.70 2.70
3a 1.01 2.90 0.785 | 0.215 2.30 0.63
3B 1.58 0.65 0.35 2.99 1.61
1e 3C 1.34 0.647 | 0.353 2,51 1.37
3D 1.24 0.65 0.35 2.34 1.26
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MOMENTO EN COLUMNAS.- SENTIDO y

PORTICO "C"
Piso | Col. Vf(ton ) hi(mts.) y l1-y M, M
c-1 1.16 2.60 0.188) 0.812 | 0.568 2.45
Cc-2 2.55 0.35 0.65 2.32 4.32
62 c-3 1.50 0.363| 0.637 |1.42 2.48
c-1 2.21 2.60 0.258 | 0.742 |1.48 4.26
52 Cc-2 4.80 0.40 0.60 5.00 7.50
c-3 2.81 0.40 0.60 2.94 4.40
c-1 2.56 2.60 0.358| 0.642 | 2.39 4.29
42 Cc-2 5.58 0.45 0.55 6.52 7.99
c-3 3.27 0.45 0.55 3.82 4.66
c-1 2.50 2.60 0.479] 0.521 | 3.11 3.40
32 52 5.82 0.45 0.55 6.82 8.35
c-3 3.50 0.45 0.55 4.10 5.01
c-1 2.17 2.60 0.738)] 0.262 | 4.15 1.48
22 Cc-2 5.08 0.55 0.45 7.27 5.93
Cc-3 3.06 0.55 0.45 4.40 3.60
(et 3.47 2.90 1.101| -0.101} 11.10 -1.01
12 Cc-2 4.36 0.803| 0.197 | 10.15 2.50
c-3 2.56 0.797] 0.203 | 5.92 1.81
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MOMENTOS Y CORTANTES EN VIG8S Y COLUMNAS

-1

47 -

PORTICO PRINCIPAL"Q"

M=-2.48 M=-2,63 pmM=-1.70 Mo
Mo 2.48 v=1.41 M=]4.32 v=0.74 M=2, 4I5
Ne 1.41 N =-0.67 N= -0,74
M 1.42 M=4.32 M=0. 568
M=-5.82 M=-.591 M=-3.85 M=-4.83
M 4.40 V=3.24 M=1.50 1.54 V=1.26
N=4.65 N=|-2.37 n=-2.ps
M= 2.94 M= 15,007 M= 1.M8
M=-7.60 M=7.9 M=-5.10 M==5.77 M=1,4F
L
M=H .66 v=4.25 M=7.99 v=1.93 M=4,2P
N=l 8.90 N=|-4.69 N=-4.p1
M=p.82 M=d.52 M=2.3p
M=-8.83 M=-9.07 M=-5.84 M=-5.79
Mg 5.01 v=4.90 M=8.35 V=2.06 M=3,4p
N= 13.80 N=[-7.53 N=-6.07
M=} .10 M=6].82 M=3.1f
M=-7.76 M=-7.75 M=-5.0 M=-4,59
M= 3.60 v=4.24 M=H,93 v=1.70 M=1,4p
N=| 18.04 N=-8.07 N=-7.07
M=| 4.40 mM=7, 27 M= 4.5
M=-5.91 M=-5.93 M=-3.83 M=-3.14
M=} .51 v=3.25 M=3.50 v=1.24 M=-1.p1
N=| 21.29 N=[-10.08 N=-9.p1
M=| 5.92 M={10.15 M= 11).10
vt 1
3.65 5.65

62

&

32

12
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ANALISIS DE PORTICOS

Analizaremos los siguientes p6rticos: P6rtico pringéipal in-

terior C y el pbrtico de Arriostre 3.

En este capitulo se tratarf todo lo relativo al c&lculo de
momentos y cortantes debido a las cargas verticales & horizontales.
El resultado ser& la obtenci6én del las embolventes totales de momen-

to y cortes debido a las diferentes hip6tesis de sobrecargas.

Para el cdlculo de los momentos y cortantes debido a los

pesos propios y sobrecarga, se usaréd el método de Kani.

En los pbrticos estudiados los momentos y los cortantes ob
tenidos para peso propio, y sobrecarga, se combinaran con los efec-

tos producidos por el sismo los cuales daran resultados totales.

Con los resultados obtenidos de los Kani y del anélisis
sismico se procedera a la obtencibén de las embolventes, para la cual

usaremos las f6rmulas que d& el Reglamento del A.C.I.

1.- U =1.5D + 1.8L
2.,- U = 1.25(D+L+S)
3.- U= 0.9D + 1.18

Teniendo en cuenta en cada caso las diferentes hipbtesis

de sobrecarga y ambos sentidos del efecto del sismo.

METODO DE KANI

PORTICO PRINCIPAL "C"

Procedimiento:

12 Cdlculo de los momentos de empotramiento perfecto.

a_ Cargas muertas.- Nivel Azotea.-
1
| | w =1620 Kg/m.1. ] D=600Kg .
£ = &
e — i 1
1 !
(3) 3.65 (2) 5.65 (1) 1.00 (1)
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2 _ 1620(3.65)°2

M3_2 = M2_3 = 1/12 le = 15 = 1.8 Ton-m.
2
B B 2 _ 1620(5.65)° _ B
My 1 = Mo = 1/12 wl; = W) = 4.32 Ton-m.
Momento en el volado.
1 2 _ 1620 x L2 2 _ _
Myq = 5= wL3 + PL3 = E——— + 600 (L) = 1.41 Ton-m.
Nivel piso tipico.-
w=2995 Kg/m.l. lD* 1700Kg.

E > ]

| i | S |

I | T L
3 3.65 (2) 5.65 (1) 100 (4.,
M, . =M, 5 =1/12 wL® = 2995(3.65)2 _ 3 33 monom

3-2 T Y2-3 T W T 12 =2 .

2
_ _ 2 _ 2995(5.65)° _ B
M2-l M1-2 = 1/12wL2 = 15 = 7.98 Ton-m.
2
2 2995 e

M_yo = 1/2wi? +pry = 2223 {1:0) 4 4990(1) = 3.2 Ton-m.

b) Cargas vivas.-
Las sobrecargas serén:
Azotea: 125 Kg/m2

Piso tip.:200 Kg/m2

Se harf una reduccibén de sobrecarga de acuerdo al reglamen

to Norteamericano.

Para sobrecargas de 500 Kg/m2 o0 menores, la sobrecarga de

diseno en cualquier elemento que soporte més de 15m2 se reducird a ra

2

z6n de 0.8% por cada m“ de &rea soportada por el elemento.

La reduccidn no exceder& del 60%; ni del valor R.

a C.V. + C.M.
R = 100 7.33C.V.

En la azotea no habri reduccién de sobrecarga.
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Reduccibn de s/c en piso tipico:
Viga P.T.~ C

Tramo (3-2)

Area de Influencia: 3.30 x 3.65 = 12.05 m2 < 15 m2 no hay reduccibn.
Tramo (2-1)
Area de Influencia: 18.7 m2 > 15 m2
% de reduccibn.
R =0.8% x 18,7 = 15% < 60%
_ 200 + 905 _
R = 100 x 1.33%200 = 130
Se tomar& R = 15%
Tramo (1-1"')
Area de Influencia 3.30 m% < 15 m2 no hay reduccién.

Sobrecarga a utilizarse en el diseno:

Tenemos en el piso tipico = 200 Kg/m2
Luego:
200 - 0.15 x 200 = 170 Kg/m2
Con esta nueva sobrecarga se calcularan las cargas repartidas por m.l.

para los tramos de que hay reduccibn.

Nivel Azotea.-

_— w=415 Kg/m.1l. /4_y=415Kg/m.l.X/"ww=415Kg/ml.

£ [ &

I ! r
3.65 (2) 5.65 (1)

w = 415 Kg/m.1l,

M, ., =M, , = 1/12 wLi = 1/12415(3.65)2% =0.462 Ton-m.

M,_1=M = 1512wL§ = 1/12%415(5.65)2 =1.11Ton-m.

My_yv = 1/2 wi? = 1/2x415(1.0)2 = 0.208 Ton=m.
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Nivel Piso tipico.-

w=660 Kg/ml.

w=561Kg/ml.

w=666Kg/ml.

=== [ '
I — e
.' | .
z I i -
5y 365 i 5.65 ay 2e00
Wy = 660 Kg/ml.
W, = 561 Kg/ml.
Wy = 660 Kg/ml.
My_, = M, 5 = 1/12 wiLZ = 1/12 x660(3.65)° = 0.735 Ton-m.
M2_1 = Ml-2 = 1/12 w2L2 = 1/12 5.60(5.65)° = 1.5 Ton-m.
2 2

M, ;.= 1/2 w3l = 1/2 x 660(1.0)° = 0.33 Ton-m.

Momentos Isostlticos.-

Estos momentos estan afectados por sus coeficientes.

Nivel azotea.-

| Tramos "°'

3-2

2-1

1.5D + 1.8L
1.25(D+L)

0.9 D

5.29 Ton-m.
4.24 Ton-m.

2.43 Ton-m.

12.7 Ton-m
10.2 Ton-m.

5.81 Ton-m.

NIVEL PISO TIPICO.-

TRAMO —7 3-2 2-1
CARGAS }
1.5D+1.8L 9.88 Ton-m. 22.05 Ton-m.
1.25(D+L) 7.62 Ton-m. 17.80 Ton-m.
0.9D 4,50 Ton-m. 10.80 Ton-m.
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2.- CALCULO DE RIGIDECES

F6rmula: K =L/ L I=1/12 bh3

EN VIGAS.-

Nivel Tramo bxh I(cm4) L(cm) K

Azotea 3-2 30x35 107,000 365 293
2-1 30x35 107,000 565 189

Piso 3-2 30x40 160,000 365 438

Tipico 2-1 30x40 160,000 565 283

EN COLUMNAS. -

Nivel Bxt I(cm4) h (cm) K

62,52,42 30x40 160,000 260 616

3ey22 30x50 313,000 260 1200

1e 30x50 313,000 290 1080

62,52,42 30x50 313,000 260 1200

32y2e 30x60 540,000 260 2075

1= 30x60 540,000 290 1860 A

62,52 ,42 45x45 342,000 260 1315 i

32,22 50x50 521,000 260 2010

12 50x50 521,000 290 1800

3.- Factores de giro o de reparticibn (u)

Los factores de giro en el método de Kani se obtienen re

partiendo en cada nudo el valor de (-1/2) proporcionalmente a las

rigideces de los elementos que concurren

en los nudos.

Todos los factores de giro asi calculados se encuentran

en los Kani desarrollados.
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Como ejeémplo hallaremos los factores de giro para el nudo N25,

_ 3.38 _
U5_4 1/2 3‘1.—21 = -0.0701
Up - = =172 =312 y_ = -0.192
5-2 31,31 5-8 .
~ 2.83 _ _
Us_g = -1/2 ;3233 = -0.0453

Factores de corrimiento.-

Los factores de corrimiento se encuentran repartiendo el valor -3/2
proporcionalmente a las rigideces K de las columnas. en un piso de-
terminado.

Para el 675° 4°= -0.296, -0.575, -0.630

Para el 32 y 2% 0.340, 0.590, 0.570

Para el 12 0.341, 0.588 , 0.570

Rigideces Relativas: P6rtico "C"

1 2.93 2 1.89 3
6.16 12 13.15
4 4.38 ) 2.83 6
6.16 12 13.15
7 4,38 8 2.83 ]
6.16 12 13.15
10 4,38 11 2.83 12

12 20.75 20.10
13 4.38 14 2.83 15

12 20.75 20.10
16 4,38 17 2.83 18
10.80 18.60 18.00
19 20 21

~f

(3) 3.65 (2) 5.65 (1)
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FACTORES DE GIRO PORTICO

llcll

(1)

- 1/2 %f%% = -0.161

= -1/2 x 8%%% = -0.339
(2)

- -1/2 x §%%§2 = -0.087
= -1/2 x %%%%z = -0.056
- -1/2 x %%T§2 = -0.356
(3)

- -1/2 x %%%%4 = -0.063
a2 x Befi = 0
(4)

- -1/2 x %%%%0 = - 0.132
= -1/2 x 25500 = -0.184
172 x S5l - 010
(5)

= -1/2 x §325, = -0.070
= -1/2 x 31?21 = -0.192 - Ug_g
- -1/2 x 35&%8 = -0.0453
(6)

= -1/2 x %§§%3 = -0.0485
- - 1/2 x %%f%% = -0.226
- -1/2 x ;3212 = -0.226
(7)

= -1/2 x %%%go = -0.184
= -1/2 x %%%%U = -0.132
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_ 6.16 _
Us_10 1/2 x =55 = -0.184
Nudo (8)
_ 4.38 _
Ug_; = -1/2 x zf=; = -0.070
_ 12 _ _
UB‘S = 1/2 X 31._2'1- = 0.192
_ 2.83 _
Ug_g = -1/2 x 331 = -0.0453
u = -1/2 xmz2. = -0.192
8-11 3727 '
Nudo (9)
- _ 2.83 _
Ug_g = -1/2 x 53—y, = -0.0485
Ug_g = 1/2 x 12212 = 0,226
29.13
13.15 _
U9_12 = -1/2 X -2—9:13 = -0.226
Nudo (10)
_ 6.16 _ _
_ 4.38 _ _
U].O"ll = 1/2 X m = 0.097
- 12 - X
Nudo (11)
4.38 _ _
Up1-10 = ~1/2 x 335756 = 9.055
12 _ 1
Upp-g = ~1/2 x 355¢ = ~0.15
_ 2.83 _ _
U11—12 = 1/2 X W = 0.0354
_ 20.75 _ _
Ujj_14 = ~1/2 x 5g5igz = -0.26
Nudo (12)
_ 2.83 _ _
U12_11 —-1/2 X jm = 0.0391
13.15 _ _
U12 9 = -1/2 X m = 0.182
_ 20,15 _ _
U12-15 = "1/2 x 3575 = ~0:279



Nudo (13)

Ujz19 = ~1/2 x %§T§§ -
Upggq = -1/2 x 33380 =
Myj3_16 = "1/2 x %5_38 =
Nudo (14)

Upgo13 = "1/2 x e _
Upgois = "1/2 x 3 :;i 3 -
Upgogs = ~1/2 x 2585 = -
v = -172 x 20.75 - _
14-17 48,71
Nudo (15)

Ujg_q4 = "1/2 x %&g%j . _
Upg_gp = -1/2 x 33218 = -
Ujs-1g = "1/2 x %%f%% . _
Nudo (16)

U16-13 = "1/2 x %%TTﬁ . _
Ujg-17 = ~1/2 x %§%§§ . _
Uj6-19 ="1/2 x %%%%% . _
Nudo_(17)

Ujg-16 = ~1/2 x %%%%6 N
Ujgo14 = "1/2 x %%f;% _
Ups_gg = “1/2 x 35587 = -
Ujg_00 = "1/2 x %%%%% . _
Nudo (18)

U13_17 = 1/2 x4%f§%_. -
Ujgoys = -1/2 x 3353 = -
U13_21 = -1/2 x 13.93 -
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-0.211

-0.077

-0.211

0.045

0.213

0.029

0.213

0.032

0.234

0.234

0.221

.080

0.198

0.047

0.223

0.0304

0.200

0.034

0.246

0.220
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METODO DE EBANI

PORTICO DE ARRIOSTRE

Procedimiento.-

1.- C&lculo de los Momentos de empotramiento perfecto

Cargas muertas.

Nivel BRzotea.-

w=0.3 Ton/m.l.

—— ==
4X D
- + { L
4. ) .
(a) e (® 330 g  3.30 (D)
M. =M= 1/12 wL? sededX 3.1 _ 5 43 Ton-
AB - "BA 1 12 =9 on-m.
2 0.3 x 3.32
Mg = Mop = 1/12 wLj = =*=52°°_ = 0.28 Ton-m.
2
i ~ 2 _ 0.3 x 3.3° _ _
MCD = MDC = 1/12 wL3 = s = 0.28 Ton-m.
Nivel piso tipico.-
w= 0.8 Tonyml.
o R = =
f } }
4. .
(a) el () 330 ) 330 (p
M = = 1/12 sz = Qliigi = -0.43 Ton-m
aB = MpA = 1= T2 : .
_ _ 2 _ 0.3 x 3.3° _ _
M.BC MCB = 1/12 WL2 = ———— 0.28Ton-m.
M. =M= 1/12 wL2 = 0.3 x 3.3% _ 0.28 Ton-m
cD pC = why = ) . .
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MOMENTOS ISOSTATICOS

Estos momentos estan afectados por sus coeficientes.

Nivel Azotea y piso tipico

Tramo A-B B-C C-D ]
Cargas !
1.5D 0.94 Ton-md 0.62Ton-m.|{0.62 Ton-m.
1.25D 0.79 Tn-=m 0.51 Tn-m |0.51 Tn-m.
0.9D 0.57 Tn-m ;9;37 Tn-m j0.37 Tn-m.
2.- C8dlculo de las rigideces.-
Férmula: K = I/L I = 1/12 bh°
En vigas.-
Nivel Tramo bxh I(cm ) L(cm) K
A-B 50x25 65000 410 158.5
Azotea B-C 50x25 65000 330 197
C-D 50x25 65000 330 197.°¢
Piso T{ A-B 50x25 65000 410 158.5
pico_ B-C 50x25 65000 330 197
C-D 50x25 65000 330 197
E COLUMNAS
Nivel Trbxt I(cm ) it (cm) Lo(Le)
62,52 4= 45x45 342000 260 1320
32, y 22 50x50 521000 260 2010
1le 50x50 521000 290 1800
62,52 42 §5x45 342000 260 1320
32 y 22 50x50 521000 260 2010
1le 50x50 521000 290 1800
62,52, 42 45x45 342000 260 1320
32 y 22 50x50 521000 260 2010
1< 50x50 521000 290 1800
62,52 42 45x45 542000 260 1320
32 y 28 50x50 521000 260 2010

1200



3.- Factores de giro.-

Rigideces aelativas.
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PORTICO (1)

1 1.585 2 1.97 3 1.97 4
13.20 13.20 13.20 13.20
5 1.585 6 1.97 7 1.97 8
13.20 13.20 1.320 13.20
9 1.585 10 1.97 11 1.97 12
13.20 13.20 13.20 13.20
13 1.585 14 1.97 15 1.97 16
20.10 20.10 20.10 20.10
17 1.585 18 1.97 19 1.97 20
20.10 20.10 20.10 20.10
| 21 1.585 22 1.97 23 1.97 24
18 18 18 18
A :zmn?gf ﬂzz%?; %ﬁ?’
L | ] . —
T 4.10 ! 3.30 1 3.30 7L
(a) ‘ (B) ‘ (C) ‘ (D)
Factores de corrimiento.-
Para todos los pisos - 0.375
Nudo (7) .-
_ 1.97 _ _ _
U7—6 = 1/2 X 3-0—-.—3-1- = 0.0320 U7-8
_ 13.20 _ _
U7_3 = -1/2 x 3034 0.218 = U7—11
Nudo (8)
_ 1.97 _
U8-7 = -1/2 x 83T = 0.035
13.20 _
U8—4 = -1/2 x 537 = -0.233 = U8_12
Nudo (9)
_ 13.20 _ _ _
U9_5 = -1/2 x 5798 - 0.236 U9—l3




Ug-10

Nudo
U10-9
Ul0-6
U10-1

Nudo

U111

U

Nudo
Up2-1

Uj2-8
Facto

Nudo

11-7 ~

= -1/2 X 55y = - 0.0284
(10)
= -1/2 x %gggg = = 0.0265
= -1/2 x %%fég = -0.22 Uio-14
1 = "1/2 x %ﬁ%%s = -0.033
(11)
0= -1/2x 525 = -0.032=u,,
-1/2 x 328 = -0.218 = U, .,
(12)
L= -1/2 x 3L = -0.033
= -1/2 x 3350 = -0.233 = U, ..
res de Piso.- P6rtico (1)
(1)
= -1/2 %&?335 = -0.446
(2)
= -1/2 x Ji9p = -0.047
= -1/2 x ggat = -0.059
= -1/2 x T3-50 = -0.394
(3)
= -1/2 x 33247 = -0.0574
= -1/2 x $524g = -0.0574
= -1/2 x $359 = -0.385
(4)
= -1/2 %ﬁ%%z = -0.065
= -172 x 13-20 - _0.435

15.17

1.585
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Nudo (5) .-
U5_l = -1/2 x
US—6 = -1/2 x
Nudo (6)
Ug_g = -1/2 x
Ug_p = -1/2 x
U6_7 = =-1/2 X ==
Nudo (18)
Upg-17 = =1/2
Ujg-14 = ~1/2
Ujg-19 = ~1/2
Nudo (19)
Upg-18 = ~1/2
Upg-15 = ~1/2
Nudo (20)
Uzp-19 = "1/2
Uzo-16 = ~1/2
Nudo (21)
Upi-17 = ~1/2
Upi-2p = 7172
Upi-25 = ~1/2
Nudo (22)
Upa-p1 = ~1/2
Upa-18 = ~1/2
¥y2-23 = ~1/2
Upp_ne = ~1£2

N =
N w
o |
O N
™| ©

NP
L
(8]

O ©

ol

1.585

1.97

x 20.10
1414

- 1.97
I?.I‘7

20.10
X 1717

20.10
1.585

39.68
18.00

x 1.585
41,65

20.10

o 1.97
71,65

- 1800
41.65

- 1le61

= -0.0265

-0.22 =y

-0.033

-0.0181

-0.23 =

-0.0225

-0.0223

-0.228 = U

-0.0234

-0.239 =

-0.2584

-0.02

-0.226

-0.019

-0.241

-0.023

-0.215

-10

Uig-22

= U19-20

19-23

Uz0-24
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Nudo (23)

_ 1.97 _ ~
Upz_2p = “1/2 x g5g = -0.0235 = U,5_,,

20.10

Uy3_19 = -1/2 x 1707 = -0.24

Upy_p7 = -1/2 x J5:50 = -0.214
Nudo (24)

Upgopy = ~1/2 X §520s = =0.0245

Uyg_go = ~1/2 x 53759 = -0.251
Nudo (13)

Upg_g = -1/2 x 33223 = —0.19

Ups_gq = -1/2 x 3502 = -0.023

Ujg_qg = -1/2 x 53258 = -0.29
Nudo (14)

Upgoq3 = ~1/2 x 35253 = =0.022

Upgogo = ~1/2 X J5ip = -0.18

Ujgoys = ~1/2 x—giogs = =0.027

Upgogg = ~1/2 % 3gigg = ~0.274
Nudo (15)

Ujs_14 = -1/2 x %ﬁ%%4 = -0.0265 = U, _,,

Ujs_qq = ~1/2 X 3350 = -0.177

Ujs_qg = -1/2 x %%f%% = -0.27
Nudo (16)

Ujg_qs = ~1/2 x—35og, = -0.028

Uje_yp = ~1/2 X Joi59 = -0.187

Upg_po = -1/2 x 23:2% = —0.285
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Nudo (17)
Upgo13 = -1/2 x 775 = -0.241
Uyso1g = -1/2 x pos = -o.ofg
Ujq_pq = -0.241

ENVOLVENTE DE MOMENTOS

Los momentos resultantes obtenidos en los Kani para las
diferentes combinaciones de cargas se presentan de forma tabulada

seguidamente.

A continuacibén presentaremos tablas en las que se han rea
lizado las combinaciones de acuerdo a las diferentes hipbtesis de

carga de acuerdo al reglamento A.C.I.

Convencibén de signos.
(+) Traccibén en la parte snferior

(=) Traccibn en la parte superior.

- Para el sismo.-

R

MOMENTOS EN LAS VIGAS.- PORTICO "C"

CARGA MUERTA C.M. (Ton-m)
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea -1.05 S2Po2 -4.11 -4.29 <1.41
62 -2.09 -4.49 -7.54 -8.14 -3.20
52 -1.99 -4.60 7/ 5L -8.14 -3.20
42 S2PP1% -4.51 -7.49 -8.20 -3.20
3e -2.30 -4,34 -7.51 -8.29 -3.20
22 -2.30 -4.,34 -7.61 -8.09 -3.20

12 AP - i s e i
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MOMENTOS EN VIGAS POR SISMO
SISMO ——
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea -2.48 2.63 -1.70 2.45 -
62 -5.82 5.97 -3.85 4,83 ——
52 -7.60 7.90 -5.70 5.77 -
42 -8.83 9.07 -5.84 5.79 -——
32 -7.70 7.75 -5.00 4.59 -
29 -5.91 5.93 -3.83 3.14 -—-
12 S S E— R —
: SISMO
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea 2.48 -2.63 1.70 -2.45 ————
| 6= 5.82 -5.97 3.85 -4.85 -—-
52 7.60 -7.90 5.10 =5.77 ———
42 8.83 -9.07 5.84 -5.79 -
32 7.70 -7.75 5.00 -4.59 ——
29 5.91 -5.93 3.83 -3.14 —_——
[ 12 _——— ———— —_——— ———— _———
MOMENTOS EN VIGAS POR CARGA VIVA
CARGA VIVA cvy [j;
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea -0.34 -0.40 -0.07 -0.04 -0.21
62 +0.03 -0.27 -1.39 -1.39 -———
5 -0.58 ~0.64 -0.09 -0.06 -0.33
| 42 +0.04 -0.23 -1.40 -1.43 -_——
32 -0.66 -0.66 -0.05 -0.05 -0.33
22 +0.03 -0.15 -.145 -1.42 ———
1e ———— _——— ———— ——_——— —_———
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CARGA VIVA CV2 [
P

Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea +0.02 -0.22 -1.03 -1.00 S
62 -0.60 -0.60 -0.10 -0.07 -0.33
52 -0.02 -0.25 -1.39 -1.39 S
42 -0.64 -0.64 -0.06 -0.06 -0.33
3e +0.03 -0.18 -1.43 -1.43 ——
22 -0.64 -0.70 -0.05 -0.02 -0.33
12 e e I _———— I
CARGA VIvVA Ccv
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea -0.29 -0.59 ~1.16 -0.98 —-——
62 -0.05 -0.11 -1.41 -1.50 -0.35
52 -0.51 -0.87 -1.55 SIvSy/ -——
42 0.000 -0.12 -1.43 -1.49 -0.33
3= -0.60 -0.81 -1.53 -1.44 -——
22 +0.03 -0.12 -1.43 -1.49 -0.33
1= et e —_——— - - -— - -
CARGA VIVA CV 4 ;;;:
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea 0.00 -0.15 -1.04 -1.07 -0.21
62 -0.54 -0.81 -1.58 SAEREN —_——
52 -0.02 -0.14 -1.41 -1.41 -0.33
42 -0.56 -0.83 -1.55 -1.40 -—-
32 -0.02 -0.08 -1.44 -1.50 -0.23
22 -0.60 -0.84 -1.53 -1.41 ———
1L e S —_———— - ————




- 166 -

COMBINACIONES DE CARGAS

0.90 + 1.13
Nivel M1 M2 M3 M4 MS
Azotea 1.79 -6.15 -1.83 -6.56 -1.27
62 4.60 -10.62 -2.50 -12.62 -2.88
52 6.58 -12.84 -1.17 -13.65 -2.88
42 7.79 -14.13 -0.30 -13.78 -2.88
32 6.43 -12.41 -1.28 -12.47 -2.88
29 4.44 -10.42 -2.66 -10.74 -2.88
12 RSN | /(N | | (R | [
0.90D + 1.1§
Nivel Ml M2 M3 M4 M5
Azotea -3.67 0.63 -5.57 -1.16 -1.27
62 -8.28 1.54 -11.04 -2.02 -2.88
52 -10.16 -4.66 -12.39 -0.99 -2.88
42 -11.63 5.83 -13.14 -1.04 -2.88
32 -10.55 4.61 -12.28 -2.41 -2.88
22 -8.56 2.62 -11.08 -3.84 -2.88
12 _———— E— S S— —
1.5D + 1.8 CV,

Nivel Ml M2 M3 M4 M5
Azotea -2.19 -4.51 -6.32 -6.50 -2.49
62 -3.08 -7.19 -13.80 -14.71 -4.80
52 -4.03 -8.06 -11.41 -12.31 -5.40
42 -3.12 -7.21 -13.72 -14.98 -4.80
32 -4.64 -7.69 -11.34 -12.54 -5.40
29 -3.39 -6.77 -14.41 -14.71 -4.80

1L
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1.5D + 1.8 CV

2

Nivel M1 M, M3 M, MS

Azotea -1.54 -4,19 -8.05 -8.22 -2.11
62 -4,22 -7.80 -11.48 -12.33 -5.40
52 -2.95 -7.35 -13.75 -14.70 -4.80
42 -4,35 -7.95 -11.31 -12.51 -5.40
32 SO0 -6.83 -13.82 -15.02 -4.80
22 -4.61 -7.76 -11.64 -12.19 -5.40
12 | 1 | | | I,

1.5D + 1.8 CV3

Nivel My M, Mg M, M5

Azotea -2.10 -4.,87 -9.09 -8.18 -2.11
62 SER2S -6.92 -13.84 -14.90 -5.40
52 SSPOMT -8.47 -14.05 -14.66 -4.,80
42 -3.19 -7.01 -13.77 -15.09 -5.40
3e -4,53 -7.96 -14.01 -15.05 -4,80
22 SIS0 -6.72 -14.12 -14.84 -5.40
12 | e | e | = ] e ] -

1.5D + 1.8 Cv,

Nivel My M, M3 M4 M5

Azotea -1.58 -4.06 -8.07 -8.34 -2.49
62 -4:11 -8.18 -14.15 -14.66 -4.,80
52 -3.03 -7.16 -13.79 -14.74 -5.40
g2 -4.,20 -8.29 -13.99 -14.92 -4,.80-
32 -3.49 -6.65 -13.84 -15.15 -5.40
22 -4.,53 -8.02 -14.30 -14.69 -4.80

12
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1.25(D + cv, +8)
Nivel Mq M2 M3 M4 M5
Azotea 1.36 -6.92 -3.10 -8.48 -.2.03
62 4,70 -13.40 -6.33 -18.00 -4.00
58 6.30 -16.50 -3.13 -17.50 -4.41
42 8.45 -17.30 -3.81 -19.40 -4.00
32 5.91 -15.95 -3.21 -16.20 -4.41
28 4.55 -13.05 -6.57 -15.80 -4.00
12 E— = v — e e

1.25(D + cv,; + §)
Nivel M1 2 M3 MA M5
Azotea -4,85 -0.37 -7.35 -2.35 -2.03
62 -9.85 1.52 -16.00 -5.89 -4.00
52 -12.80 3.34 -15.90 -3.05 -4.41
42 -13.60 5.40 -18.40 -4.,85 -4,00
38 -13.40 3.45 -15.80 -4.70 -4.41
22 -10.20 1.80 -16.20 -7.96 -4.00
1e - - - ——-—— —_———— - ——

1.25 (D + CV, + 8)
Nivel M1 M2 M3 M4 M5
Azotea 1.81 -6.70 -4.30 -9.,70 -1.76
62 3.90 -13.80 -4.,74 -16.40 -4.41
52 7.06 -15.95 -4.,75 -19.20 -4.00
42 7.68 -17.80 -2.14 -17.60 -4.41
32 6.80 -15.40 -4,92 -17.90 -4,00
28 3.72 -13.80 -4.79 -14.10 -4.41
12 T -———— - —-— -———— - — -
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125 (D + cv, +5)
Nivel Ml M2 M3 M4 M5
Azotea -4.40 -0.14 -8.60 -3.55 -1.76
62 -10.70 1.10 -14.40 -4.24 -4.41
5e -12.00 3.81 -17.50 -4.72 -4.00
42 -14.50 4.90 ~16.80 -3.15 -5.41
3e -12.50 4.04 -17.45 -6.42 -4.00
28 -11.10 1.12 -14.40 -6.22 -4.41
12 S s e — R
. .25(D + CV, + 8)
Nivel Ml !-!2 HJ Md Mg
Azotea 1,42 =7.20 -4 .46 -9.69 -1.76
| 6a 4,60 -13,20 | -6.49 -18.20 -4.41
5& 6.39 -16.80 | -4.96 ~19.20 -4.00
48 8.40 -17.20 | -3.85 -19.40 -4,41
38 €.00 -16,20 | -5,03 -18,00 -4,00
28 4,55 -13.00 | -6.51 -15.90 -4.41
14 ——— —_— ——— —— ———
1.25 (D + cVy + §)
| Nivel My M, My My Mg
Azotea -4.,77 -0.60 -8.70 -3.54 -1.76
62 -9,95 1.72 -16.00 -6.01 -4.41
ha -12.60 3.04 -27.80 -4,.67 -4.,00
42 -13.70 5.54 -16,40 -4,93 -4,41
| 32 -13.30 3.25 -17.60 -6.43 -4.00
24 -10,30 1.84 -16.20 -8.10 -4.41
L}n e L AL e e e
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1.25(D + cv, +3)

Nivel Ml M2 M3 M4 M5

Azotea 1.79 -6.62 -4.32 -9.80 -2.03
62 4,00 -14.20 -6.60 -18.00 -4.,00
52 7.00 -15.80 -4.,78 -19.20 -4.41
42 7.70 -18.00 -4.00 -19.40 -4.00
3 6.72 -15.20 -4.95 -18.00 -4.41
22 3.77 -13.90 -6.68 -15.80 -4.00
12 ——— == ] emmee | e} ameea

1.25(D + cv, + §)

Nivel Ml M2 M3 M, Mg

Azotea -4.40 -0.05 -8.60 -3.65 -2.03
62 =10.60 0.88 -16.20 -5.85 -4.00
52 -12.10 3.96 -17.50 -4.74 -4.41
42 -14.40 4,65 -18.60 -4.80 -4.,00
3e -12,50 4.16 -17.40 -6.50 -4.31
22 -11.10 0.94 -16.30 -7.95 -4.00

1L
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ENVOLVENTES DE CORTE PARA VIGAS

Para obtener los cortantes en los extremos de las vigas em-

plearemos la f6rmula siguiente:
v - . HZ = MD
isost. L

Las combinaciones de cargas que se haran son las siguientes.

l1.- Vy = 1.5D + 1.8L
2. Vy = 1.25(D + L + S)
3.- vu = 0.,9D + 1.1S

En las tabulaciones siguientes presentamos los isost&ticos
Yy luego la suma de los isostéticos mds la correcci6n de momentos, a

fectados de sus respectivos coeficientes.

En la hip6tesis donde entre el sismo este ha sido obtenido

del anflisis sismico teniendo en cuenta su reversibilidad.
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ENVOLVENTES DE CORTANTES

PORTICO "C" 0.9D + 1.13 (Ton)
Piso Viga Reac. Isostd Mom. Hiper. Correc.por Cort.correg.
Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD
Azo. 82 2.66 2.66 1.79 -6.15 -2.18 2.18 0.48 4.84
2-1 4.11 4.11 -1.83] -6.56 -0.88 0.84 3.27 4.95
6¢ 3-2 4.93 4.93 4.60 -10.62 | -4.20 4.20 0.73 9.13
2-1 7.61 7.61 -2.50 | -12.62 | -1.79 1.79 5.82 9.40
52 3-2 4.93 4.93 6.58 -12.84 | -5.31 5.31 -0.38( 10.24
2-1 7.61 7.61 -1.17 | -13.65 | -2.21 2.21 5.40 9.82
42 822 4.93 4.93 7.79 -14.13 | -6.00 6.00 -1.07| 10.93
2-1 7.61 7.61 -0.30 | -13.78 | -2.39 2.39 5.22| 10.00
B 3-2 4.93 4.93 6.43 -12.41 | -5.17 5.17 -0.24| 10.1
2-1 7.61 7.61 -1.28 | -12.47 | -1.98 1.98 5.63 9.59
2¢e 3-2 4.93 4,93 4.44 -10.42 | -4.08 4.08 0.85 9.01
2-1 7.61 7.61 -2.66 | -10.74 |-1.43 1.43 6.18 9.04
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0.9D + 1.1 §

Piso Viga Reac.Isost. Mom.hiper. Correc.por M.| Cort.correg.
Tramo Ry Ry M; My | CI N Ch Vi UQ
Azot.| 3-2 2.66 2.66 -3.67 |0.63 1.18 -1.18| 3.84 1.48
2-1 4.11 4.11 -5.57 |-1.16 0.78 -0.78 | 4.89 SEES
62 3-2 4,93 4.93 -8.28 |1.54 2.70 -2.70( 7.63 2.23
2-1 7.61 7.61 -11.04}-2.02 1.60 -1.60| 9.21 6.01
D= 3-2 4.93 4,93 -10.16 [4.56 4.03 -4.03 | 8.96 0.90
2-1 7.61 7.61 -12.39(-0.99 2.02 -2.021] 9.63 5.59
42 3-2 4.93 4.93 -11.63|5.83 4.79 -4.79] 9.72 0.14
2-1 7.61 7.61 -13.14 |-1.04 2.14 -2.14] 9.75 5.47
3 852 4.93 4.93 -10.554.61 4.15 -4.15| 9.08 0.78
2-1 7.61 7.61 -12.28 |-2.41 1.74 -1.74 | 9.35 5.87
22 3-2 4.93 4.93 -8.56 [2.62 3.07 -3.07 | 8.00 1.86
2-1 7.61 7.61 -11.08 [~3.84 1.28 -1.28 | 8.89 6.33
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1.5D + 1.8 CV

1

Piso Viga Reac.Isost. Mom.Hiper. Correc.por M.|] Cort.Correg.
Tramof Ry Rp My Mp C1 “p V1 Vb
F_Azot. 3-2 5.82 5.82 -2.19 -4.51 | -0.64 0.64 5.18 6.46
2-1 6.88 6.88 -6.32 -6.50 |-0.03 0.03 6.85 6.91
62 3-2 8.20 8.20 -3.08 -7.19 |-1.13 1.13 7.07 9.33
2-1 15.61f 15.61 | -13.80[ -14.71|-0.16 0.16 15.45| 15.7
52 3-2 10.37| 10.37 | -4.03 -8.06 |-1.10 1.10 9.27 11.47
2-1 12.75 12.75 | -11.41] -12.31(-0.16 0.16 12.59| 12.91
42 3-2 8.20 8.20 -3.12 -7.21 |-1.12 1.12 7.08 9.32
2-1 15.61] 15.61 | -13.72| -14.98}-0.23 0.23 15.38| 15.84
32 3-2 10.37}{ 10.37 | -4.64 -7.69 |-0.84 0.84 9.53 11.21
2-1 12.75] 12.75 |-11.34| -12.54|-0.21 0.21 12.54| 12.96
22 3-2 8.20 8.20 -3.39 -6.77 |-0.93 0.93 7.27 9.13
2-1 15.61| 15.61 |-14.41f -14.71}-0.05 0.05 15.56 ] 15.56
1.5D + 1.8 CV
Piso Viga Reac.Isost. Mom., Hiper. Correc.por M.| Cortan.corr.
Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD
Azot.| 3-2 4.45 4.45 -1.54 -4.19 | -0.73 0.73 3.72 5.18
2-1 8.99 8.99 -8.05 -8.22 | -0.03 0.03 8.96 9.02
62 3-2 10.37| 10.37 |-4.22 -7.80 |-0.98 0.98 9.39 11.35
2-1 12.75| 12.75 |-11.48| -12.33|-0.15 0.15 12.60| 12.9
r_sa 3-2 8.20 8.20 -2.95 -7.35 |-1.,21 1.21 6.99 9.41
2-1 15.61| 15.61 |-13.75| -14.8 [-0.17 0.17 15.44| 15.78
42 3-2 16.37 10.37 |-4.35 -7.95 |-0.99 0.99 9.38 11.36
2-1 12.75| 12.75 |-11.31| -12.51|-0.22 0.22 12.53] 12.97
32 3—2- 8.20 8.20 -3.39 -6.83 |-0.94 0.94 7.26 9.14
2-1 15.61 | 15.61 |-13.82| -15.02}|-0.22 0,22 15.39| 15.83
22 3-2 10.37 | 10.37 |-4.61 -7.76 |-0.87 0.87 9.50 11.24
2-1 12.751] 12.75 |-11.64 | -12.19 —0.1Qm 0.10 12.65] 12.85
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1.5D + 1.8 CV

3
Piso Viga Reac.Isost. Mom.Hiper. Correc.por M.| Cortan.corr.
Tramoy Ry Rp My Mp 1 “p Vi Vb
Azt. 3-2 5.82 5.82 -2.10 -4.87 | -0.76 0.76 5.06 6.58
2-1 8.99 8.99 -9.09 -8.18 | 0.16 -0.16| 9.15 8.83
62 3-2 8.20 8.20 -3.23 -6.92 | -1.01 1.01 7.19 9.21
2-1 15.61 | 15761 | -13.84 | -14.90 -0.19 0.19 15.42| 15.8
52 3-2 10.37 }10.37 | -3.91 -8.47 | -1.26 1.26 9.11 11.63
2-1 15.61 | 15.61 | -14.05 | -14.66| -0.11 0.11 15.50 | 15.72
42 3-2 8.20 8.20 -3.19 -7.01 | -1.05 1.05 7.15 9.25
2-1 15.61 {15.61 | -13.77 |-15.09| -0.23 0.23 15.38 | 15.84
3¢ 3-2 10.37 J10.37 | -4.53 -7.96 | -0.95 0.95 9.42 11.32
2-1 15.61 |15.61 | -14.01 |-15.05| -0.18 0.18 15.43 | 15.79
28 3-2 8.20 8.20 -3.39 -6.72 | -0.91 0.91 7.29 9.11
2-1 15.61 | 15.61 | -14.12 | -14.84]| -0.13 0.13 15.48 | 15.74
1.5D + 1.8 Cv,
Piso Viga Reac.Isost. Mom.hiper. Corr.por m. cort.correg
Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD
Azt. 3-2 4.45 4.45 -1.58 -4,06 | -0.68 0.68 3.77 5.13
2-1 8.-9 8.99 -8.07 -8.34 | -0.05 0.05 8.94 9.04
62 3-2 10.37 |10.37 | -4.11 -8.18 | -1.12 1.12 9.25 11.49
2-1 15.61 |15.61 | -14.15 |-14.66| -0.09 0.09 15.52 | 15.70
52 3-2 8.20 8.20 -3.03 -7.16 | -1.13 1.13 7.07 9.33
2-1 15.61 |15.61 | -13.79 |-14.74|-0.17 0.17 15.44 | 15.78
42 3-2 10.37 |10.37 ’—4.20 -8.29 |-1.12 1.12 9.25 11.49
2-1 15.61 |15.61 | -13.99 [-14.92|-0.17 0.17 15.44 | 15.78
32 3-2 8.20 8.20 -3.49 -6.65 | -0.87 0.87 7.33 9.07
2-1 15.61 [15.61 | -13.84 |-15.15(-0.23 0.23 15.38 | 15.84
20 3-2 10.37 |10.37 | -4.53 |-8.02 |-0.96 [ 0.96 |9.41 |11.33
2-1 15.61 |15.61 |-14.30 [-14.69|-0.07 0.07. | 15.54 | 15.68
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1.25 (D + cvy + 8)

._&ivel Viga Reac.Isost. Mom. hiper. Corr.por m. Cort.correg.
Tramo Ry RD MI MD cI CD VI VD
Azt. 3-2 4.65 4.65 1.36 -6.92 |-2.26 2.26 2.39 6.91
2-1 5.71 5.71 -3.10 -8.48 |-0.95 0.95 4.76 6.66
62 3-2 6.82 6.82 4.70 -13.40]-4.95 4,95 1.87 11.77
2-1 12.50} 12.50| -6.33 -18.0 |=2.07 2.07 10.43| 14.57
52 3-2 8.32 8.32 6.30"7 | -16.50([56223 6.23 2,097| 14.55
2-1 10.60| 10.60| -3.13 -17.50|-2.54 2.54 8.06 13.14
42 3-2 6.82 6.82 8.45 -17.3 |-7.06 7.06 -0.24] 13.88
2-1 12.50| 12.50| -3.81 -19.4 |-2.76 2.76 9.74 15.26
32 3-2 8.32 8.32 5.91 -15.95]-5.99 5.99 2.33 14.31
2-1 10.6 10.6 -3.21 -16.2 |-2.30 2.30 8.30 12.90
22 3-2 6.82 6.82 4,55 -13.05]|-4.841 4.84 2.00 11.64
2-1 12.50| 12.50]| -6.57 -15.80|-1.64 1.64 10.86| 14.14
1.25(D + cv, + §)
NRVEL| ¥IGA Reac.Isost. Mom.hiper. Corrc.por M. Cort.cofregqg.
Tramo RI RD MI MD CI : CD VI VD
Azt. 3-2 4.65 4.65 -4.85 -0.37 [1.23 -1.23 | 5.88 3.42
2-1 5.71 5.71 -7.35 -2.35 |0.89 -0.89 | 6.60 4.82
62 3-2 6.82 6.82 -9.85 1.52 3.12 -3.12 ] 9.94 3.70
2-1 12.5 12.5 -16.0 -5.89 |1.79 -1.79 ] 14.29| 10.71
52 3-2 8.32 8.32 -12.80 |3.34 4,15 -4.15 | 12.47| 4.17
2-1 10.6 10.6 -15.9 -3.05 |2.27 -2.27 | 12.87| 8.33
42 3-2 6.82 6.82 -13.60 |5.40 5.20 -5.20 | 12.02| 1.62
2-1 12.5 12.5 -18.4 -4.85 |2.40 -2.40 ; 14.90] 10.10
32 3-2 8.32 8.32 -13.40 |3.45 4.56 -4.56 | 12.88| 3.76
2-1 10.60 | 10.60 | -15.8 -4.70 |1.96 -1.96 | 12.56 | 8.64
28 3-2 6.82 6.82 -10.20 |1.80 3.29 -3.29 | 10.11 | 3.53
2-1 12.5 12.5 -16.20 |-7.96 |[1.46 -1.46 ] 13.96 | 11.04
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1.25(D + CV, + %)
Nivel | Viga Reac.Isost. Mom.Hiper. Correc.por M. |Cort.Corrg.
Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD
Azt. 3-2 3.70 3.70 1.81 -6.70 |-2.34 1.36 6.04
2-1 7.20 7.20 -4.30 -9.70 |-0.96 0.96 6.24 8.16
62 3-2 8.32 8.32 3.90 -13.80(-4.85 4.85 3.47 13.17
: 2-1 10.60 |10.60 | -4.74 -16.4 |-2.06 2.06 8.54 12.66
! 52 3-2 6.82 6.82 7.06 -15.95|-6.33 6.33 0.49 13.15
! 2-1 12.50 {12.50 | -4.75 -19.20|-2.56 2.56 9.94 15.06
42 3-2 8.32 8.32 7.68 -17.80|-6.97 6.97 1.35 15.29
l 2-1 10.60 |10.60 | -2.14 -17.60|-2.74 2.74 7.86 13.34
!39 3-2 6.82 6.82 6.80 -15.40[-6.10 6.10 0.72 12.92_'T
| 2-1 12.50 |12.50 | -4.92 -17.90|-2.30 2.30 10.20 | 14.80
28 3-2 8.32 8.32 3.72 -13.80(-3.80 4,80 3.52. ] 13.12
2-1 10.60 |10.60} -4.79 -14.1 | -1.65 1.65 8.95 12.25
+ 1
1.25(D + CV, + S)
Nivel | Vviga Reac.Isost. Mom.Hiper. Corrc.por M. Cort.Correg.
Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD
Azt. 3-2 3.70 3.70 -4.40 -0.14 | 1.17 -1.17 | 4.87 2.53
2-1 7.20 7.20 -8.60 -3.55 | 0.90 -0.90 | 8.10 6.30
62 3-2 8.32 8.32 -10.7 1.10 3.24 -3.24]111.56 | 5.08
2-1 10.6 10.6 -14.4 -4.,24 |1.80 -1.80 | 12.40| 8.80
52 3-2 6.82 6.82 -12.00 | 3.81 4,34 -4.34 | 11.16 | 2.48
2-1 12.50 |12.50| -17.50 | -4.72 | 2.26 -2.26 | 14.76 | 10.24
I49 =2 8.32 8.32 -14.50 | 4.90 5.31 -5.311]13.63| 3.01 |
2-1 10.60 |10.60| -16.80 | -3.15 | 2.42 -2.42 ] 13.02| 8.18 h
i3“ 3-2 6.82 6.82 -12,50 | 4.04 4,55 -4.55|11.37| 2.27
| 2-1 12.50 | 12.50| -17.45 | -6.45 | 1295 -1.95| 14.45| 10.55
22 3-2 8.32 8.32 -11.10 | 1.12 3.35 -3.35{11.67| 4.97
| 2-1 10.60 | 10.60| -14.40 | -6.22 | 1.45 -1.45}| 12,05 9.15
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1.25(D + cvy + 3)

Nivel] Viga Reac.Isost. Mom.Hiper Correc.Por M.] Cort.Correg.
+Eamo Ry Rp My Mp & ) Vi Vb
Azt, 3-2 4.65 | 4.65 | 1.42 -7.20 |-2.36| 2.36 | 2.29 | 7.01
2-1 7.20 7.20 -4.,46 -9.69 |-0.93 0.93 6.27 8.13
62 3-2 6.82 | 6.82 | 4.60 -13.20(-4.88| 4.88 | 1.94 | 11.70
2-1 12.50 | 12.50| -6.49 -18.20|-2.07 2.07 10.43| 14.57
52 3-2 8.32 8.32 6.39 -16.80|-6.37 6.37 1.95 14.69
2-1 12.50 | 12.50| -8.96 | -19.2 |-2.52| 2.52 | 9.98 | 15.02
42 3-2 6?62——-€.55 8.40 -17.201-7.02 7.02 -0.20| 13.84
2-1 12.50 | 12.50| -3.85 -19.40}|-2.75 2.75 9.75 15.25
32 3-2 8.32 | 8.32 | 6.00 -16.20|-6.10| 6.10 | 2.22 | 14.42
2-1 12.50 | 12.50| -5.03 | -18.00|-2.30| 2.30 | 10.20| 14.80
22 3-2 6.82 | 6.82 | 4.55 -13.0 |-4.81| 4.81 | 2.01 | 11.63
2-1 12.50 | 12.50| -6.51 | -15.9 |-1.66| 1.66 | 10.84 | 14.16
1.25 (D + cv, + §) y
Nivel| Wiga Reac.Isost. Mom.Hiper. Correc.por M. | Cort.Correg.
Tramo Ry Ry, M, My Cy Cp vy vy
Azt. | 3-2 4.65 | 4.65 | -4.77 | -0.60 [1.15 | -1.15] 5.80 | 3.50
2-1 7.20 7.20 -8.70 -3.54 | 0.92 -0.92 | 8.12 6.28
62 3-2 6.82 | 6.82 | -9.95 1.;;- 3.20 -3.20 | 10.02| 3.62
2-1 12.50| 12.50 | -16.00 | -6.01 |1.77 -1.77 | 14.27| 10.73
52 3-2 8.32 8.32 -12.60 | 3.04 4.30 -4,30 |12.62| 4.02
2-1 12.50| 12.50 | -17.80 | -4.67 [2.32 -2.32 [14.82| 10.18
42 3-2 6.82 | 6.82 | -13.70 | 5.54 |5.28 -5.28 |12.10| 1.54
2-1 12.50| 12.50 | -18.40 | -4.93 |2.40 -2.40 | 14.90 ] 10.10
32 3-2 8.32 8.35— :ig.gg_—é.zgnw~4:§2_ -4,54 |12.84 | 3.80
2-1 12.50| 12.50 | -17.60 | -6.43 |1.98 -1.98 |14.48 | 10.52
529 3-2 6.82 6.8;"—~;i8:30 1.84 3.33 -3.33 |10.15 ]| 3.49
h_ 2-1 12750 | 12.50 | *16.20 | -8.10 |1.44 =1.44 | 13,94 | 11,06
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1.26(D + cv, + )

Nivel] Viga Reac.Isost. Mom.Hiper. Correc.Por M. | Cort.Correg.

Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD

Azt. 3-2 3.70 3.70 1.79 -6.62 |-2.30 2.30 1.40 6.00
2-1 7.20 7.20 +4.32 -9.80 [-0.97 0.97 6.23 8.17
62 3-2 8.32 8.32 4,00 -14.20|-4.99 4,99 3.33 13.31
2-1 12.50] 12.50 | -6.60 -18.00|-2.01 2.01 10.49| 14.51
_ 52 3-2 6.82 6.82 7.00 -15.80|-6.24 6.24 0.58 13.06
2-1 12.50| 12,50 | -4.78 -19.20|-2.55 2.55 9.95 15.05
42 3-2 8.32 8.32 7.70 -18.0 |-7.04 7.04 1.28 15.36
2-1 12.50| 12,50 | -4.00 -19.40(-2.73 2.73 9.77 15.23
32 3-2 6.82 6.82 6.72 -15.2 |-6.00 6.00 0.82 12.82
2-1 12.50] 12.50 | -4.95 -18.0 |-2.31 2.31 10.19 ] 14.81
22 3-2 8.32 8.32 3.77 -13.90(|-4.84 4.84 3.48 13.16
2-1 12.50] 12.50 | -6.68 -15.80|-1.62 1.62 10.88| 14.12

1.25(D + Cv, + 8)

Nivel| Viga Reag.Isost. Mom.Hiper. Correc.Por M. | Cort.Correg.

Tramo RI RD MI MD CI CD VI VD

Azt. 3-2 3.70 3.70 -4.40 -0.05 |1.19 -1.19 | 4.89 2.51
2-1 7.20 7.20 -8.60 -3.65 |0.88 =0.88 | 8.08 6.32

62 3-2 8.32 8.32 -10.6 0.84 3.14 -3.14 | 11.46 | 5.18
2-1 12.50| 12.50 | -16.20| -5.85 |1.83 -1.83 | 14.33| 10.67

52 3-2 6.82 6.82 -12.10| 3.96 4,13 -4,13 | 10.95| 2.69
2-1 12.50| 12.50 | -17.5 -4.74 2.26 -2.26 | 14.76 | 10.24

-_49 3-2 8.32 8.32 -14.4 4,65 5.21 -5.21 | 13.53| 3.11
2-1 12.50| 12.50 | -18.6 -4.80 |2.44 -2.44 | 14.94 | 10.06

32 3-2 6.82 6.82 -12.50| 4.16 4,56 -4.56 |11.38 ] 2.26
2-1 12.50{ 12.50 |-17.40 | -6.50 |1.93 -1.93 | 14.43 | 10.57

f‘}n 3-2 8.32 8.32 -11.10| 0.94 3.30 -3.30 |11.62 | 5.02
2-1 12.50] 12.50 |-16.30| -7.95 |1.48 -1.48 |13.98 | 11.02




- 180 -

ENVOLVENTES BE MOMENTOS EN VIGAS DEL

PORTICO DE ARRIOSTRE

PORTICO (1)

Los mmmentos en las vigas ser&n debido a las siguientes cargas
a) Peso propio y cargas permanentes que incidan sobre la viga.

b) Cargas debido al sismo.

Las combinaciones para la obtencidn de las envolventes serén

usando las hipltesis de cargas del A.C.I.

1.- 1.5D + 1.8L
2,-1.25(D + L + 9)

3.- 0.9DD + 1.18

De éstas 3 f6rmulas la sequnda ser& la m&s desfavorable no
usando la primera por no haber carga viva y la tercera por no ser cri

tica y por darnos valores menores quwe la segunda hip6tesis.

Por lo tanto s6lo se usard la segunda hip6tesis para las vigas

de arriostre.

ENVOLVENTES DE MOMENTOS

PORTICO DE ARRIOSTRE (1)

Momento en Vigas.-

CARGA MUERTA C.M. (Ton-m)

Nivel Ml M, M3 M4 Mg M6
Azotea -0.40 -0.43 -0.30 -0.27 -0.30 -0.24
62 -0.41 -0.44 -0.28 -0.28 -0.28 -0.28
52 -0.41 -0.42 -0.28 -0.28 -0.29 -0.26
48 -0.01 -0.44 -0.28 -0.28 -0.29 -0.26
32 -0.43 -0.43 -0.28 -0.28 -0.28 -0.28
28 -0.41 -0.44 -0.28 -0.28 -0.29 -0.26
L}n ______________________________
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SISMO

_F?ivel M1 M2 M3 M4 MS H6
Azotea 2.72 -2.,01 2.41 -2.39 2.39 -3.15
62 2.88 -2.96 3.66 -3.66 3.66 -3.94
52 3.47 -3.50 §.35 -4,28 4,28 -4.,34
42 3.31 -3.55 4,40 -4.49 4.49 -4.,12
32 2.62 -2.70 3.36 -3.39 3.39 -3.22
28 0.06 -2.24 2.78 -2.71 2.71 -0.72
18 e e e e e -_——

SISMO
Nivel My M, M, M, M. Mg
Azotea -2,72 2.01 -2.41 2.39 -2.39 3.15
62 -2.88 2.96 -3.66 3.66 -3.66 3.94
52 -3.47 3.50 -§.35 4,28 -4.28 4,34
42 -3.31 3.55 -4.40 4,49 -4.49 4.12
32 -2.62 2.70 -3.36 3.39 -3.39 3.22
28 -0.06 2.24 -2.78 2.71 -2.71 0.72
12 ) - _——— N e ——— il ————- e
1.25(p + %) (Ton-m)

Nivel My M, M, M, M Mg
Azotea 2.90 -3.05 2.65 -3.34 2.62 -4.25
62 3.10 -4.,25 4,23 -4,93 4,22 -5.30
5¢ 3.84 -4,90 5.10 -5.70 5.00 -5.75
42 3.64 -5.00 5.17 -5.98 5.25 -5.50
32 2.74 -3.90 3.85 -4.60 3.90 -4.39
22 -0.44 -3.35 3.13 -3.75 3.03 -1.30
12 | eeee_ | === _——— 0B e _——— N ==
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1.25(D + §) (Ton-m)
Nivel M1 M2 M3 M4 M5 M6
Azotea -3.90 1.98 -3.40 2.65 -3.36 3.65
62 -4.10 3.15 -4.82 4,22 -4.,92 4.60
52 -4.85 3.85 -5.69 5.00 -5.72 5.10
42 -4.65 3.90 -5.75 5.30 -5.98 4.85
3= -3.82 2.85 -4.46 3.90 -4.60 3.68
248 -0.59 2,25 -3.76 3.04 -3.75 0.58
1.9. - ————  l mem—m—— ———— | camaa——- oo
ENVOLVENTES DE CORTE PARA VIGAS
PORTICO DE ARRIOSTRE (1)
1.25(D + 8) (Ton)
Piso Viga Reac.Isost. Mom.Hiper. Cort.por M. Cort.correqg.
Tramo RI RD MI MD CI CD VI Vp
Azt. A-B 0.77 0.77 2.90 -3.05 -1.45 1.45 -0.68 2.22
B-c 0.62 0.62 2.65 -3.34 -1.82 1.82 -1.20 2.44
C-D 0.62 0.62 2.62 -4.25 -2.08 2.08 -1.46 2.70
A-B 0.77 -.77 3.10 -4.25 -1.79 1.79 -1.02 2.56
62 B-C 0.62 -.62 4,23 -4,93 -2.77 2.77 -2.15 3.39
C-D 0.62 0.62 4,22 -5.30 -2.89 2.89 -2.27 3.51
A-B 0.77 0.77 3.84 -4.90 -2.14 2.14 -1.37 2.91
52 B-C 0.62 0.62 5.10 -5.70 -3.27 3.27 -2.65 3.89
C-D 0.62 0.62 5.-0 -5.75 -3.25 3.25 -2.63 3.87
A-B 0.77 0.77 3.64 -5.00 -2.11 2.11 -1.34 2.88
42 B-C 0.62 0.62 527 -5.98 -3.37 3.37 -2.75 3.99
A-B 0.77 0.77 2.74 -3.90 -1.62 1.62 -0.85 2.39
32 B-C 0.62 0.62 3.85 -4.60 -2.56 2.56 -1.94 3.18
C-D 0.62 0.62 3.90 -4.39 2.50 2.50 -1.88 3.12
A-B 0.77 0.77 -0.44 -3.35 -0.71 0.71 +0.06 1.48
22 B-C 0.62 0.62 3.13 -3.75 -2.08 2,08 -1.46 3.70
C-D 0.62 0.62 3.03 -1.30 -1.31 1.31 -0.69 1.93
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1.25 (D + §)

Piso |Viga | Reac.Isost. MoélHiper. Corr.por Mom. |Cort.correqg.
Tramo RI RD MI . MD CI CD VI VD
A-B 0.77 0.77 -3.90 | 1.98 1.43 -1.43 | 2.20 -0.66
Azt. |B-C 0.62 0.62 -3.40 | 2.65 1.83 -1.83 | 2.45 -1.21
Cc-D 0.62 0.62 -3.36 | 3.65 2.13 -2.13 | 2.75 -1.51
A-B 0.77 0.77 -4.10 | 3.15 1.77 -1.77 | 2.54 -1.00
62 B-C 0.62 0.62 -4.84 | 4.22 2.75 =2.75 | 3.37 =2%713
C-D 0.62 0.62 -4.92 | 4.60 2.89 -2.89 |3.51 -2.27
A-B 0.77 0.77 -4.85 | 3,85 22127 =2.12 | 2.89" -1.35
52 B-C 0.62 0.62 -5.69 | 5.00 3.24 -3.24 |3.86 -2.62
C-D 0.62 0.62 -5.72 | §.10 3.27 -3.27 |3.89 -2.65
A-B 0.77 0.77 -4.65 ] 3.90 2.08 -2.08 | 2.85 =]1.31
42 B-C 0.62 0.62 -5.7515.30 3.35 -3.35 | 3.97 -2.73
C-D 0.62 0.62 -5.98 14.85 3.27 -3.27 |3.89 -2.65
A-B 0.77 0.77 -3.82 ] 2.85 1.62 -1.62 | 2.39 -0.85
32 B-C 0.62 0.62 -4.46 | 3.90 2.54 -2.54 | 3.16 -1.92
C-D 0.62 0.62 -4.60 | 3.68 2.50 -2.50 | 3.12 -1.88
A-B 0.77 0.77 -0.59 | 2.25 0.69 -0.69 | 1.46 0.08
22 B-C 0.62 0.62 -3.76 | 3.04 2.06 -2.06 | 2.68 -1.44
Cc-D 0.62 0.62 -3.76 | Q58 1.31 ~1.31Jd.93 -0.69
CALCULO DE MOMENTOS EN LAS COLUMNAS
En los siguientes cuadros presentaremos los momentos en las

columnas,

tica.

1.5D + 1.8L

1.25(D + L + S)

seguidamente presentamos las combinaciones de cargas.

No se usaré la cambinacién 0.9D + 1.1S debido a que no es cri

Para obtener los mdximos momentos tanto en la cabeza como en la

base de la xolumna se considerard las cargas vivas que nos den el caso

‘méds desfavorable.
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ENVOLVENTE DE

MOMENTOS EN LAS COLUMNAS

PORTICO "C"
cM
Nivel M Cl Cc-1 Cc-3 Cc-1 Cc-2 Cc-3
62 S 2.89 -1.52 ~1.05 -0.17 0.33 |-0.34.
1 ~2.47 1.63 1.10 ~0.69 0.53 | 0.00
59 S 2.47 | -1.43 -1.01 0.72 -0.60 | 0.02
1 -2.52 1.52 1.05 0.10 -0.22 | 0.28
42 S 2.43 | -1.40 -0.95 ~0.19 0.35 [-0.30
1 ~2.15 1.31 0.87 -0.52 0.35 | 0.03
32 S 2.88 | -1.67 -2.24 0.89 -0.83 | 0.08
1 ~2.57 1.47 1.09 0.07 -0.21 | 0.29
29 S 2.52 | -1.68 -1.20 ~0.20 0.40 |-0.36
1 -3.20 1.66 1.21 ~0.63 0.45 | 0.06
12 S 1.70 | -1.60 ~1.09 0.79 -0.85 | 0.09
1 -1.41 0.22 0.21 ~0.37 0.45 |-0.03
cv CvV
Nivel M c-1 c-2 Cc-3 c-1 c-2  |c-3
62 S 1.00 -0.81 0.02 0.99 ~0.56 [-0.30
1 0.06 ~0.16 0.30 -0.65 0.72 | o0.05
52 S ~0.20 0.34 | -0.30 0.53 ~0.59 |-0.01
1 -0.67 0.50 0.01 -0.69 0.36 | 0.24
42 s 0.74 -0.64 0.02 0.68 | -0.33 [-0.27
1 0.04 -0.08 0.22 -0.51 0.53 | 0.07
32 S -0.24 0.49 -0.42 0.66 -0.77 | 0.05
1 ~0.64 0.52 0.02 -0.70 0.38 | 0.26
20 S 0.79 | -0.72 0.04 0.74 -0.34 [-0.33
1 -0.05 | -0.07 0.30 ~0.72 0.69 | 0.09
19 s- ~0.35 0.60 -0.35 0.45 -0.60 | 0.12
1 0.12 | -0.36 0.14 -0.24 0.28 |-0.07
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CV,
Nivel M Cc-1 Cc-2 Cc-3

62 S 0.85 -0.90 0.00

I -0.76 0.46 0.26

52 S 0.63 -0.32 -0.27

I -0.58 0.63 0.03

42 S 0.58 -0.64 0.02

I -0.59 0.36 0.19

32 S 0.81 -0.35 -0.37

I -0.57 0.65 0.03

2¢ S 0.60 -0.70 0.03

I -0.82 0.49 0.26

1e S 0.58 -0.20 -0.34

I -0.27 0.12 0.18

SISMO -+ SISMO +«
Nivel Cc-1 Cc-2 Cc-3 (Gl L C-2 Cc-3

62 2.45 4,32 2.48 -2.45 -4,32 -2.48
-0.57 -2.32 -1.42 0.57 2.32 1.42
52 3.26 7.50 4.40 -4.26 -7.50 -4.40
-1.48 -5.00 -2.94 1.48 5.00 2.94
42 4,29 7.99 4,66 -4.29 -7.99 -4.66
-2.39 -6.52 -3.82 2.39 6.52 3.82
32 3.40 8.35 5.01 -3.40 -8.35 -5.01
-3.11 -6.82 -4.10 3.11 6.82 4.10
22 1.48 5.93 3.60 -1.48 =593 -3.60
-4.15 -7.27 -4.40 4.15 7.27 4.40
12 1.01 2.50 1.51 -1.01 -2.50 -1.51
-11.10 -10.50 -5.92 11.10 10.50 5.92
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1.5CM+1.8CV 1.25(CM+CV+3)
Nivel M Cc-1 c-2 Cc-3 Cc-1 c-2 Cc-3
62 S -6.14 -3.90 -2.19 +7.93 +2.37 | +1.36
I -5.07 +3.75 +2.19 -4.75 +0.38 |=0.03
52 S +5.00 -3.23 -2.06 +9.30 +6.82 |+3.85
I -5.02 +3.42 +2.08 -5.86 -3.56 |-2.01
42 S +3.99 -3.26 -1.97 +9.32 +7.44 |+4.26
I -4.28 +2.92 +1.71 -6.42 -5.85 | -3.40
3@ S +5.92 -4.00 -2.62 +8.97 +7.30 |+4.20
I -5.12 +3.38 +2.16 -7.99 -5.90 |-3.40
28 S +5.20 -3.82 -2.45 +6.00 +4.40 [+2.55
I -6.28 +3.73 +2.36 -10.20 -6.14 |-3.61
12 S +3.92 -3.93 -2.27 +4.38 +0.06 |+0.09
I -2.79 +1.14 +0.65 -16.10 -12.40 |-6.92
1.25 (CM + CV + §)
Nivel M Cc-1 c-2 =S
62 S +1.80 -8.45 -4.85
I -3.33 +5.85 +3.53
52 S -1.34 -11.95 -7.13
I -2.16 +8.93 +5.33
4° S -1.40 -12.50 -7.40
I -0.44 +10.40 +6.20
3e S +0.46 -13.60 -8.32
T -0.20 +11.20 _6.82
2¢ S +2.30 -10.40 -6.43
I +0.16 +12.00 +7.40
12 S +1.86 -6.20 -3.70
I +11.65 +12.70 +7.90
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ENVOLVENTES DE MOMENTOS EN LAS COLUMNAS

PORTICO DE ARRIOSTRE (1)

C.M.
NIVEL MOM. 1-A 1-B 1-C "] 1-p
62 s -0.40 | +0.14 | -0.01 +0.25
I +0.26 | -0.10 | -0.01 -0.17
52 s -0.17 | +0.06 | +0.01 +0.11
I +0.21 | -0.07 0.00 -0.14
4s s -0.22 |+0.08 | -0.01 +0.15
I +0.19 | -0.08 | +0.01 -0.13
3e s -0.23 |+0.07 |-0.01 +0.15
I +0.20 | -0.07 0.000 -0.14
22 s -0.21 |+0.07 0.00 +0.14
I I +0.24 | -0.08 0.00 -0.16
1@ s -0.16 |+0.06 0.00 +0.10
I +0.08 | -0.03 0.00 =0.05
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SISMO
Nivel|  Mom. 1-A 1-B 1-C 1-D
62 S 2.72 4.50 4.77 3.15
I -0.27 -0.61 | -0.83 | -0.16
52 S 3.51 6.01 6.48 4.09
I -0.52 -2.40 |-2.74 | -0.86
42 S 2.94 5.45 5.82 3.48
I -1.32 -3.40 |-3.86 | -1.67
32 S 1.99 4.55 5.11 2.45
I -1.99 -3.92 |-4.25 | -2.45
22 S 0.63 2.14 2.52 0.77
I -2.50 -4.72 |-4.82 | -3.08
12 S 2.56 0.30 0.60 2.36
I -12.0 -10.3 |-10.2 | -12.0
SISMO
62 S -2.72 -4.50 |-4.77 | -3.15
I 0.27 0.61 0.83 0.16
52 S -3.51 -6.01 [-6.48 | -4.09
I 0.52 -2.40 2.72 | -0.86
42 s -2.94 _5.45 |-5.82 | -3.48
I 1.32 3.40 3.86 1.67
32 S -1.99 -4.55 |-5.11 | -2.45
I 1.99 3.92 4.25 2.45
29 S -0.63 -2.14 |-2.52 | -0.77
I 2.50 4.72 4.82 3.08
12 S -2.56 -0.30 |-0.60 | -2.36
I 12.00 10.30 J10.20 | 12.00




Ni
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1.25 (CM + 9)

Nivel| Mom. 1-A 1-B 1-C 1-D
62 ; 2.90 5.80 5.98 4,25
I 0.02 -0.89 -1.05 -0.41
52 (3] 4.16 7.59 8.10 5.26
I -0.39 -3.10 -3.43 -1.50
42 S 3.40 6.91 7.30 4.54
I -1.42 -4.35 -4.83 -2.25
3= S 2.20 5.78 6.40 3.25
I -2.24 -4.98 -5.31 -3.24
28 S 0.53 2.41 3.16 1.14
I -2.84 -6.0 -6.03 -4.05
1e S 3.00 0.45 0.75 3.08
I -14.90 -12.90 |-12.80 §15.05
1.25(cM + §)
62 S -3.90 -5.48 -5.99 -3.64
I 0.66 0.64 1.02 -0.02
52 S -4.60 -7.45 -8.09 -4.97
I 0.91 2.91 3.41 0.90
42 S -3.95 -6.71 -7.30 -4.16
I 1.89 4.16 3.85 1.92
g S -2.78 -5.60 -6.41 -2.87
I 2.74 4.82 5.31 2.89
22 S -1.05 -2.60 -3.15 -0.79
I 3.43 5.80 6.02 3.65
11 S -3.40 -0.30 -0.75 -2.84
I 15.10 12.90 12.90 14.95




VIGAS PRINCIPALES
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DISENO DE VIGAS PRINCIRALES

Las vigas que se disefaran son las pertenecientes al pbrtico .C"

Nomenclatura. -
Niveles Denominacibn
Azotea VA
Piso Tipico VPT
Primer Piso VRP

Dimensiones. -

Las dimensiones de la viga se encuentran en el
correspondiente.

Notaciones.

b = ancho.

h = peralte

d = peralte efectivo
r = repdbrimiento

fy = 2,800 Kg/cm2

£& = 210 Kg/cm?

a = Profundidad del prisma rectangular de esfuerzos

Mu = Momentos resistente Gltimo
A, = Area de Acero en traccibn
Aé = irea de acero en compresibn
p = Bg = Cuantfa de acero de traccién
p' = Aé/?d = Cuantia de acerﬁ'en compresibn.
g= p f¥ 50050000 AN fg
c Y
pb = Cuantia por falla balanceada

# = Factor de reduccibén de capacidad.

Vo = Esfuerzo cortante que toma el concreto.
vy = Esfuerzo cortante nominal en la rotura
Vu = Fuerza cortante total en la rotura

Cédlculo de los momentos y esfuerzos coréantes.-

capitulo

Los momentos y esfuerzos cortantes se han obtenido de
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las envolventes totales que son el resultado del andlisis del p6rtico

en estudio.

Disefio paer flexidén.-

F6rmulas (para vigas rectangulares)

A_f
a = ﬁggg%écb i M, = & AE (d-a/2)=gbd’f q(1-0.59q)

g = 0.9
P = 0.75 pb = 0,75 x 2.85 “ fé X 6,000
m&x. R "—‘f_? ) ﬁy+ 000
_ 14
Pnin. =
Cuantias.-
. . _ 0.85 x 0.85 x 210 6,000 .
Maxima : Pnax. = 0.75 x 7,800 X5=300+6,000 0.0276
. _ 14 _ 14 _
Minima: Pntn. = 7 = 7a00 - 0.005
' £ 210
. ; . b = £ = =
Cuantfia para evitar deflexiones: p 0.18 fy 0.18 x 9800 0.0135
Momento méximo resistente.-
Lo calcularemos para p m&x.
fl
- = c . =
Prax. - 0.0276 = g f; donde: q 0.368
M, = a8 bd2 f¢&¢ g (1-0.59qg) =0 .9bd2 x 210x0.368(1-0.59x0.368)
_ 2
M, = 54.5 bd
Momento m&ximo para no chequear deflexibn:
f
Se obtiene para ¢ = 0.0135 donde q = 0.0135 f¥ = 0.18
c

M = g ba’ £!q( 1-0.59q) = 30.4 ba?
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CALCULO DE LAS AREAS DE ACERO EN TRACCION

Cdlculo de "a"

A £
am—u kL o li%%lﬁi_ £, = 210 Kg/cmz
ﬁ.ﬂEféb 5
£, = 2,800 Kg/cm

Reemplazando "a" en la ecuacién del momento y despejando AS
15.7 A
i 1)

2b

=
I

0.9 A  x 2,800 (4 -

2 Mu b

>
(]

Sustituyendo valores y resolviendo la ecuacibén obtenemos As
También se puede obtener As conociendo la cuantia
As = pbd

Vigas principales de la azotea.

Caracteristicas.

b = 30 cm. d=35-(4+ 1+ 1.3)
h = 35 cm d = 28.7
Yy =4 cm.

Nota.~ En la azotea no necesitamos poner acero en compresién ni co-

locar varillas de traccibn en dos capas.

_ 2
By max. = Pmax, Pd = 0.0276 x 30 x 28.7 = 23.9 cm
_ v o 2
Bs max. fisico - 4g 1" = 20.27 cm
M. L4x. €0 una capa seré:
M = 0.9 x 2,800x20.27(28.7 1257 %.20-27  _ 15 qon-m.

C méax. 2 x 30

A, min = p min bd = 0.005 x 30 x 28.7 = 4.3 cm?

Area de acero para no chequear por deflexibn

A, = 0.0135 x 30 x 28.7 = 11.6 cm?
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CALCULO DE ACERO PARA LOS DIFERENTES MOMENTOS

15.7 As  _
a= =225 =0.52 A

- _ 0.524
My=-0.9 x 2,800 A (28.7 o g AS}

_ _ _ Mu
A = 54.9 v 3,000 T80 f6rmula que tabularemos

VIgas principales del piso tipico

Caracteristicas
b = 30 cm. d =40 -(4 + 1 +:1.3) = 33.7 cm(1 capa)
h = 40 cm. d = 31.2 cm. (2 capas)
Yy = 4 cm.
- 2 _ _

Mméx.( 1 capa) = 54.5 x 30 x 33.7° = 18.5 ton-m.
As m&x. fisico AR S A

_ _0.524+20.27, _
M, max. fisico { 1 capa) = 0.9 x 2800x20.27(33.7 5 )=

14.5 Ton-m.

_ 2
Mméx(z capas) = 26 cm
_ 2
Ay min = 0.005 x 30 x 33.7 = 5.1 cm
A, max. para evitar defleriones (1 capa)

A_ = 0.0135 x 30 x 33.7 = 13.6 cmé

C8lculo de las &reas de acero con refuerzo en traccibn cuando se tie

ne una s6la apa.
15.7 A

= —S = =] .

a = 30 0.524 AS d 38.7
0.524 As
Mu = 0.9 x 2800 AS(33.7 - === )
A = 64.5 - v 4150 = %%0 f6rmula que tabularemos
Para 2 capas d= 31.2 cm.
0.524 As

Mu = 0.9 x 2,800 As %(31.2 - e p— )
A =59.6 - / 3550 - férmula que tabularemos

s T 660
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En caso de requerirse acero en compresién.
Cdlculo de las &reas de acero con refuerzo en compresién

Cuando Mu es mayor que M

n&x. = 16 Ton-m.

se necesitar8 acero en compresién (A'sz)

u max.
3
A 52 = T};—rm-r'y¢ ¢ = 0.9
d'= 6.3
El momento M mix. = 16 ton-m. lo cubriremos con As1 = 26cm2

Bl Acero en tracci6bn ser8 As T = A‘52 + As1
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DISENO POR CORTE

Las cortantes V han sido tomados del diagrama de envolvente
total de corte.

El esfuerzo cortante critico se considerard a una distancia
"d" de la cara del apoyo y el refuerzo en el alma serd proporcionado
hasta una distancia d mds alla del punto que requiere refuerzo teori
camente. El refuerzo en el alma entre la cara del apoyo y la seccibn
a una distancia d de ella, serd el mismo que requiere en dicha seccién
El refuerzo en el alma que se usard, son estribos perpendiculares al

refuerzo longitudinal.

Corte tomado por el concreto.-
Vi = 0.53 & Mfé donde: g = 0.85

v, = 0.53 x 0.85 x Y210 = 6.55 Kg/cm®

17V =v_bd = 6.55bd |
- C C

Criterios para los espacimaientos en los estribos.-

l.- Area de acero minimo pa®a estribos.

Au = 0.0015 b x S donde : s = wspaciamiento de estribos.
B A
S = 4 (cms.)
o méax. 0.0015 b :

2.- Espacimiento en la seccién critica.-

_ g As fyd L .
® VaVe ¢ T;;:vcy oms-)

3.- Espacimiento m&ximo.

Sméx. = d/2 (cms.)

El espaciamiento s que tomaremos serd el menor de los 3 criterios

anteriores citados.

El primer estribo se colocara a una distancia s/2 de la

cara del apoyo
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Limitaciones de los esfuerzos.-

v
El esfuerzo cortante vy = bg no excederd de 2.6 ¢/fz

en secciones con refuerzo en el alma.

v, = 2.6 ¢ V710 = 32.5 Kg/cm®

Limitaciones del refuerzo en el alma.-

2 los estribos deberan

Cuando v, > 1.59 g/2T0 = 19.6 Kg/cm
cruzar por lo menos dos veces la grieta inclinade potencial cuando
Va < 19.6 Kg/cm2 el estribo cruzari la grieta inclinada potencial

por lo menos una vez, de aqui que Snsx. = d/2.

Por el método analitico disenaré las vigas de la azotea
y las restantes usarf el método gridfico, del Boletin N216 del Ins

tituto de Estructuras.

El disefio de la armadura en el alma seri tabulado en las

cuadros siguientes.
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Ejemplo.- Armadura del alma por método analfitico.

Viga .- Azotea. Tramo 2-1.

|
|
VLAY = BA0ToK. l_ I
I

s T30 Tokd

|
%\Z Vb =CoRTe |
. {+] O I

| E&NR& Ye = S5.6% T8 .L,—’am:'»:a:d:n ?:{e/|
: alma I
|
|

i Vc:Coe-fa ‘/ow-

I [ ‘ do por el |
corcreto . |
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Nivel |Tramoj bxt d VC(Kg) v, Didme- .
crit tro del Estribos
: pstribo
s 30x40 |33.7 | 6,610 | 9,200 #2 Ksla5+2al0+7al5
62 30x40 |33.7 | 6,610 | 10,800 #2 ¥ la5+4al0+8al5
o-q | 30x40 [33.7 ] 6,610 | 12,400 #2 ¥ la+6al0+8al5
30x40 | 33.7 | 6,610 | 13,000 #2 N g la5+8a+10+8al5
Vol. | 30x40 |33.7 | 6,610 6,700 #2 J la5+4al5
, 30x40 | 33.7 | 6,610 | 10,400 #2 ¥ la5+3al0+8al5
o B 30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,200 #2 ¥ la5+6al0+9al5
g1 |30x40 |33.7 ]6,610 | 12,300 #2 ¥ la5+7al0+9al5
30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,800 #2 ¥ 1a5+8al0+9al5
Vol. | 30x40 |33.7 | 6,610 6,900 #2 A la5+4al5
30x40 | 33.7 |6,610 | 10,900 #2 ¥ la5+BalO+8al5
e o 30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,600 #2 ¥ la5+8al0+8al5
30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,100 #2 ¥ la5+8al0+8al5
- 30x40 | 33.7 | 6,610 | 13,000 #2 ¥ la5+8al0+8al5
Vol. | 30x40 | 33.7 | 6,610 6,600 #2 ¥ la5+4al5
30x40 | 33.7 | 6,610 | 10,300 #2 ¥ 1a5+3al0+8al5
7 30x40 | 33.7 | 6,610 | 11,600 #2 F la5+5al0+8al5
| 3¢ 30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,000 | #2 fsla5+6al0+7al5
| - 30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,800 #2 ¥ 1a5+7al0+8al5
i Vol. | 30x40 | 33.7 | 6,610 6,800 #2 fgla5+4al5
| 30x40 | 33.7 | 6,610 9,100 #2 ysla5+2a10+8a15*
o 30x40 | 33.7 | 6,610 | 10,400 #2 Hsla5+2a10+8a1%
. 30x40 | 33.7 | 6,610 | 12,100 #2 ¥ la5+6al0+8al5
o 30x40 | 33.7| 6,610 | 12,800 #2 ¥ la5+7al0+7al5
Vol. | 30x40 | 33.7 | 6,610 6,60 #2 ¥ la5+4al5
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ADHERENCIA EN VIGAS

Valores de U permisible.

D 1 Top. Barb. Otras barras
4.57/ fé 6.4/F" 2
5 = 39.4 — & _=56.Kg/cm
2 D
Kg/cm
5/8" 39.4 56.2
3/4" 34.8 48.6
7/8" 29.8 41.7
i 26.1 36.4

Diseno por adherencia.-

Para las vigas del p6rtico principal "C" en todos sus niveles

se harad para los puntos mds desfavorables.

v = "
u Z Eﬂja
Donde:
g = 0.85 J = 0.835 = 7/8
L, = Suma de perimetro de diémetros iguales.
4 Ag
Zo = ) para di&metros diferentes.
Viax. = g u zon seglin esta f6rmula tenemos la maxima capacidad de
corte controlada por el esfuerzo de adherencia.
L Upermisible)
Vméx = 0.85 Up Zo 0.875d ; f6érmula que presentamos en forma tabula

da para los diferentes valores de d y U
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Nivel BARRA i&metro d (cm) Vinax. (Ton)
Tramo 3- Tramo 2-1 Tramo 3-2 Tramo 2-1
Tob b 5/8" 28.7 28.7 .840 <t .840 %
Azt. Top b 3/4" 28.7 28.7 .740 T .740 L
Top b 7/8" 28.7 28327 .638 Zo .638 Eo
Top b IR 28.7 28.7 .560 L, .560 I
Top b 5/8" 33.7 33.7 .988 I .988 I
Piso © ©
o Top b 3/4" 33.7 33.7 .871 871 I
Tipi
Top b 7/8" 33.7 33.7 .748 ¢ .748
« Top b i 33.7 33.7 .654 1 .654 ¢
Piso Otras b 5/8" 33.7 313.7 1.41 z, 1.41 |
Tipi Otras b 3/4" 33.7 33.7 1.22 1.22 ¢
co Otras b 7/8% 33.7 33.7 1.04 = 1.04 =
Otras b i 33.7 33.7 .910 I .910 I
Azotea
Tramo Referencia Distancia # Varillas L, Vméx. Vreal
Cara apoyo I -— 243/4" 11.97 8.9 5.30
Pto.de corte 1.05m. 143/4" 5.98 4.4 2.70
3-2 Pto.de Inf. e 145/8"+143/4 10.2 7.56 6.30
Cara dpoyo D -—— 243/4"+147/8 12.8 12.8 6.30
Cara apoyo I - 143/4"+247/8"19.4 12.4 8.40
2-1 Pto.de corte 1.15 143/4+147/8 12.2 7.72 4.60

Pto.de Inf. 0.28 145/8+143/4 10.2 7.56 7.40
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6¢ Piso
Tramo| Referencia Distancifa # ; varillas D \Y V_(tn)
dl apoyg cmo (ﬂiii r:al
mts.
Cara apoyo I - 443/4" 23.94|21.0 3“10;6-—
Pto.de corte D | 1.20 145/8"+143/4" | 10.2 |8.9 6.6
3-2 Pto.de Inf. - 145/8"+1g3/4" | 18.2 |12.4 | 12.0
Cara dpoyo D — 143/4"+347/8" | 26.1 |19.5 | 12.0
Cara apoyo I -—- 347/8"+1g41" 26.4 (17.2 14.2
Pto.de corte D 1.25 247/8" 13.9610.4 7.6
2-1 Pto.de Inf. 0.10 2¢3/4" 11.97]|14.60| 14.2
Cara apoyo D -—= 647/8" 41.89|31.20| 14.6
5° Piso
Cara apoyo I — 147/8"+2g41" 22.1 l14.5 11.7
Pto.corte D 1.30 147/8"+141" 14.2 }9.25 7.5
3-2 Pto.de Inf. S 243/4"+147/8" 17.3 |18.00| 13.4
Cara de apy.D -—- 147/8"+341" 30.7 |23.0 13.4
Cara apoyo I -—— 147/8"+3p/1" 30.7 |19.8 14.2
Pto.de:corte D 1.50 147/8"+141" 14.2 |9.25 7.20
2-1 Pto.de infle - 2¢43/4" 11.97|14.65| 14.6
Cara apoyo D S 447/8"+241. 39.5 |25.5 14.6
42 Piso
Cara apoyo I S 341" 23.94]15.6 12.4
Pto.de corte D 1.30 241, 15.96|10.4 8.00
3-2 Pto.de Infle S 3g3/4" 17.95[22.0 | 14.0
Cara apoyo D i 147/8"+341" 30.7 |23.0 14.0
Cara apoyo I S 147/8"+341" 30.7 |23.0 13.7
Pto.de corte D 1.50 241" 15.96(10.40| 7.10
2-1 Pto.de Infle. o 2¢3/4" 1I:§i“12.65 14.6
Cara apoyo D -—- 347/8"+341" 42.2 |27.6 14.6
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32 Piso
Tramo | Referencia Distanci #varillas b \Y v
al apoyo ch. m&x. v
mts. Ton. real
ton.
| Cara dpoyo I - 2¢43/4"+247/8 |24.3 | 18.10 11.90
| - Pto.de corte D 1.25 247/8" 13.96| 10.40 7.20
| Pto.de Inf. - 2¢3/4"+147/8"|17.2 | 12.9 12.90
| Cara apoyo D -—- 2¢7/8"+2g41" 28.1 18.40 12.90
| Cara de apoyo I| =--- 2¢7/8"+2g1. 28.1 18.40 13.90
! Pto.de corte D 1.35 2¢7/8" 13.96 | 10.40 7.20
i 2-1 Pto.de Infle - 2g3/4" 11.97 | 14.65 14.40
i Cara apoyo D S 441. 31.92| 20.80 14.40
|
|
| 22 Piso
. Cara apoyo I -—— 143/4"+247/8 |19.10 | 14.20 10.60
w Pto.de corte D 1.25 143/4"+147/8 |12.20 9.05 6.20
1 3-2 Pto.de Infle. S 143/4%"+147/8 |12.20| 12.70 11.60
i Cara apoyo D -——- 147/8"+2¢41" 22.1 14.50 11.60
| Cara de apoyo I - 147/8"+3g1" 30.70 | 19.80 14.00
l Pto.corte D 1.35 147/8+1g41" 14.20 9.25 7.20
2-1 Pto.de Infle. 0.10 145/8"+143/4" (10.20 | 13.20 13.30
Cara apoyo D - 247/8"+241. 28.1 18.40 14.40
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DISENO DE VIGAS DE ARRIOSTRE

Las vigas que se diseharan son las pertenecientes al p&rtico

Vigas de Arriostre de la azotea y Piso tipico.-

Caracteristicas:
b = 50 cm. d =25-(4 +1+ 1)
h = 25 cm. d =19
r = 4 cm.

_ _ _ 2
As mas. = p max. bd = 0.0276 x 50 x 19 = 25.4 cm

. _ " _ 2
As m&x. fisico = 54 1" = 25.34 cm
M, Rax. en una capa seréi:
M_ m&x. = 0.9x2800 x 25.34(19 - 12:7%25.34 , _ g 59 qon-nm.
50x2

A b xd=0.005x 50 x 19 = 4.75 cm?

s mfn. = Pmin.
Area de acero para no chequear por deflexidn.

A, = 0.0135 x 50 x 19 = 12.8 cm?

Cilculo de Acero para los diferentes momentos.

15.7 As
a= —s5— = 0.314 As
0.314 As
Mu = 0.9 x 2,800 x AS (19 - —2—_—‘—‘}
Mu
AS = 61 —v/ 3700 - E‘

Férmula que tabularemos
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la cuantia baja.

ESFUERZO CORTANTE.- VIGA DE ARRIOSTRE
Nivel Tramo bxt d VC Vu crit.| Diédme Estribos
tro es
Kg' tribo
A-B 50x25 | 19 6200 | todos #2 Vsla5+Na 10
50x25 | 19 6200 | menores #2 ?sla5+N a 10
B-C 50x25 | 19 6200 | que Ve #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 J . la5+N a 10
Azt. C-D 50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 Vsla5+N a 10
A-B 50x25 | 19 6200 " #2 Vsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 V§1a5+N a 10
B-C 50x25 | 19 6200 " #2 Vsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 ?Sla5+N a 10
C-D 50x25 | 19 6200 " #2 Vsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 Fqla5+N a 10
A-B 50x25 | 19 6200 ! #2 Xsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 A_185+N a 10
5¢ B-C 50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
CD 50x25 | 19 8800 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 8800 ! #2 /. 1a5+N a 10
A-B 50x25 | 19 6200 " #gf ﬂsla5+N a 10
50x25| 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
42 B-C 50x25| 19 | 6200 " #2 f 1a5+N a 10 |
50x25| 19 6200 " #2 J la5+N a 10
C-D 50x25| 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 A la5+N a 10
A-B 50x25| 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
3e B-C 50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25| 19 6200 " #2 A_la5+N a 10
C-D | 50x25]| 19 | 6200 | " #2 /_1a5+N a 10
50x25 | 19 6200 " #2 A_la5+N a 10
A-B 50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25| 19 |[-6200 " #2 Al_la5+N a 10
22 B-C 50x25| 19 | 6200 7 #2 J_la5+N a 10
50x25 | 19 6200 - #2 ¥ .la5+N a 10
0-D 50x25 | 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
50x25] 19 6200 " #2 ﬂsla5+N a 10
Nota.- La adherencia en vigas de arriostre no se comprobari por ser
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COLUMNAS

CARGAS AXIALES EN COLUMNAS.

Son debido a las siguientes cargas:

1l.- Cargas Muertas (Debido a:

a) Reacciones isostiticas.
(Tanto de las vigas principales como las de arriostre
rren en la columna.)

b) Peso propio de columna.

c) Correccibn por momento

2.- Cargas vivas.-

a) Reacciones isostéaticas

que concu-

De eargas vivas corregidas por el coeficiente (cl) de reduccién
de sobrecarga de las vigas principales.
b) Correccibn por momentos.
En vigas principales.
3. _ Carga por Sismo.
Se obtienen del andlisis sismico.
A continuacién se presentan los cuadros tabulados.
a) Reacciones isostidticas de cargas muertas.
POR VIGAS
Nivel c-1 C-2 c-3 .C-A 1-B 1-C 1-D
Azotea 7.75 8.49 | 4.260 5.86 8.552 7.75 5.06
62 14.15 15.77 | 9.250 11.89 15.071 | 14.15 11.91
52 14.15 15.77 | 9.250 11.89 15.071 | 14.15 11.91
42 14.15 15.77 | 9.250 11.89 15.071 | 14.15 11.91
32 14.15 15.77 | 9.250 11.89 15.071 | 14.15 11.91
22 14.15 15.77 | 9.250 11.89 15.071 | 14.15 11.91
1




b.- Peso propio de columnas
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POR PESO PROPIO (Ton.)
Nivel Cc-1 C-2 Cc-3 1-A 1-B 1-C 1-D
Azotea S —— —-_—— ——— —_——— —— ———
62 1.26 0.94 0.75 1.26 1.26 1.26 1.26
52 1.26 0.94 0.75 1.26 1.26 1.26 1.26
42 1.26 0.94 0.75 1.26 1.26 1.26 1.26
32 1.56 1.13 0.94 1.56 1.56 1.56 1.56
22 1.56 1.13 0.94 1.56 1.56 1.56 1.56
1 1.74 1.26 1.05 1.74 1.74 1.74 1.74
C.- Correccidn por momento de cargas muertas.-
Nivel Cc-1 Cc-2 (Gt 1-A 1-B i=C 1-D
Azotegq 0.03 0.38 -0.41 -0.01 0.02 D.01 -0.02
62 0.11 0.55 -0.66 -0.01 0.01 ——— 000
52 0.11 0.61 -0.72 ——— S D.01 -0.01
42 0.13 0.52 -0.65 -0.01 0.01 D.01 -0.01
3 0.14 0.42 -0.56 ———— -—— -——- St
22 0.09 0.47 -0.56 -0.01 0.01 ?.01 -0.01
Nivel %de reduc. Factor de s/c por s/creducido
por piso reduc.(Cl) piso por piso
Azotea 0 1.00 125 125
; 62 0 1.00 200 200
| 52 0 1.00 200 200
42 20 0.80 200 160
| 32 40 0.60 200 120
, 22 60 0.40 200 80
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CARGAS AXIALES ULTIMAS

A continuacibén presentamos

pectivas hipbtesis de carga.

las cargas axiales con sus res-

Nivel Hipbtesis de c-1 c-2 Cc-3 1-a 1-B 1-C 1-D
Carga
62 1.5CM+1.8CV 16.50 |18.50 | 8.14 |10.65 |14.80( 13.60(9.50
1.25(CM+CV+S)| 14.20 |[15.60 | 4.85 |10.40 |12.60| 11.60(10.0
52 1.5CM+1.8CV 44,50 [49.95 | 25.50(30.50 |39.35| 36.60(29.2
1.25(CM+CV+S)| 38.80 |43.50 | 74.80|28.50 (33.10(| 31.00(29.4
i 42 1.5CM+1.8CV 72.10 |81.90 41.55-;6110 63.90| 59.90(49.00
ih_ 1.25(CM+CV+S)| 63.90 |72.00 | 22.40|47.20 |55.80| 50.10(48.50
| 3e 1.5CM+1.8CV 99.70 1112.4 | 57.20(70.20 |[89.00| 83.20|69.20
1.25(CM+CV+S)| 89.00 [(101.0 | 29.40]65.90 [ 78.0 69.80|69.20
22 1.5CM+1.8CV 125.9 [142.8 | 72.72|90.70 [113.,5| 105.5(89.20
1.25(CM+CV+S)| 112.8 |(125.0 | 37.00|84.30 [95.0 89.50(88.20
1le 1.5CM+1.8CV 51.80 |173.2 | 88.30(110.5 |139.0| 131.5|110.0
1.25(CM+CV+S)| 13.50 |152.0 | 45.50|102.0 |122.0| 110.0}107.0
DIEENO DE COLUMNAS
& FLEXION EN UN SENTIDO.-
| Nivel Dimen. Mu(ToA— B, (Tn)| BidTn) | e(cm) | e(cm) e(cm) | e(cm)
m sup. n inf.| AXial sup. Inf. Mini. | final
62 30x40 4,40 3.00 8.14 54.00| 37.00 4,00 54.00
52 30x40 6.20 4,40 25.50 24,30 17.25 4,00 24.30
: 42 30x40 6.40 5.20 41.50 15.40| 12.55 4,00 15.40
| 32 30x50 7.20 5.60 57.20 12.60| 9.78 5.00 12.60
22 30x50 5.40 6.40 72.22 7.54 8.82 5.00 8.82
'S 30x50 2.80 9.00 88.30 3.17 9.08 5.00 9.08




- 215 -

Cc-2
Nivell| Dimen. | M _(Tn- M (Tn- Pu(Tn) e(cm) |e(cm) e(cm) | e(cm)
bxt n)Sup.| m)Inf. Axial sup. Inf. Mini. | Final
62 30x50 7.50 4,80 18.50 40.50 |26.00 5,000 | 40.50
i 52 30x50 10.40 7.40 49.95 21.00 [14.95 5.00 21.00
[ 42 30x50 10.80 8.80 81.90 13.20 [10.75 5.00 13.20
E 3e 30x60 11.80 2130:" 112:4 10.80 |[{84929 6.00 10.50
2= 30x60 8.80 10.40 142.8 6.14 7.29 6.00 7.29
I le 30x60 5.00 12.70 173.2 2.89 7.34 6.00 7.34
|
c-1
Nivel Dimen. Mu(Tn— Mu(Tn— Pu(Tn) e(cm) |e(cm) e(cm) | e(cm)
bxt m) Sup.| m) Inf. Axial Sup. Inf. Min. Final
62 45x%45 7.20 4.40 16.50 43,70 |26.80 4.50 43.70
52 45x45 8.20 4.80 44.50 18.50 [10.80 4.50 18.50
42 45x45 8.20 5.20 72.10 11.40 7.20 4.50 11.40
38 50x50 7.80 6.70 99.70 7.90 6.80 5.00 7.90
22 50x%50 4.80 8.90 125.9 3.90 7.10 5.00 7.10
1s 50x50 3.50 l16.10 151.8 2.40 |10.60 5.00 10.60
1-A
Nivel Dimen. Mu(Tn— Mu(Tn— Pu(Tn) e(cm) |e(cm) e(cm) | e(cm)
bxt B_sup.| m)Inf. Axial sup. inf. Min. final
62 45x45 3.63 0.45 10.65 34.00 |4.24 4.50 34.60
52 45x45 4.24 0.61 30.50 13.90 | 2.00 4,50 13.90
42 45x45 3.63 1.67 50.10 7.25 [3.33 4,50 7.25
32 50x50 2.41 2.41 70.20 3.44 [3.44 5.00 5.00
22 50x50 0.76 3.16 90.70 0.84 |3.50 5.00 5.00
12 50x50 2.72 15.10 110.5 2.46 |13.70 5.00 13.70
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REDUCCION DE RESISTENCIAS DE ELEMENTOS

EN COMPRESION POR EFECTO DE ESBELTEZ

Se mide por la relacibén h/r.

Rdio de giro (r):

r

en el sentido de la flecha.

0.30t.

Para 62,52 y 42 Pisos

h

2

af =y

2.20m. bxt
0.30 x 40 = 12

2.20 _

= 30x40

1-B
Nivel Dimen. Mu(Tn— Mu(Tn— Pu(Tn) E9cm)| e(cm) e(cm) | e(cm)
bxt m) sup. |m)inf. Axial Sup. Inf. Min. Final
62 45x45 5.42 0.61 14.30 36.70] 4.13 4.50 36.70
5¢ 45x45 6.96 2.56 39.30 17.70] 6.55 4.50 17.70
42 45x45 6.35 3.94 63.90 9.95| 6.15 4.50 9.95
32 50x50 5.20 4.40 89.00 5.85| 4.95 5.00 5.85
22 50x50 2.17 5.50 113.5 1.92| 4.85 5.00 5.00
1e 50x50 0.30 12.90 139.0 0.22 9.30 5.-0 9.30
1-D
Nivel Dimen. Mu(Tn— _Mu(Tn- Pu(Tn) e(cm) e(cm) e(cm) e(cm)
bxt m)sup. m)Inf. Axial Sup. Inf. Min. Final
62 45x45 4,08 0.30 10.0 40.80 3.00 4.50 40.80
52 45x45 4,85 1.21 29.40 16.50 4.12 4.50 16.50
42 45x45 4,24 1.81 49.00 7.62 3.70 4.50 8.62
3e 50x50 2.86 2.90 69.20 4.14 4.20 5.00 5.60
22 50x50 0.91 3.71 89.20 1.02 4,17 5.00 5.00
1e 50x50 2.26 15.05 110.0 2.06 13.70 5.-0 13.7

Se puede tomar igual a 0.30 veces el peralte total
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Para 32 y 22 Piso

h = 2.20m. bxt = 30x50
r = 0.30 x 50 = 15
h _ 2.20 _
F- 15 = 14.7 < 60
Para 12 Piso
h = 2.50m. bxt = 30 x 50
r = 0,30 x 50 = 15
h _ 2.50 _
F = --i-g— = 16.70 < 60

Luego no necesitaremos hacer correccién por esbeltez

Recubrimiento. -

El recubrimiento a usarse sera:

' ]:—L;'Icr

1.5 = 1.5 x 2.64 = 3.8 cm.

1.5 agregado = 1.5

6 4 cm. Usaremos r = 4 cm.
r = 4+ ¢ Estribo + 2_23£%ll§—= 6 cm.
Valor de K
K = Pu P (Ton)
= ’ u
bxt c 5

fé = 210 Kg/cm
g = 0.7

Valores de K en funcién de Pu

bxt fé @ K
30x40 210 0.7 Pu/176
30x50 210 0.7 Pu/221
.§0x60 210 0.7 Pu/265
45x45 210 0.7 Pu/298
50x50 210 0.7 Pu/368
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Valor de m
£
| - 2,800 _
m= g I’ - 0.85 x 210 - 127

C

Cdlculo de las columnas en un s6lo sentido.-

Con los valores obtenidos anteriormente y con las relaciones
e/t, K e/t y d/t entramos a los abacos de diseno a la rotura y encon

traremos el valor de ptm, con el cual se hallar& el drea de acero.

El proceso de cdlculo se encuentra tabulado.
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DISENO DE LA COLUMNA C-1 EN COMPRESION BIAXIARA

Nivel 62
4y
434,
P
\!\h L 4 87
2 Ast.
18 . _/é * %
.
» L]
/ 4 [
 { 45 1
Usando la ecuacibn de Bresler.
S SR 1
P'u  'P'x P'y P'o
Célculo de P' e. = .437 e =
X X y
®x _ 43.7 _ ;49 x _ 39
. 45 ~ t 45
X X
del abaco.
_ P'x _ oy —
K = BEET = 0.07 X
Cdlculo de P'y e = 0.34 e,
e d
v - 34 _ ¥y - 3
€ 5™ 0-765 ¢ a5
Y Y
_ P'y _ ‘o =
K= ggf, = 0.011 P'y =
c
C&lculo de P'o e, = 0 ey

P'o

Cilculo de P'u

71T =

1 + 1
29.6 7 4.66

41 Ton.

0.87

210 Kg/cm2

2,800 Kg/cm®

15.52 2800
45x45 0.85x210
0.12

0.011x45x45x210 = 4,660 Kg.

0.85x210(45x45-16)+15.52x2,800

356,000 + 43,400 = 399,400 Kg.



Capacidad de diseno

_ Db —
K = BE%Z = 0.31

0.81 x 45 x 85 x 210

P'y =
C&lculo de P'o o o 0

P'o

0.85x210(45x85-12) +

228

Pu= g P'u
Pu = 0.7 x 41 = 28.5 Ton.
Nivel 5%2
PR oy
G £! = 210 Kg/cm?
. o |./55 £, = 2,800 Kg/cm>
4s _ _ 11.40 2800
‘/¢ '7/#” Ast 11.40 Ptm szs-
. L/ = 0.087
= 45
Usando i6h de Bresler
p'u P'x = P'o
C&lculo de P'x e, = 0.185 ey = 0
e d
X 18.5 ® 39
— =0.41 — = —=0.87
tx 45 t, 45
Del abaco.
= BiX, _
K = Bﬁ' = 0.3
(=
P'x = 45 x 45 x 210 x 0.3 = 128,000 Kg.
C&lculo de P'y ey = 0.17 e, =10
e d
y - 17 _ ¥ - 39 _
ty = Iz 0.38 ty a5 0.87

132,000 Kg.

e =10
b

11.40 x 2,800

360,000 + 32,000

392,000 Kg.-

0.85%x210
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Cdlculo de P'u
1 _ 1 1 1
P 128 Y 1327 " 397 - 0.0129
P'u = st = 77.5 T
- 0.0129 ~ //.> ‘tom.
— ) - —
Pu =g P'u —117.5 x 0.7 = 54
093
. e
Nivel 42 _| 4 £' = 210 Kg/cm?
® - 1—
2
114 f_ = 2,800 Kg/cm
i | , y ' g/
¥ ptm = 11.40 _ 2800
R ° 45%45 0.88x210
as | = 0.087
]
Usando la férmula de Bresler.
= 1 1 -
PTo P™x Py P'o
Cdlculo de P'x e = 0.114 e, =0
e d
X _ 0.114 _ X _ 39 _
X X
— P'x — 'y — _
K = bET:r_'— 0.5 P'x = 0,.5x45x45x210 = 213,000 Kg.
Cdlculo de P'x ey = 0.093 e, = 0
e d
_ 0.093 _ “v_ 39 _
4+ = gz~ = 0.206 £ " T 0.87
t
Y
K = pogd—=0.55  P'y = 0.55x45x45x210 = 234,00 Kg.
c
' = =
Cdlculo de P'o e, = 0 ey 0
P'o = 0.85 x 210(45 x 45 - 12)+ 11.40 x 2,800 =
= 360,000 + 32,000
= 302,000 Kg.
C&lculo de P'u
s I | 1 _ 1 _
7w - 73t 737~ yo7 < 0-0065
P'o = ——5ugs = 154
g P'u = 154 x 0.7 = 108 Ton
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Nivel 32
v £'c = 210 Kg/cm?
: £ = 2,800 Kg/cm?
0 ok 2 Yy
prast. = 15.52em® | _ 15.52 2,800
&0 ~tr 50x50 - ~0.85%210
& @ = 0.098
T 730 ]
Usando la f6rmula de Bresler.
1 o_ 1 .1 1
P'u = P'x P'w P'o
C&lculo de P'x e = 0.079 e =0
X Yy
e d
x _ 0.079 _ x 44 _
q— W— 0.58 q-— 5—-0-— 0.88

Pl
K = Bgfi- = 0.63 P'x =0.63x50x50x210 = 330,000 Kg.

Cdlculo de P'y ey = 0.06 e, =0

e d

Y uale06_ ¥ - 44

c 550 0.12 5 = 0.88

y y

)
K= g%, = 0.68 P'y = 0.68x50x50x210 = 356,000 Kg.
c
C&lculo de P'o e =0 e =0
x y
P'o = 0.85 x 210(50 x 50 - 16)+ 15.52 x 2,800 =

441,000 + 43,400 = 484,400 Kg.

C&lculo de P'u

1 1 1 1
pPTa- = 330 " 356 ~ @pg - 0-0038

1 -
P'u = —0.0038
P'u = 265 Ton.

g P'u = 0.7 x 265 = 186 Ton.
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Nivel 22 £! = 210 Kg/cm?
Y
£ = 2,800 Kg/cm®
S y
+— _15.52 2,800
i Ptm = 55x50 ®* 7.85x210
2 /en
50 |4:.
[ ¥ Ptm = 0.098
0 o] :
1y dpAt= 15.52 ¢ 2
.50
i 1
Usando la f6rmula de Bresler.
1 _ 1,1 1
P'u " p'x " Py  P'o
C4lculo de P'x Ex = 7.1 zm. ey =0
e a
X 7.1 _ x _ 44 _
=" zg = 0.142 £t -~ 50 - 0-88
X X
K = B%?¥_ = 0.63 P'x = 0.63x50x50%x210 = 330,000 Kg.
C
C4lculo de P'y e =5 cm. e =0
Y X
Sy 5
£ ~50 - 0.1 dy 44
Y t - 50 ° 0.88
y
]
K = B%f¥_ = 0.70 P'y =0.70x50x50x210 = 366,000 Kg.
C
C4lculo de P'o _ _
e =0 e =0
Y X
P'o = 0.85x210(50 x 50 - 16)+ 15.52 x 2,800 =
P'o = 441,000 + 43,000 = 484,400 Kg.

C&lculo de P'u

1 _ 1 11
P'w - 330 ¥ 366 ~ 484.q _ 000371
_ 1 _
P'u = —55g371 ~ 270 Ton.

g P'u = 0.70 x 270 = 188 Ton.
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Nivel 1< Py
2.5
X —* £! = 210 Kg/cm®
o Pe _ 2
b°* fy = 2,800 Kg/cm
e T 20.27 2800
Ptm =
a ota1” 50x50 0.85x210
N ; Ptm = 0.128
N T
.5‘ 2
At=20.27cm
Usando la férmula de Bresler.
1 _ 01 .1 1
P'u = P'x Py P'o
C&8lculo de P'x e, = 10.6 cm. e =0
e d
x _ 10.6 _ X _ _
r = “Eg- = 0.212 === == 0.88
X X
K = gppr— = 0.57 P'x = 0.57x50x50x210 = 300,000 Kg.
(o]
Célculo de P'y e ,="0 »3}r = 8.5 cm.
Y. 8.5_ g.17 Gy o 88 _ g4
tE 50 ~ °° t - 50 °
Y y
K = E%%¥E‘ 0.61 P'x = 0.61x50x50x210= 320,000Kg.
C&dlculo de P'o e, = 0 ey =0
P'o = 0.85 x 210(50 x 50 - 20) + 20.27 x 2,800
P'o = 441,000 + 57,000
P'o = 498,000 Kg.
C&8lculo de P'u
R | 1 _ 1 _
p7g - 300 T 320 - 79§ ~ 0-00446
1 _
pru = 0.00445 - 224 Ton-
g P'u = 0.7 x 224 = 157 Ton.
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DISENO POR ESFUERZO CORTANTE EN COLUMNAS

COLUMNA C-3

M sup. - M inf.
Nivel Mu supe. Mu inf. h (mts) Vu X K =
(Ton-m) (Ton-m) (Ton)
62 -4.40 3.00 2.20 3.36
5e -6.20 4.40 2.20 4.82
42 -6.40 5.20 2,20 5.28
32 -7.20 5.60 2,20 5.82
22 -5.40 6.40 2,20 5.37
12 -2.80 8.00 2.50 4.31
COLUMNA C-2
M sup. - M_ inf.
Nivel M, supe. Mu inf. h(mts.) L\ v, L . ¥ -
(Ton-m) (Ton-m) (Ton)
62 -7.50 4,80 2.20 5.59
52 -10.40 7.40 2.20 8.10
42 -10.80 8.80 2.20 8.90
32 -11.80 9.80 2.20 9.60
22 -8.80 10.40 2.20 8.73
12 -5.00 12.70 2.50 7.08
COLUMNA C-1
Nivel Mu supe. Mu inf. h(mts.) v, = Mu sup.h— Mu_int.
(Ton-m) (Ton-m) (Ton.)
62 7.20 ~4.40 2.20 5.27
52 8.20 -4.80 2.20 5.90
42 8.20 -5.20 2,20 6.08
32 7.80 -6.70 2.20 6.59
22 4.80 -8.90 2.20 6.23
1e 3.50 -16.10 2.50 7.83
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COLUMNA 1-A

Nivel Mu supe. Mu inf. h(mts.) v, = Ny suEI;_ Mol
(Ton-m) (Ton-m) (Ton)

62 -3.63 0.45 2.20 1.86

52 -4.,24 0.61 2.20 2.20

42 -3.63 1.67 2.20 2.41

32 -2.41 2.41 2.20 2.20

22 -0.76 3.16 2.20 1.78

12 -2.72 15.10 2.50 7.10

COLUMNA 1-B
Nivel Mu sup. Mu inf. h(mts.) v, = i sup.r-lMu ot
(Ton-m) (Ton-m) (Ton.)

62 5.42 -0.61 2.20 2.75

58 6.96 -2.56 2.20 4,34

42 6.35 -3.94 2,20 4,70

32 5.20 -4.40 2.20 4,35

28 -2.17 -5.50 2.20 1.52

1e 0.30 -12.90 2.50 5.30

COTIIMNA +1-D

Nivel Mu sup. Mu inf. h(mts.) v, = o sug}.]-Mu gnf.
(Ton-m) (Ton-m) (Ton)

62 4,08 -0.80 2.20 1.99

52 4,85 -1.21 2,20 2.75

3] 4,24 -1.81 2.20 2.75

32 2.86 -2.90 2.20 2.63

28 0.91 -3.71 2.20 2.10

12 2.26 -15.05 2.50 6.93
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DISERO POR ESFUERZO CORTANTE EN COLUMNAS

COLUMNA C-3

Nivel | vu (Xg) | v_(Kg/cm?) v, = ‘%‘(‘R‘g a2 ESTRIBOS

62 3360 6.52 3.30 No requiere H3/8"a25cm.
52 4820 6.52 4.72 No requiere f3/8"a25cm.
42 5280 6.52 5.18 No requiere j3/8"a25cm.
32 5820 6.52 4.41 No requiere f3/8"a25cm.
22 5380 6.52 4.06 No requiere }3/8"a 25cm
1e 4310 6.52 3.26 No requiere f3/8"a30cm.

| v =g0.53 /f'c f'c = 210 Kg/mm?
! COLUMNA C-2
Nivel Vu (Kqg) vc(Kg/cm Va4 =-—JQL——-2 ESTRIBOS
bd (Kg/cm” }

62 5590 6.52 4,22 No requiere H3/8"a30cm

52 8100 6.52 6.12 No requiere J3/8"a2bcm

42 8900 6.52 6.73 Bi requiere X

32 9600 6.52 5.91 No requiere }3/8"a30cm

22 8730 6.52 5.40 No requiere J3/8"a25cm

12 7080 6.52 4.36 No requiere H3/8"a30cm

COLUMNA C-1
Nivel Vu (Kg) v (Kg/cmz) v = BET¥E7__7T ESTRIBOS
(e u g/cm

62 5270 6.52 3.00 No requiere }3/8"a35cm

52 5900 6.52 3.35 No requiere }3/8"a30cm

42 6080 6.52 3.45 No requiere H3/8"a30cm

32 6590 6.52 3.00 No requiere H3/8"a35cm

22 6230 6.52 2.84 No requiere f3/8"a35cm

12 7830 6.52 3.56 No requiere }3/8"ad40cm
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COLUMNA 1-A

A
Nivel Vu (Kg) v (Kg/cmz) v = LS ESTRIBOS
(o3 bd
62 1,860 6.52 1.65 No requiere }3/8"a30cm
52 2,200 6.52 1.26 No requiere }3/8"a30cm
42 2,410 6.52 1.38 No requiere J}3/8"a30cm
32 2,200 6.52 1.00 No requiere }3/8"a30cm
22 1,780 6.52 0.81 No requiere J3/8"a30cm
| 1= 7,100 6.52 3.24 No requiere J3/8"a35cm
L
i v, = #.0.53 (f'c £'c = 210 Kg/cm?
|
! COLUMNA 1-B
? . 2 vu
! Nivel Vu (Kg) vc(Kg/cm ) Ve© Ba ESTRIBOS
% 62 2,750 6.52 1.57 No requiere H3/8"a30cm.
f 52 4,340 6.52 2.47 No requiere }3/8"a30cm.
% 42 4,700 6.52 2.66 No requiere HF3/8"a30cm
0 32 4,350 6.52 1.98 No requiere }3/8"a30cm
22 1,520 6.52 0.70 No requiere }3/8"a30cm
1e 5,300 6.52 2.32 No requiere }3/8"a30cm
COLUMNA 1-D
H Nivel vu (kq) v, (Kg/cm?) v,= é- ESTRIBOS
] 62 1,990 6.52 1.40 No requiere J3/8"a30cm
52 2,750 6.52 1.57 No requiere H3/8"a30cm |
42 2,750 6.52 1.57 No requiere J3/8"a30mm |
3e 2,630 6.52 1.20 No requiere #3/8"a30cm §
22 2,100 6.52 0.96 No requiere J}3/8"a30cm
1= 6,930 6.52 3.15 No requiere J3/8"a35cm




- 237 -

ESTRIBOS
Espacimiento m&ximo.
1.- S =48 g g 1/4" S = 30 cm
g 3/8" S 45 cm,
2.- 5516 ¢ g 1" S = 40 cm.
d 7/8" S 35 cm.
g 3/4" S 30 cm
g 5/8" S 25 cm.
3.-s2bp
Longitud de anclaje.-
W = 3.44 YE'c = 3.44¥210 = 50 Kg/cm® < 56.2 Kg/cm?
D 5/8" 3/4u 7/8" "
e (cm) 30 35 40 45
Longitud:de traslade.
D 5/8" 3/4" 7/8" 1"
e (cm) 35 40 45 50




ASCENSOR Y CASA DE MAQUINAS
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ASCENSOR

Casa de M&quinas.-

Como la caja de mdquinas es mayor que el ascensor.

& PLANTA

-
. PL-2
'—H NA -
As-3
L0 i e - P4 =1 U=
A Al » -0
Va-4
=1 o | A
2 E3] 2 L
! gD S
CORTE A-A
. v F A a - 1 % Is
H s
—4
" | 2/0
= | ’
|
=3 h

by & 4 |
- polEa ;o
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DISENO GENERAL. -

l.- Losa Superior.- Esta losa se armard en 2 sentidos siguiendo el mé

todo 3 del reglamento A.C.I.
Dimensionamiento de t (espesor de la losa)

- Pperimetro _ 18.70 _
t 180 180 = 10.4 cm.

Asumiremos t = 15 cm.

Metrado de cargas.
Cargas muertas.-

pp = 0.15 x 2,400 x 1.00 x 1.00 = 360 Kg/mg

w

L = 1.5 x 3.60 = 540 Kg/m°

Cargas vivas.-—

Sobrecarga = 100 Kg/m2

w 1.8 x 100 = 180 Kg/m?

L
Wop = WD 4+ wp, = 720 Kg/m2 (por metro de ancho)

Disefio.-
A= 3.70
4—{_——f 1A B = 5.15
A
B R =
= =0.72

De las tablas del A.C.I. obtenemos los coeficientes de momen
tos y cortantes.

Cargas muertas.-

M, (+) = 0.064 x 540 x 3.70% = 475 Kg-m

My (+) = 0.018 x 540 x 5.15% = 260 Kg-m.
Cargas vivas.-

M, (+) = 0.064 x 180 x 3.70% = 158 &g-m.

M, (+) = 0.018 x 180 x 5.15%2 = 86 Kg-m.
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Esfuerzos cortantes.-

V, = 0.75 x 720 x 23’2 = 1,000 Kg/m.1.
A

_ 5.15
VB = 0.22 x 720 x =5 = 420 Kg/m.1l.

CComprobacidn por corte.

Para el cortante m&s desfavorable.

\Y

4 = 1,000 Kg.

Vu

6.54 x 100 x 12 = 7850 Kg > V, O-K. //

C&dlculo de las &reas de acero.

h = 15 cm. d = 12 cm. b

100 cm.

- Mu
s @ fyfd—aKEI

Para MA(+) = 475 + 158 = 633 Kg-m.
A_ = 2.14 cm?
s

A, min. = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm?

14 3/8" a 22.5 cm.

Para MB(+) 260 + 86 = 346 Kg-m.

h 15cm. d = 1llcm. b = 100 cm.

A = 1.26 cm?
S

As min = 3 cm2

14 3/8" a 22.5 cm.

Nota.- Para los apoyos se subiran 2¢g cada 4¢ del positivo para absor
Ber cualquier momento negativo que se produzca.

Losa Inferior.-

Esta losa serd armada en 2 sentidos seglGn el método 3 del re

glamento A.C.I.
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Dimensionamiento de t (espesor de la losa)

_ Eerimetrp _ _18.70 _
t 180 T~ 104

Asumiremos t = 15 cm.
Metrado de cargas.
Cargas muertas.
p.p. = 0.15 x 2,400 x 100 x 100 = 360 Kg/m2

wy = 1.5 x 3.60 = 540 Kg/m°

Cargas vivas.-
Sobrecarga = 1,000 Kg/m2

w. = 1.8 x 1,000 = 1,8000 Kg/m2

L

2,340 Kg/m2 (por metro de ancho)

]
(&)
F
o
+

1,800

Wep

Diseno
A = 3.70m.
B =5.15 m.
A _
g = 0.72

De las tablas del A.C.I. obtenemos los coeficientes de mo-
mentos y cortantes.

Momentos negativos.

0.071 x 2340 x 3.7% = 2,260 Kg-m.

MA(-)
My (=)

Momentos positivos.

0.020 x 2340 x 5.15%= 1,240 Kg-m.

Cargas muertas.-

M, (+) = 0.029 x 540 x 3.72 = 215 Kg-m.

My (+) = 0.018 x 540 x 5.15%= 260 Kg-m.
Cargas vivas )

My (+) = 0.047 x 1,800 x 3.7 = 445 Kg-m.

Mg (+) = 0.013 x 1,800 x 5.15%= 620 Kg-m.
Esfuerzos cortantes.-

V, = 0.79 x 2340 x 3:70 = 2,420 Kg/ml.
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5.15

VB = 0.21 x 2,340 x 2 = 1,265 Kg/m.l.

Comprobacién por corte.

Para el corte mis desfavorable

Vu = 3,420 Kg.

Vu =6.54 x 100 x 12 = 7850 Kg > 3420 OK.//
Cdlculo de las Areas de acero.-

h = 15 cm. d =12 cm. b = 100 cm.

£ Mu
=] @ fy (de a/2)

M (=) = 2,260 Kg-m.

A
As = 7.85 cm? 14 1/2 a 15 cms.
Mp (=) = 1,240 Kg-m

A_ = 4.22 cm? 141/2 a 30 cm.

My (+) = 260 + 620 = 880 Kg-m'
A_ = 2.95 cm?
S

A, min. = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm?

14 3/8 a 22.5
M, (+) = 660 Kg-m
d = 11 cm h = 15 cm b = 100
As = 2.43 cm2
A, mfn. = 0.002 x 15 x 100 = 3 cm?

143/8" a 22.5 cm.

Viga -VA-1l.- Esta viga se apoyaré en la columna E2 y en la placa

del ascensor.
w, = 2,945 Kg/ml.

ey

)>- B0

| 3.3s5 l
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Dimensiones:

b 25

_ L libre _
h = —i1 = 35 cm.

La columna serd de 30 x 30 cm.
Metrado de cargas.

Peso propio = 0.25 x 0.35 x 2,400 x 1.00 = 210 Kg/m.1l.
Peso de tabiqueria:

300 x 2.10 x 1.00 = 630 Kg/ml.

Wy = 1.5 x 840 x = 1,260 Kg/m.1.

9, = Wy + R(losa inferior) + R(losa superior)
w Wqp = 1,260 + 420 + 1,265 = 2,945 Kg/ml.
| 0.41
o[ 2.75 -2.75 %,
O (N
dl | -1.13 ~0.57 ¥
+1.62 3.32 (B)
i
o]
i
(n)

DIAGRAMA DE MOMENTOS

332U .~0n .

Por flexién.
i Mu :
Ag 4 fde—a757
MB(—) = 3.32 Ton-m.
A, = 4.62 cm? 4g 1/2"

A mfn. = 0.005 x 25 x 30 = 3.75 cm?
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_ 5.06 _
P = 330 - 0.0067 < 0.0135

M (=) = 1.62 Ton-m.

A_ = 3.75 34 1/2"

s
M(+) = 1.82 Ay = 3.75 3g 1/2"
Por tanto:
Vu = 5,515 Kgqg.
Vo = Ve bd = 6.54 x 25 x 30 = 4,900 Kg > vy necesita estri-
bos.
Por adherencia.
Vu = 5,515 Kg.
Vmdx. = g U_J d
o) o)
v = 0.85 x 39.4 x 0.875 x 30 x 12 = 10,600 Kg > V__ che-
méx. u
quea.
Viga VA-2

Esta vigas se apoyaré& en la columna E, vy Eg

w = 5,680 Kg/m.1l.

i

o
Dimensiones. ® o
b = 25 cm.
_ L libre _
h = —31 = 35 cm.

Las columnas ser&n de 30 x 30 cm.
Metrado de cargas.-

Peso propio = 0.25 x 0.35 x 2,400 x 1.00 = 210 Kg/m.l.

Piso de tabiqueria:

300 x 210 x 100

630 Kg/m.1l.

wo = 1.5 x 840 1260 Kg/m.1l.

D
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T wh +R(Losa inferior)+ R (losa superior)

=
Il

=1,260 + 3,420 + 1,000 = 5,680 Kg/m.l.

0.39 G \
6.31

&orp

<
|

£ Fotm

| eng

DIAGRAMA DE MOMENTOS

Por flexibn.
Mu

By ¥ B?;Td-a72)

MA(-) = 4,77 Ton-m.

A, = 6.77 cm? = 24 5/8"+143/4"

6.80

P = wesgy = 0.0091 < 0.0135

MAB(+) = 470 Ton-m.

A, = 6.7 cm? = 2¢ B/8"+1g3/4"

Por corte.

Vu

vc = vcbd = 6.54 x 25 x 30 = 4,900 Kg (necestta estribos)

1 42 a5+ 2 falo+ 7 X #2 a 15

9,500 Kg.

Por adherencia

Va = 8,900 Kg Up = 39.4

Vigx. = g Up. £, Jd

Vméx. = 0.85 x 39.4 x 10 x 0.875 x 30 = 8800 Kg.
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Viga VA-3
Esta viga se apoyard en las columnas E-3 y F-3
w = 2945 Kg/m.1l. w1=2330 Kg/m.1l.
5 j'
1 - i -
I-8¢
T -
= 1 3.3, J|-
&
Dimensiones b = 25 cm
h L libre

= —IT_ = 35 cm.
Las columnas ser&n de 30 x 30 cm.
Metrado de cargas tramo A-B

210 Kg/m.1l.

Peso propio = 0.25 x 0.35 x 2,400 x 100

Peso tabiqueria = 300 x 210 x 100 630 Kg/m.1.

840 Kg/m.l.

w 1.5 x 840 = 1,260 Kg/m.1.

D

Wp = wp + R (losa inferior) +R(losa superior)

1,260 + 1,265 + 420

Wp = 2,945 Kglm.1.

Para tramo en volado.

wp = 1,260 + 650 + 420 = 2330 Kg/m.l.

Para el mdximo momento positivo en tramo AB

Cargaremos solamente este tramo.
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M%-) = 4.66 Ton-m

A, = 6.57 cm? = 245/8 + 143/4"

Por corte.- (Tramo A-B)

v, = 5,090 Kg.

Vi = Ve bd = 6,54 x 25 x 30 = 4,900 Kg. < 5,090 Kg.

(Necesita es-
tribos)

Para el volado.

Vu 4,660 Kg.

\Y/e] vcbd = 654 x 25 x 30 = 4900 > 4,660 chequea.
Por adherencia.

Vu = 5,090 Kg.

V médx. = g Up D Jd Up = 39.4

V mdx. = 0.85 x 39.4 x 10 x0.875 x 30 = 8,800 Kg > 5,090 Kg.

METRADO DE CARGAS EN LBS PLACAS DEL ASCENSOR

Estas placas tendran un espesor de 20cm. en todos los nive-

les.

PIXA N2 1(PL-1).- En la azotea recibird las cargas debido a la losa in

ferior la reaccién de la viga VA-1 y su peso propio en los otros nive-

les recibird las cargas transmitidas por el aligerado y su peso propio.

PLACA N22(PL-2) .- En la azotea recibir& las cargas debido a la losa su

perior y su peso propio en los otros niveles recibir8 su peso propio.

PLACA N23 (PL-3).- En la azotea recibird las cargas debido a la losa

superior y su peso propio en los otros niveles recibird las cargas pro

ducidas por la escalera y su peso propio.
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PL-1
Nivel D (K§) L (Kg) TOTAL TOTAL
PARCIAL PARCIAL D+L (Kg) 1.5D+1.8L
Azotea 5,000 2,520 7,520 12,415
62 10,080 1,590 19,190 30,425
5¢ 16,550 2,500 38,240 59,725
42 16,550 2,500 57,290 89,025
32 16,550 2,500 76,340 118,325
22 16,550 2,580 95,390 147,625
12 16,860 2,500 114,750 177.425
PL-2
Nivel D (Kg) L(Kg) TOTAL TOTAL
PARCIAL PARCIAL D+L) Kg) 1.5D+1.8L
Azotea 4,040 108 4,220 6,274
62 2,370 —— 6,590 9,834
52 2,370 - 8,960 13,394
42 2,370 - 11,330 16,954
32 2,370 - 13,700 20,514
22 2,370 -— 16,070 24,074
1 2,650 —— 18,720 28,034
PL-3
Nivel D (Kg) L(Kg) TOTAL TOTAL
PARCIAL PARCIAL D+L (Kg) 1.5D+1.8L
Azotea 4,850 278 5,158 8,860
62 4,682 1172 11,012 16,890
52 4,682 1172 16,866 26,020
42 4,682 1172 22,720 35,150
32 4,682 1172 28,574 44,280
28 4,682 1172 34,428 53,2310

12 4,982 1172 40,582 63,000
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CALCULO DE LOS MOMENTOS DE LAS PLACAS

El momento en cada nivel es igual al momento del nivel ante-
rior mis el cortante de dicho @mwvel multiplicado por la distancia -

entre ambos niveles.

PL-1 vy PL-3

SENTIDO PRINCIPAL SENTIDO DE ARRIOSTRE
Nivel Vf h thf M Nivel Vf h hxvf M u
62 0.106 2.60 0.28 0.28 = 0 = =-=-==1 -
D& 1.74 2.60 4,51 4.79 S I, | R P,
42 9.23 2.60 24.4 29.19| ---- -] =] -
32 16.55 2.60 43,0 72.19] ---- = = I ==\ -
22 28.10 2.60 73.2 145.8 -=—=- | =] - | ----| -
1l 28.65 290 83.0 228.39| ---- — =¥ - -

PL-2 y PL-4

N SENTIDO DE ARRIOSTRE SENTIDO i:PRINCIPAL |
. = i
Nivel Vf h thf M Nivel Vf h thf M
62 0.19 2.60 0.495| 0.495 -=-- -_— = --- -
52 4.95 2.601 12.85| 13.35 --o= | =) -|-== |- |
42 15.15 2.60 39.50| 52.85 ---- -] = --- -
32 24.5 2.60 63.80| l1l16.65 ==-- -] - --- -
28 35.9 2.60 93.080( 20985 ---- - =-=| - | === -
12 37.0 2.90 107.5| 317 .:15 -——— - = | --- -
Comprobaci6én del esfuerzo de compresibn.-
fc =1,9 x 0.225 f'c (1-( 3%5)3) (Del reglamento A.C.I.-63)
Para los niveles donde h = 2.60m. t = 20cm.
260 ,3 _ 2
£, = 1.9 x 0.225 x 210 (1 ( 10300 ) = 86.7 Kg/cm:
Para nivel donde h = 2.90m. t = 20 cm.

290 .3, _ 2
£, = 1.9 x 0.225 x 210 (1 = ( gz35 )7) = 85.3 Kg/em
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Esfuerzo de fc en nivel 1< t = 20cm.
Placa PL-1 (Las m&s desfavorable por carga axial)
_ 177.425 . 2 2
fC = mm— = 44.5 I'\g/cm < 85.3 Kg/cm

Refuerzo vertical.-

Por reglamento del A.C.I.

Asv (min.) = 0.0015 bt t = espesor de placa.

Asv = 0.0015 x 20 x 100 = 3 cm?
14 3/8" a 30 (dos capas)

_Befuerzo horizontal.-

Por reglametno del A.C.TI.
AsH (min) = 0.0025 bt t = espesor de placa.
AsH = 0.0025 x 20 x 100 = 5 cm?

14 3/8" a 0.25 (en dos capas)

Comprobacién ppr corte.- (PL-1)

Area = 20 x 200 = 4,000 cm2
Comprobaremos por corte en el primer piso por ser el mds des-

favorable.

Esf. cortante : Vf 28.65 Ton.
1.25 Vf = 36 Ton. M = 228.39 Ton-m.
ve = ¢ (.50 /FTC + 175 Efﬁ?ﬂ £ 0.90 ¢ /EI(1-0.028N/4)
M' = M-N( E%:ﬂ) pw = 0.0015
M' = 228.39 - 114.75 ( X2 "81'90) = 140.7 Ton-m.
L 175%0.0015x190 x 28650
v, = = 0.85(0.50x §§I§+ 14070000 )
v, = 6.22. Kg/cm’
Vc = vc bd = 6.22 x 20 x 1.90 = 23.6 Ton.
Vu = 36 Ton.

V'u = 36.00 - 23.6 = 12.4

_ V'us _ 12,400 x 25 _ 2
By = pE,d T 0.85 x 2,800 ¥ 190 Uolgi et

Luego necesitamos 0.682cm2 de acero separados a 25 cm.para absorver
el corte, lo cual queda solucionado con el refuerzo horizontal mini-

2 2
mo, 1#3/8" a 25 cm. 0.682 cm“< 1.42 cm
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PL-2 (la m&s desfavorhble por fuerza cortante)

Comprobacifn por corte

Area = 20 x 190 = 380

Comprobaremos por corte en el primer piso por ser el mas des

favorable.

Esf. cortante = Vf = 37 ton.

1.25 Vf = 46.5 ton-m M = 317.35 Ton-m.

v, = ¢ (0.50 /£ - 175 P;,Vd )

M' = M-N( i%:ﬂ pw = 0.0015

M! = 317.35 - 18.720 ( 1_5_152“:_142 ) = 303.75 Ton-m.

v_ = 0.85 (0.50 x /210 +

175 x 0.0015 x 180 x 37,000

)

c 30'375000

v, = 6.17 Kg/cm2

(o]
Vc = v, bd = 6.17 x 20 x 180 = 22,200 TOn.
Vu = 46.50 Ton.

V'u = 46.50 - 22.2 = 24.30

_ 24,300 x 25 _
A, = (785%2,800x180 ~ 1-40 cm.

Luego necesitamos 1.11 cm2 de acero separados a 25 cm. para

el corte.

1 g/3/8" a 25 cm.

CIMENTACION DEL ASCENSOR

Cargas transmitidas por cada placa.

Placa PL-1 114,750 Kg.
Placa PL-2 18,750 Kg.
Placa PL-3 40,582 Kg.
Placa PL-4 18,750 Kg.

192,832 Kg.

ILa cimentacién ser& una losa armada en dos sentidos.

absorver



- 255 -

Peso estimado de la aapata.-

4% de P = 0.04 x 192,832 = 7700Kg.

T-Ler

Area necesaria = ZQQéEEE = 6.69 m2
El &rea que encierran las 4 placas = 1.90 x 2 = 3.80 m2
La zapata serd de 2.60 x 2.60 m. = = 6.76 m2
Presib6n neta.-

Pu = 177,425 + 28,034 + 63,000 + 28,034

Pu = 276,493 Kg.

276,493 _ 2
Dimensién del Peralte.-
Por punzonamiento.-
f =0 1
1' Esfuerzo permisible de coreke.

v.=¢ VE'C = 0.85/210=12.35Kg/cm’

1

Tantearemos d

Perimetro de la seccidn critica (seccién interna)

= 40

d
bg = 2(150-40)+21160-40) 460 cm.
Corte en este perfimetro.

276,493 - 4.1 x 110 x 120

222,493 Kg.

Esfuerzo nominal en este perimetro.

v
_ou 222,493 _ 15 gg/em? < 12.35
Ve = Ba = T60xA0 12 Kg/em™ < 12.

Por corte.

v = 0.50 ¢ /210 = 0.50 x 0.85 ¥210 = 6.16 Kg/cm?

37,000
Vo = T00x40

Luego d = 60 cm. t = 70 cm.

= 9.3 Kg/cm2
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Cdlculo del momento positivo.

1/8 wL® = 1/8 x 41,000 x 1.80°

M =
M = 16,600 Kg-m.
A, = 2
o B“f;Ta:;JET d = 60 a =2 cm.
A, = 11.2 cm. @ 5/8" a 0.17
_Momento negativo.-
M=1/2 wL? = 1/2 x 41,000 x 0.452 d = 60
M = 4,150 Kg-m.
= 2
A 2.70 cm
— 2 "
As = 4 cm ¢ 1/2" a 0.30
Comprobacién por adherencia.
_ 0.8 x 6.4 V210 _ 2
Uu = 1.59 = 46.6 < 56 Kg/mm
U, = 46.6 Kg/cm?
Longitud de desarrollo
40 cm.
A, £
_ S 'y _ _1.98 x 2,800 _
USfadr T 70 x 4.99 27.8 cm.

Como esto es menor que Uu la zapata es adecuada por adhe-

rencia.

DISERNO DE LA PLACA -(PL-5)

METRADO DE CARGAS.-

Esta placa PL-5 en la azotea recibir& las cargas debido al
tangue de agua y a su peso propio, en los otros niveles recibira las
cargas debido a la escalera, las carga de la viga principal VP-E y las

cargas debido a su peso propio.
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PL-5

‘Nivel D (Kq) L(Kg) TOTAI, TOTAL
PARCIAL PARCIAL D+L (Kg) 1.5D+1.8L

Azotea 1,880 1,165 3,045 4,920

62 12,262 2,762 18,069 28,370

52 18,732 3,672 40,473 62,970

42 18,732 3,672 62,877 97,570

32 18,732 3,672 85,281 132,170

22 18,732 3,672 107,685 166,770

1= 19,042 3,672 130,399 201,870

CALCULO DE LOS MOMENTOS EN LA PLACA

El momento en cada nivel es igual al momento del nivel
anterior mds el cortante de dicho nivel multiplicado por la distancia

entre ambos niveles.

SENTIDO PRINCIPAL
Nivel Ve h thf M
62 0.048 2.60 0.125 0.125
5¢ 1.25 2.60 3.25 3.375
42 4.72 2.60 12.25 15.625
32 9.12 2.60 23.70 39.325
228 15.60 2.60 30.50 79.825
1e 20.90 2.90 60.80 140.625

Comprobaci6n del esfuerzo de compresidn.-

V(1= B3
£, = 1.9x0.225 £L(1-( 45¢)

Para los niveles donde h = 2,60m. y t = 20cm.

260 3, _ 2
fc = 1.9%x0.225x210 (1-( m) ) = 86.7 Kg/cm

) (del reglamento A.C.I.-63)
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de

h =2.90 m. t = 20cm.
9 x 0.225 x 210 (1 - 290 3, _ 2
X X ( ( —10x20) ) 85.3 Kg/cm

n el nivel 1¢#

t = 20 cm.
201,870 _ 2
fe = —50x500~ = 50.2 Kg/cm® <

Refuerzo vertical

Por reqg

Asv £ min)= 0.0015 bt

Asv 0

14 3/8

Refuerzo horizont

lamento del A.C.I.

2

.0015 x 20 x 100 3 cm
" a 30 (dos capas)

al.-

Por reg

AsH min

AsH 0

lamento del A.C.I.

0.0025 bt t

2

.0025 x 20 x 100 5 cm

85.3 Kg/cm?

t= espesor de la placa.

espesor de la placa.

143/8" a 25 ( en dos placas.)

Comprobacibn por

coréke. -

Area

Comprobaremos en

Fuerza

1.25Vf

v, = "]

M' = M-
M' = 14
Ve = 0.
Yo = 6.
Vc = vc
V. = 26
u

V'u = 2
Av=

20 x 200 = 4,000 cm?

el primer piso por ser el m&s desfavorable.

cortante Vf = 20.90 Ton.

= 26.10 Ton. M = 140.625 Ton-m.

(0.50 VEic + 112 pu Vd y _ 0.90 ¢ /FTC(1-0.028 W/A)

N ( ﬂE%Q) pw = 0.-015

0.625 = 130.4( 3§3-§—539 ) = 41.625 Ton-m.
— 175 x0.0015 x 190 x 20,900

85(0.50 /210 + IV I57500 )
2

35 Kg/cm

bd = 6.35 x 20 x 190 = 24.1 ton.

.10 Ton.

6.10 - 24.10 = 2.00 ton.

2,000 x 25 _ 2
0-85 x Z,800%x290 = 0.112 cm
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Luego necesitamos 0.112 crn2 separados a 25 cm. para absorver
el corte lo cual queda solucionado con el refuerzo minimo. 1#3/8" a 25

0.112 cm2 < 1.42 cm2

CIMENTACION DE LA PLACA (BL_S)

Carga transmitida por la plca.
P = 130,340 Ton.

Dimensiones de la placa.-

2.00 x 0.20 mts.

aT

Kg/cm2
Pu = 201.87 Ton.

Peso estimado de la zapata

4% de 130.34 = 5.2 Ton.

. «. Pt = 135.54 Ton.

Area de la zapata.

A = 1355519 = 45,400 cm

Tendremos: 2.00 x 2.30m.

2

Area = 46,000 cm2

Reaccidn neta.

_ 201,870 _ 2
W, = 6:000'_ 4.4 Kg/cm

Peralte requerido por punzonamiento.-

El esfuerzo permisible de corte por punzonamiento.

v, = ¢ /E'C = 0.85 V2I0 = 12.35 Kg/cm?

: d = 50
Perimetro critico.
by = 200 x 2 = 400 cm.
El corte = 201,870 - 4.4 200 x 70 = 151,070 Kg.
El esfuerzo nominal en este perimetro.
v, = ;38 = %%%é%%g- = 7.0 Kg/mm2 < 12.35 Kg/mm2

d = 50cm.
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Por traccibén diagonal.-

Vuc = 0.50 ¢ VE'C = 0.50 x 0.85 /2ZI0 = 6.16 Kg/cm?
Corte en la seccibn a la distancia g de la cara de columna.
V=4.,4 x 55 x 200 - 48,500 Kg.

_ 48,500 2
Uu = m—* = 4,85 Kg/mm < 6.16

Diseno poo flexién.-

Momento en la direccibén corta.-

2 _ 2
w = /2 Whh = 2.4 x 200 x 1057 _ 4.850,000 Kg-cm.

M

A
s

144 3/4"

Esfuerzo de adherencia.-

LT 0.8 T 864 210 = 39 Kg/cm2 < 56 Kg/cm?

Longitud de desarrollo

Id = 1.05 - 7.5 = 97.5 cm.

El esfuerzo de desarrollo es

A f
_ s 'y _ 285 x 2,800 _ 2
UStfar, - 92.5x 5.99 - 138 Kg/cm
Como 13.8 < 38.0 la zapata es adecuada por adherencia.

Transferencia de esfuerzos en la base de la plca.

El esfuerzo de compresibn es:

_ 201,870 _ 2
fc = 500%00 - 50.5 Kg/cm

El m&ximo permisible.
fcu = 1.9 x 0.375 x 210 = 150 Kg/cm.
50.5 < 150 Kg/cm. con lo cual chequea.

A de reparticibn.

Pth = 0.002 x 200 x 60 = 24 cm’

9 g 3/4"
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ESCALERAS

Lo

Fn el edificio de estudio hay 2 tipos de escaleras. La esca-
lera de la casa de maquinas (mostrado en el dibujo)y la escalera del
piso tipico.

ESCALERA DE LA CASA DE MAQUINAS

Dimensionamietno de "e"

e 3 cm. /m.1l.

3 x 2.50=7.5= 10 cm.

e
Metrado de cargas.
Cargas muertas.-—
1.- Peso propio de la losa.
.10 x 1.00 x 1.00 x 2,400 = 240 Kg/m.l.

2.~ Peso de los peldainos.

0.25 x 0.19, 100
' 2 7 730

1.00 x | X 2,400 = 152 Kg/m.1l.

3.~ Peso del piso acabado

1.00 x 1.00 x 1.00 100 Kg/m.1l.

W 492 Kg/m.1l.

w, = 1.5 x 492 = 740 Kg/m.1.
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Sobrecarga
s/c = 1.00 x 1.00 x 350 = 350 Kg/m.l.
wp = 1.8 x 350 = 630 Kg/m.1l.
Wo = 740 x 630 = 1370 Kg/m.l.

C&lculo de los momentos.-

Para los momentos negativos apoyos en las vigas tomaremos:

1/16 wL2
Para los momentos positivos, mitad del tramo tomaremos 1/10 sz
—w e wl?
e wl® oo ¥
M(-) = 1/16 x 1370 (2.50)2% = 535 Kg-m
M(+) = 1/10 x 1370 (2.50)2 = 860 Kg-m.
Comprobacién de la latura dtil d de la losa.
Para evitar deflexiones:
p=10.18 £¢ = 0.0135 q = 0.18
Mu = & pbd§ fy (1-0.59q)
Mu = 860 Kg-m.
b = 100 cm.
£, = 2,800 Kg/cm?
£1 = 210 Kg/cm®
86,000 = 0.9 x 0.0135 x 100 x 2,800 d2(1—0.59x0.18)
a? = _—83:828 = 28.4
d = /28.4 =5.33 cm
d + recubrimiemo = 5.33 + 3= 8.33 < 10 cm.
Tomaremos
t = 10 cm.
d =7 cm.
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Comprobacifn por corte.

v
_ u 1,370 1.25
Ve = BT = foo T = 2.44 Kg/em’
v, =# 0.53 Y210 = 6.52 Kg/cm? > 2.44 chequea.

C&lculo de las &reas de acero.
s @ fy (d-a/z2y

Para M: = 86,000 Kg-cm.

S 86,000 5.2 on?
s 0.9 x 2,800(7-0.4) =~ °2-< ¢cm

a= 0.8 cm.

d

7 cm.
14 1/2" a 0.20

Para Mu = 53,500 Kg-cm.
_ 53,500 _ 2 _
Bs = U9 % 2,800 (7=0.73) - 2om a =03
14 3/8" a 0.20

Acero de reparticién.

As = 0.002 bt
A, = 0.002 x 100 x 10 = 2 cm’
14 3/8" a 0.30
Por adherencia.
vV = 1,720 Kg/m. de ancho
V m&x. = ¢ Up Zo Jda op = G‘ig;§I6 _ 73Kg/cm2
V médx. = 0.85 x 56x0.875x7x19 = 2
Up = 56 Kg/cm
V mdx. = 5,500 Kg > 1,720 Kg(chequea)

Longitud de anclaje.

v
u 1,720 _ 2
§T_3d = U85 % 0.875 x 7 x 15 22 Kg/cm
_0.71 x 2,800 _
Ld = 23x 2.99 31 cm.
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ESCALERA DEL PISO TIPICO

Esta escalera consta de 3 tramos; tramo empotrado en la pla

ca, del ascensor y la placa PL-5

Los otros 2 tramos apoyados en la losa del primer tramo y

en la doble vigeta del aligerado.

L h"ﬂ' . b c 1

A . A

= M ——td L 1 L - X =

N, | I i L P.L—s
Ao Bl ! .
| | - e
A b

= i T -

=R A ———

.65

S

CORTE B-B' CORTE - O¢
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Diseno del 12 y 32 Tramo

Dimensionamiento de "e"
Para tener la misma losa que el 22 tramo.
e = 3 cm/m.1l.

3 x 3.80 = 11.4 m. tomaremos 15cm.

e
Metrado de cargas.
1.- Peso propio de la losa

0.15 x 1.00 x1.00 x 2,400 = 360 Kg/m.1l,

2.- Peso de los peldanos

100 (0.1625 x 2.5) —
1.00 x 39.9 b ¢ 2 x 2,400 = 164 Kg/m.l.

3.- Peso del piso acabado.

1.00 x 1.00 x 100 100 Kg/m.1l.

624 Kg/m.l.
wp = 1.5 x 624 = 940 Kg/m.l.
Sobeecarga.

s/c = 1.00 x 1.00 x 350 = 350 Kg/m.l.

Wy, = 1.8 x 350

W = 630 + 940

630 Kg/m.l.

1,570 Kg/m.1l.

Cdlculo de los momentos.
Para los momentos negativos apoyo sobre vigas tomaremos:

1/16 wL2

Para los momentos positivos centmo:del tramos tomaremos:

1/18 wiL?
M) = 1/16 x 1570 x 1.152 = 130 Kg-m
M) - 1,10 x 1570 x 1.15% = 208 Kg-m



- 266 -

Como los momentos son tan pequenos no calcularemos la altura Gtil d
Cdlculo de las areas de acero.
M

A = L
s .f fy(d-a/?)

d

15 - 3 = 12

a 1

M, (+) = 20,800 Kg-cm.

20,800 _ 2
HS - 6_9_. X m' rm:-ctgy' = 0.72 cm

A, minimo = pbt = 0.005 x 100 x 15 = 7.5 o

14 1/2" a 17 cm.

Acero de reparticién.

A, = pbt = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm?

143/8" a 20 cm.

Comprobacibén por corte.

1,570 x 0.58

_ 2
ey 300 % 12 = 0.76 Kg/cm

Ve = & 0.53 V210 = ©.52 > vy

D{?ENO DEL 22 TRAMO

W., = 2,740 Kg/cm.

T W, = 1,570 Kg/m.1l.

y

-+

: 3-890

12.0 1 . i {-2a L
1 1 |
=+ 1
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Dimensionamiento de "e"

Tomaremos el mismo

que el del 1°y 3°tramo

e = 15 cm.

Metrado de cargas.

1.- Peso de la losa.

0.15 x

1.00 x 1.00 x 2,400 = 360 Kg/m.1l.

22 pPeso de los peldanos (para la longitud de 1.20m.)

0.1625 x 1.00 x 1.00 x 2,400 = 390 Kg/m.1l.

Para los peldanos centrales.

1.00 x

100 ( p.27 x 0.1625

32 2

X 2,400 = 165 Kg/m.l.

32 Peso del piso acabado.

1.00 x 1.00 x <100 = 100 Kg/m.l.
Sobrecarga
s/c = 1.00 x 1.00 x 350 = 350 Kg/m.1l.
W, = Wp ot w4 (Reaccibn del tramo 1°)
W, = 1.5(360+390+100)+1.8(350)+832 = 2,742Kg/m.1.
W, = Wp twp
W, = 1.5(360+165+100)+1.8(350)=1,570 Kg/m.1l.

El momento en los

M =
M=2,5
Las reacciones ser

Momento isost&tico
M(1.20)
Momento isost&tico

M(1.90)

apoyos es:

2
2,740 x 1.2 2 5
12 x 3.82 (6x 3.8 8x 1.2 x 3.8 + 3 x 1.2%)

3
2,740 x 152 (4x3.8 - 3 x 1.2)

12 x 3.8
1,570

2
12 x 3.8

62 Kg.

3

(4 x 3.8(2.69-1.22)-3(2.604 -1.2%))

an:
2,740 x 1.2 + 1,570 x 0.7 = 4,390 Kg/m.1l.

a 1.20

4,390 x 1.2 - 2,740 x 1.2 x 0.6 = 3,320 Kg-m.

a l.90

"

4,390 x 1.90 - 2,740 x 1.2 x 1.30 - 1,570x0.7x0.35

= 3,685 Kg-m.
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DIAGRAMA DE MOMENTOS

2562 gt -n

[ Esc= 'S0 s Y

¢

TS (00 - YV

Cdlculo de la altura Gtil "d" de la losa para evitar delferiones.

fl
p = 0.18 EE = 0.0135 g =0.18
_ 2¥
M, = # pbd” £ (1-0.59)
M, = 2,562 Kg-m
b = 100 cm.

£, = 2,800 Kg/cm2
f' ¢ = 210 Kg/cm2
Reemplazando:
256,200 = 0.9 x 0.0135 x 100 x 2,800 d2(l—0.59x0.18)

a2 - 256,200 = .
= 73,040  ~

d + recubrimiento = 9.2 +3 = 12.2 < 15 cm.

Por esfuerzo de corte.
v

v, = # 0.53 V210 = 6.52 Kg/cm? > 3.65 Kg/cm?

C8lculo de las Areas de acero.

_ Mu
Ay = 3 £, (d=a/2)

Para M, (=) _ 756,200 Kg-cm. a=12 a=2
256,200
Ag T 0.9 x 2800712-1)
A_ = 9.3 crn2

S



- 270 -

Comprobaci6én de a:

_ 9.3 x 2,800
a = 0785%210%x100 = 1.46

Por lo tanto el valor 9.3 cm2 es aceptable
14 1/2" a 13.5 cm.
Para M&+) = 1,200 Kg-m d= 12 a=0.6

o 120,000
s~ 0.9 x 2,800(12-0.3)

A =4.1 cm?

2 = grisxiToaigo = 065
A_ min. = ptb = 0.005 x 15 x 100 = 7.5 cm’
14 1/2" a 17 cm.
Por adherencia.
Vu = 4,390 Kg/m.l.
V méx. = g Up Iz, Jd Up = 56 Kg/cm2

V mdx. = 0.85 x 56 x 23.9 x 0.875 x 12 = 12,000Kg > 4,390Kg.



CIMENTATUION
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CIMENTACION

La cimentacién que se diseniard serd para las columnas del p6x
tico principal en estudio: P6rtico "C" y las columnas son las C-1,C-2

y C-3.

Debido a que la columna C-3 es una columna que colinda con la
otra propiedad la zapata de esta columna con la zapata de la columna

C-2 formaran una zapata combinada.

La zapata de la columna C-1 ser& una zapata aislada.

~ ZAPATAS -
ZAPATA zCc-1
Seccibn para verificar por punzonamiento
P
s
1 | o f'c = 210Kg/cm?
e A £ = 2,800Kg/cm?
\ ! W// ', Y
j ]
19a | AZ a
Lo
\ T
| q/z
= b l o
-4 .90 Y

La columna es de 50 x 50mm. las cargas que soporta .

Carga Muerta 87.75 Ton.

Carga viva = 11.30 Ton.

Suponiendo un peso de la zapata de 5% de la carga de la columna.
pp. = 0.05 (87.75 + 11.30) = 5 Ton.
Carga total = 87.754+11.30+5 = 104.1 Ton

El &rea de la zapata debe Ser*lEg;l. = 34,700 cm2

Seleccionaremos zapata de 1.90 x 1.90

Az. = 36,000 cm?

Carga neta de rotura.

1.5 x 87.75 + 1.8 x 11.30 = 152.4 Ton.
Reaccién neta del terreno = 122:400 — 4 24 Kg/cm?
36,000

El peralta requeirdo por punzonamiento se tantearé
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d = 35 cm.
El esfuerzo de corte por punzonamiento
Vi =% /E'c = 0.85 V210 = 1.23 Kg/cm2

Perimetro de la seccibn critica.

bo. = 4 (50+d) = 4(50+35) = 340 cm.

El corte en este perimetro es la carga de la columna menos la presién

neta en el &rea dentro de dimcho perimetro.

v, = 152,400 - 4.24 x 852 = 12},800 Kq.

El esfuerzo de corte nominal en este perimetro.

v
B u _ 114,300 _ 2 2
Ya = Boda~ - TJaox35 - 2-6 Kg/em” < 12.3 Kg/cm

Como 9.6 Kg/cm. es menor que el esfuerzo permisible podemos aceptar
peralta.

Comprobacién del corte por flexibn.
Debe haberse a la distancia d (seccibén ab) de la cara de la columna.
El corte en esta seccibn es Vo = 4.24 x 35 x 190 = 28,200 Kg.
El esfuerzo unitario es:

_ 28,200 _
vV, = T90x35 = 4.25 Kg/cm.

El esfuerzo permidsble es :

Vuc = 0.50 ¢ YE'c = 0.50 x 0.85 x V210 = 6.13 Kg/cm?
Luego la seccibén es adecuada por corte..
Disefio del refuerzo.-

El momento da la seccibn critica, seccibén MN
70

Mu = 70 x 190 x 4.24 x 5 = 1'980,000 Kg-cm
Mu
RB = g f (d-a/2)
Y
a=3
1'980,000 2

As - 6._._ m—dx = W?S‘-—_l.-r_;-j = 23.4 cm

el
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Comprobhacién:
_ 23.4 x 2,800 _
a = ~9.85%210xI90 - 2 °m.
No es necesario recalcular Es
A =9 ¢ 3/4" (25.65 cm?)

Comprobacién por adherencia.-

El esfuerzo por adherencia permisible por anclaje es;

_ 6.4 V210
Uy = 0.8 x —g—ypi

La longitud de desarrollo es:

= 39 Kg/cm? < 56 Kg/cm>

Id =70 - 7.5 = 62.5 cm.
El esfuerzo de desarroldo es:

Losfy | 2.85 x 2,800
TaT, 2.5 % 5.99

Luego la zapata es adecuada por adherencia.

= 21.4 Kg/cm2 < 39 Kg/cm2

Comprobacién del peso de la zapata.-
La altura total tebrica de la zapata.
35 + 3 + 7.5 = 45,5 = 45
El peso seria : 1.90 x 1.90 x 0.45 x 2.4 = 3.9 Ton 0.K.//
Transferencia de esfuerzos en la base de la columna.-

El esfuerzo de compresibén en la base es:

e - 152,400

— = b1 Kg/cm2
c 507

El m&ximo permidgble :

£

1.9 x 0.375 x f'c
cu

1.9 x 0.375 x 210 = 150 Kg/cm?

fcu
150 > 61 Kg/cm .

Luego no falla porcompresibn.

DISENO DE LA ZAPATA COMBINADA

P = 58.5 T Pz =(1.5h fre= meKg/sz
l 3.5 l
{ v £, = 2,800Lg/cm?
- 3020 —t" ﬁ;.m
__‘/ b 30x .o
W T {--
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C.M. = 52.5 Ton.
Py
C.V. = 5 Ton.
’ C.M.= 97 Ton.
Fa
C.V. = 14.5 Ton.
Cargas
Columna exterior = 58.5 Ton
Columna interioxr =111.5 Ton.
170.0 Ton.
Peso de zapata =12% de 170 ton = 20 Ton.

Carga total = 170 + 20 = 190 Ton.

El &rea de la zapata = 1225299 = 63,400 cm2
Longitud de la zapata.-
La resultante esta a:
e SO AT 2.39 mts. del eje de la columna exterior.

170

Para tener una presién uniforme el centroide del &rea de sus
tentacién debe coincidir con el punto de aplicacibén de la resultante
liego el largo de la zapata debe ser:

2(2.39% 0.25) = 5.28 =~ 5.30 mts.

El ancho requerido seré&:

63,400
530

Disefio en la direcci6én longitudinal.-

= 120 cm. = 12.0 mts.

Reaccibn neta.-

Pu 1.5 x 58.5 #+ 1.8 x 6 + 1.5 x 97 + 1.8 x 14.5

Pu = 271 Ton.

Reaccibn neta = 52;%-= 51. Ton/m.
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M&ximo momento.

w = 51 Ton/m.l.

= i
i,
Tl’ r_TEl
T 3¢ |
P'-91 .8 Pez I32.2
2
M=98.8 %X - %X
2
Corte = 97.8 - wx = 0
_ 97.8 _
X = =T = 1.92
2
M mdx. = 97.8 x 1.92 = Elniil;gg_ = 94 TOn-m.
Momento en a:
2 51 x 1.12

M=1/2 w x 1.10 = = 30.9 Ton-m.

2

Vb = 97.8 = 51 x 0.50 = 72.3 Ton.
Ve = -97.8 + 51 x 3.35 = 72.7 Ton.
va = 51 ¢ 1.1 = 56 Ton.

Tantearemos el valor d
d =80 -6.3=73.7
A la distancia d de c
Vv =72.7 - 0.74 x 51 = 35.1 Ton.

El esfuerzo permisible

Ve = 0.29 /2I0 = 4.2 Kg/cm?
_ 35,100 _
d = Feoe=iog = 0 cm-
9,6 = 3.98 Kg/cm2 < 4.2 Kg/cm2

V= T737x120
Luego la zapata es adecuada por corte como viga.
Punzonamiento:

v, = 0.5 /'€ = 0.5 /210 = 7.3 Kg/cm?
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Para la columna exterior.

bo = 2(50 + 73.7 + 30 + 73.7) = 227.4 cm.
5!

vV =97.8 - T30 X 1.23 x 1.03 = 43 Ton.
V = 43 Ton.
_ 43,000 _ 2
= m7Tx 737 = 237 Kg/em
El refuerzo en la cara superior es:
A = Mu
s g £_(d-a/2)
y a=1717
A = 9'400,000
s 0.9 x 2,800(73.7-7/2)
_ 4+~ 53 x 2,800 _
& = 1’5785 x 210 x 120 - 6+ O.K.//
As =12 g 1
Adherencia.-
En C Ve = 72.7 Ton.
- 72,800 _
U= g§x12x0.87 x 73.7 - 1.8 Kg/em.
R _ _ 2.3 V210 _ 2
U permisible = U = =57 = 13.1 Kg/cm
Comprueba por adherendia.-
Refuerzo get volado.
XK. Mu
8 ¢ £ (d - a/2)
y a=2
3'090,000

Ay = 0.9%2,800(73.7-2/2)
A_ = 16.8 cm? = 6 4 3/4"

Disefio de la viga transversal bajo la columna Interior.

b =60+ 2 x 30 (1/2 de mensi6n de la columna)
b = 60 + 60 = 120 cm.
172 _
V=930 - 143 Ton/m.
M= 1/2 x 143 x 0.45% = 14.5 Ton-m’
d =80-7.5-2.5= 70 cm.

Ag = B_T;_Td—a72)
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2 d 1.450,009_ a = llcm.
s 0.90 x 2,800(70-5.5)
Ag = 8.9 cm? =54 5/8"

Como la cuantia es tan baja no es necesario comprobar es-
fuerzos de compresién en el concreto.

Viga transversal de la columna Exterior.-

b =50 + 25 = 78 cm.

w = _E%fg" = 74.5 Ton/m.

M=1/2 + 4.5 x 0.45% = 7.6 Ton-m.

A = ¢fYM%d_a/7) d = 70 cm. a=09
A, = 4.6 cn® =4 g 1/2"

TANQUE ELEVADO

Cdlculo de la capacidad del tanque elevado.

Consumm de agua.

Eh edificio de departamento el consumo es =300lts/dia/Pers.
NGmero de personas = 8 personas /Departamento.
Total = 8 x 2 x 6 = 96 personas.
Capacidad. -
300 x 96 = 28,800 litros = 28.8 m3

Contra Incendios.-

Se necesita 2 gabinetes que combatan el fuego durante media

hora,; cada gabhinete gasta 5 lts/seg. = 300lts/min.
Luego se necesitar8 :300x30 = 9,000 lts= 9 m3
Por el método de las proporciones fijas; 1/3 ira al tanque

elevado y el resto a la cisterna.

2858 9 = 18.6 m3
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Posicibn.- El tanque esta ubicado sobre la placa PL-5 y sobre las co-

lumnas , E-3, F-2 , F-3

T == T
| | Area de fondo
- — — s e (390-20) (355-20) =12.4m?
| | Altura de agqua
I B
: 1 ) _ 18.6 _
= h = 2.4 = 1 50
& 6
CORTE A-A
an
—a =3 o.io
|3 =|; 2.%0
s __ — __ | \.So
._:-- i -_ =_1 _::_le
1
A"bv ! & nwe L *?-_G_"EA
Metrado del tanque Elevado.-
Losa de la tapa.-
Cargas permanentes (C.M.)
Peso propio = 0.10x1.00x1.00x2,400 = 240Kg/m.1l.
Sobrecargas (C.V.)
La sobrecarga trasmitida=1.00x1.00x100 = 100Kg/m.l.
Losa de fondo.-
Peso propio = 0.15 x 1L00 x 1.00 x 2,400 = 360Kg/m.1l.
Peso del agua= 1.00x1.00x1.00 x1.5 =1,500Kg/m.1.

1,860 Kg/m.l.

Paredes del tanque.-

Ejes (2) y (3) (verticalmente)

Cargas permanentes (C.M.)
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1l.- Peso propio de la pared=0.2x1.00x1.95x2,400 = 935Kg/m.l.
2.- Cargas trasmitidas por

da losa de tapa = 1.00x1.95x240 = 468Kg/m.1.
3.- Carga trasmitida por

la losa de fondo= 1.00x1.95x360 = 700Kg/m.l.

=2,103Kg/m.1.
Sobrecargas (C.V.)
l.- Sobrecarga trasmitida por la tapa:1.00x1.95x100 = 195Kg/m.1l.
Horizontalmente:
Sobre las paredes.
Empuje del agua: 1.50x1.00x1,000 =1,500Kg/m.1.
Ejes E y F verticalmente.
Cargas permanentes (C.M.)
l.- Peso propio de la pared:0.2x1.00x195x2,400 = 935Kg/m.l.
2.- Carga trasmitida por la losa de 1la tapa:1.0x1.78x240= 426Kg/m.l.

3.- Carga trasmitida por la losa de fondo:1.0x1.78x360 = 640Kg/m.1l.

2,001 Kg/m.1l.
Sobrecargas (C.V.)
1.- Sobrecarga trasmitida por la tapa:1.0x100x1.78 = 178Kg/m.l.
Horizontal.

Empuje del H20: 1.50 x 1.00 x 1,000 =1,500Kg/m.1.

Diseno .-

Losa de la tapa.- Serd una losa armada en 2 sentidos apoyada en sus 4

lados, segln el reglamento del A.C.I.

Losa de la tapa.- Bl

' A s 335

B0
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Dimensionamiento
e = Peiggetro 2 9
e = l%é%g = 8.75 tomaremos e = 10cm.
dA = 7.5 cm.
dB = 6.5 cm.
Carga Gltima
wp = 1.5 x 240 = 360 Kg/m.l.
wp = 1.8 x 100 = 180 Kg/m.1l.
Wi 540 Kg/m.l.
m = %f%% = 0.915 (de las tablas obtenemos los coeficientes)
CM, M =0.033 x 360 x 3.75° = 223 Kg-m
Cva M = 0.044 x 180 x 3.752 = 112 Kg-m
Mp = 335 Kg-m
Seglin el eje B
CM M= 0.032 x 360 x 4.10° = 194 Kg-m
CVg =M = 0.032 x 180 x 4.102 = 97 Kg-m
MT = 291 Kg-m.

Corte.-

Esfuerzos cortantes y cargas sobre las vigas.
3.75

VA = 0.59 x 540 x 5 = 600 Kg/m.1.
VB = 0.41 x 540 x 2230 = 454 Kg/m.1.

SegGn el reglamento las cargas sobre la vigas de apoyo en el
sentido més corto no ser& mayor que:

wh . 580 %3.95 _ 677 kg/m.1.

677 > 600 Kg/m.1l.

Comprobacién gdor corte.-

a una distancia "d" de la cara de apoyo:

_ vV _ 0.59 x 540 x 1.70 _ 2
VU = gemes T g eyl = 0.72 Kg/cm

# 0.50 x V210 = 6.18 Kg/cm2> v, (chequea)

vcC
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Areas de acero.

Ag = YMu-a
Para
MA(+) = 335 Kg-m d =7.5 cm.
A = 1.82 cm? a = 0.4 cm.
Para MB(+) = 291 Kg-m d = 6.5 cm.
As = 1.83 a=0.3 cm.

Ag min = 0.002bt = 0.002x100x10 = 2.00 cm?

14 3/8" a 25 cm. (en ambas direcciones)

Para absorver los momentos negativos que se puedan producir
en dos apoyos pondremes 2/3 del AS(+) o sea:
143/8" a 80 cm.

Comprobacidén por Adherencia.-

Vv, = 600 Kg.

V méx.

g Up J z d
V mdx. = 0.85 x 56.2 x 0.875 x 9 x 7.5 = 2.850 Kg.

V méx.

2,850 > vy (chequea)

Losa de fondo.-

Serd losa armada en 2 sentidos, empotrado en sus cuatro la-

dos.
3 FrY = r -1
g=4-10 1
i |
DImentionamiento:
_ erimetro _ 15.70 _
e= B = 135 — = 8.75
Tomaremos:
e = 15 cm. d, = 12.5 cm. d, = 11.5 cm.

A B
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Carga dltima.

w, =1.5x 1860 = 2,760 Kg/m.1.

D
W= 3.75
7.10

Determinacién de los momentos.-

= 0.915

Momentos negativas.-

M, = 0.054 x 2,760 x 3.752 = 2,300 Kg-m.
My = 0.038 x 2,760 x 4.10% = 1,780 Kg-m.
Momentos positivos.
CM, M=0.021 x 2,760 x 3.752 = 820 Kg-m.
CMy M=0.015x 2,760 x 8.10° = 700 Kg-m

Corte.

Esfuerzos cortantes y cargas eobre las vigas

v, = 0.59 x 2,760 x 212 = 3,070 Kg/m.1.
Vg = 0.41 x 2,760 x 2% = 2,340 Kg/m.1.

El cortante en el sentido corto no serd mayor de:

w
jﬂ - 2'76°3x 3.75 _ 3,460 Kg/m.1. > 3,070 Kg/m.l.

Comprobacién del peralte efectivo.-

Para no verificar por flecha.

Mu = 0.161 ¢ £' bd? p = Al8E'c
C f
Y
as=7v AT = 8.7 mm < 12.5 chequea.

0.9 x 210 x 100 x 0.16

Por corte:

vV _ 0.59 x 2,760 x 1.70  _ 2
Vu = 53 T T 100 x 12.5 = 2.21 Kg/cm

ve = 4 0.50/210 = 6.18 Kg/cm® > 2.21 chequea.

Areas de acero.
_ Mu

As = 3 fy (d-a/2y

Ag min . = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm2

14 3/8" a 25 cm.
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AS en el sentido del e
MA(+) = 820 Kg-m
A = 2.64 cm? a

s
As min = 14 1/2" a 32
M, (=) = 2,300 Kg-m

- 2

As = 7.65 cm d
A =14 1/2" a 16 cm.

MB(+) = 700 Kg-m

je A

12.5cm.

Ccm.,

12.5 cm.

en el sentido del eje B

Ag = 2.46 cm? d = 11.5 cm.
As min = 141/2" a 38 cm.

My (=) = 1,780 Kg-m

A, = 6.42 cm? d = 11.5 cm.
As = 14 1/2" a 19 cm.

Comprobacidén por adherencia.-

Vu = 3,070 Kg.

V mdx. = g Up J ZO d
V méx. =
V méx. = 12,600 Kg >

0.85 x 56.2 c 0.875 x 24 x 12.5

Vu (chequea)

DISEfiO DE LAS PAREDES DEL TANQUE

Siendo pequena la relaci6n de altura y lengitud de la pared

en ambas direcciones del tanque,

ladizos.

.%o

las paredes seré&n disefiadas como VO

1.80

£ = T5— = 0.51
P = 1/2 wh? h = 1.50
2
o . 1000x1.5 w = 1,000Kq/m’
= 1,125Kg/m.1.
v = h/3 = 0.50
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M(-) = Py 1,125 x 0.50

Py = 563 Kg-m.
Area de acero por metro lineal

Mu

1‘-,5 = a—?;ra_—am Mu = 1.5 x 563 = 845 Kg-m.
d = 17 cm.

A, = 1.98 cm2/m.1.

A_mfn. = 0.002 x bt = 0.002 x 100 x 20 = 4 cm?

14 1/2" a 32 cm.

Para el momento positivo.-

Consideraremos empotrada en la base y simplemente apoyada

el otro extremo:

M(+) = 1/16 wL?

1.5°2
w=1,000 x =3~ = 1,125 Kg/m.1.
w, = 1,125 x 1.5 = 1,690 Kg/m.1.
Mu = 1/16 x 1,690 x 1.52 = 238 Kg-m.

A_min. = 4.00 14 1/2" a 32 cm.
Comprobacibén por corte.-
Vu = wL = 1,690 x 1.5 = 2,540 Kg.

0.50 ¢ /E'c = 6.18 Kg/cm?

ve =
_ 2,540 _ 2
vu = To0x17 = 1.49 Kg/cm¢ < v (chequea)

Paredes laterales como vigas.-

Ejes 2 y 3
Cargas de la losas (L tapa + L fondo) = 2,794 Kg/m.l.
Peso propio = 1.5 x 935 = 1,400 Kg/m.1l.
4,194 Kg/m.l.
M(-) = 1/24 wL® = 1/24 x 4,194 x 3.55% = 2,200 Kg-m .
M(+) = 1/8 wL® = 1/8 x 4194 x 3.552 = 6,590 Kg-m.

_ Ma._ . .,
As ~ 855"7635/75

M(+) = 6,590 Kg-m. d =35 cm.

A 2

= 8.3 cm
s
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A = 3 4 3/4"

Para momento negativo tomaremos 1/3 As(+)

2 4 5/8"

Por corte.

\Y
_ u _ 4,194 x 1.78 _ 2
vu = = = 50 % 180 = 2.1 Kg/cm
Ve = 6.18 Kg/cm? > 2.1 Kg/cm2

Por adherencia:
Vu = 7,420 Kqg.
V max. = g Jd Zo Up = 0.85x0.875 x180x14x29.8 =

V méx.

55,800 Kg > V u

Vigas de los ejes A y B

Carga de las losas ( L tapa + L fondo) = 677+3460 4,137

Peso propio = 1.5 x 935 1,400

5,537 Kg/m.1.

M(+) = 1/8 x 5,537 x 3.90% = 10,600 Kg-m.
_ Mu _
Ag = 3 € a-a/2) el = 2
A = 14 cm?
s
As = 54 3/4
AS(—) =1/3 AS(+) =2 4 3/4
Comprobacién por corte.
Vvu _ 5,537 x 1.95 _ 2
Va =" BT " 70 x 180 - > Ko/em
v, = 6.18 Kg/cm2 > 3 Kg/cm2
Adheeencia.
Vu = 10,850 Kg.
V médx. = @8 J Zod Up = 0.85x0.875x14x29.8x180 =55,800Kg.

V méx. = Vu
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Acero transversal (para todas las paredes)

A, = 0.002 bt = 0.002 x 100 x 20 = 4.00 cm2
1 4 3/8" a 35 cm. en dos capas.
CISTERNA
_ 2
Con fy = 2,800 Kg/cm

£'c = 210 Kg/cm®

Se ha "ubicado en un lugar donde no existe superposicién de
presiones, y enterrada, las paredes se han calculado como voladizos -

por ser pequefia la altura de la pared eon relacién a su longitud.

La capacidad de la cisterna serd lo necesario para abastecer el tan-
que elevado e igual a 20 m3

Por consiquiente las dimensiones interiores en planta seré&n de 3.90x3.8m.
. 20 _

Altura necesaria = T50x3.90 1.30m.

Rebose = 0.25 m.

Altura total interior = 1.55

Espesor de la tapa = 0.15 m.

Espesor del fondo = 0.20m,

q.%0 =3 -
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DISENO DE LAS PAREDES DE LA CISTERNA.-

Siendo pequefia la relacién de altura y longitud de lapared

en ambas direcciones, las paredes seran disenadas como voladizos.

Cilculo de los momentos.
1.- Cuando la cisterna esti vacia act@a solamente el empuje del suelo
2.- Cuando la cisterna estd llena de agua habr&d una diferencia de pre

siones y tendremos una presibn resultante.

Carga debido al terreno.

w=0.33 x 1.92 = 0.633 Kgg m>
1S

— ko

.25

(mp e}
|
I
o
™~

1.3oc

Cuando act@a el terreno.
2

P 1/2 x 0.633 x 1.55 0.76 Ton/m.l.

p

760 Kg/m.1l.
Y = h/3 == 0.516

M(-) = Py = 0.516 x 760

393 Kg-m.

Mu = 1.5 x 393 = 590 Kg-m.

Area de acero por metro lineal

Mu -
As = 3 fy (d=a77) Tomando T = 15
a = 15-4 = 11
a=20.4
59,000

Ae = 079%2800(11-0.2)

A = 2.16 cm?/m.1.
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A, min. = 0.002 x b x t = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm?

AS min. = 4 3/8" a 0.20 cm.

Para el Momento positivo.-

Consideramos empotrada en la base y simplemente apoyada en

el extremo

M(+) = 1/16 wi?

w o= o x21.552 = 762 Kg/m.l.

wy = 762 x 1.5 = 1,150 Kg/m.1.

M_ = 1/16 x 1150 x 1.55° = 173 Kg-m.
Ag min. = 3 cm2

g 3/8 a 0.20
Comprobacién por corte.

Vu = wL = 1,150 x 1.55 = 1,780 kg.

ve = 0.50 § VE'G = 6.18 Kg/cm®

1,780
100%T1

vu = = 1.62 Kg/cm2 < vc

Cuando la cisterna esta llena de agua habr& una diferencia de cargas.

w = 1,800 - 633 = 367 Kg/m2

Como el acero hallado para la primera condicifén es minimo
para la segunda condicién con mayor razbn sefd tabmiefi minimo el &rea
de acero.

Acero transversal (para todas las paredes)
A, = 0.002 x bt = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm®

g 3/8" a 0.23

Losa Inferior.-

Como la losa se apoya directamente en el terreno colocaremos
tan sb6lo armadura de reparticién.
Ag = 0.002 x 20 x 100 = 4 cm?

g 1/2" a 0.30 (en dos capas perpendiculares)
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La carga que trasmite las paredes de la cisterna al suelo es
por metro lineal.
Peso de la pared: 558 Kg/m.l.

Peso de losa superior:1520 Kg/m.l.

2078 Kg/m.l.

Suponiendo que la losa inferior se apoye en la pared.
Peso del agua: 3,000 Kg/m.1.

Peso de losa: 340 Kg/m.l.

3,340 Kg/m.1.
Total = 5,418 Kg/m.1l.

.= 18 cm.

Ancho de zapata =

Con los 0.50 mts, que estamosa asumiendo es m&s que suficien

te.

Disefnio de la tapa.-

Losa articulada

A= Ew
% en sus 4 lados.

I B =%.20,

Esta losa se armaré en 2 sentidos siguiendo el método 3 del
reglamento A.C.T.

Espesor de la losa.

_ perimetro _ 1,680 _
t = 180 180 9.3

tomando t = 15cm. r = 3 cm.

Metrado de cargas.-
Cargas Muertas.-

pp. = 0.15 x 2,400 x 1.00 x 1.00 = 360 Kg/m>

W = 1.5 x 360

540 Kg/m2
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Cargas vivas.-

Sobrecarga = 500 Kg/m2 (estacionamiento)

wp = 1.8 x 500 = 900 Kg/m>

Wep 1,440 Kg/m2 (por metro de ancho)
Para entrar a las tablas (Mé&tdo III)

A _ 4.20 _
8- 7.0 =~ 1.00

Momentos par carga Muerta.-

M, (+) = 0.036 x 540 x 4.20° = 345 Kg-m.

My (+) = 345 Kg-m.

Por cargas vivas.

M, (+) = 0.036 x 900 x 4.2° = 570 Kg-m.
Mg (+) = 570 Kg-m.
Esfuerzos cortante.
4,20
VA = 0.5 x 1,440 x o 1,520 Kg/m.1l,.
Vg = 1,520 Kg/m.1.

Comprobacibn por corte.

Vy = 1,520 Kq.
ve = 0.5 g VE'C = 0.5 x 0.85 /210 = 6.18 Kg/cm?
V mdx. = 6.18 x 100 x 12 = 7,620 Kg> Vu (chequea)

C4lculo de las Areas de acero.

Mu

s T FE (@D a=12
M(+) = 91,500 Kg-cm.
A, = 3.1 cm? 4 3/8" a 0.23
M(+) = 91,500 Kg-cm. a=11
A = 3.4 cm2
S
2

AS min. = 0.002 x 100 x 15 = 3 cm

1 4 3/8 a 20 cm. (Bn dos direcciones)
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Para los apoyos se subiran 2¢g cada 54 del positivo para

sorver cualquier momento negativo que se produzca

Refuerzo alrededor del orificio de Registro.
Se calcularan con el objeto de reforzar esta zona

2 g 1/2" arriba y abajo.

ab-



DISENO DE MEZCLAS




- 292 -

DISENO DE MEZCLAS

Los tipos de mezclas que disefiaré son los siguientes:

l.- Concreto para vigas, losas y aligerados,con piedras de 1/2" y f£i=
= 210 Kg/cm2

2.- Concreto para columnas, placas con piedra de 3/4" y fé =210Kg/cm2

3.- Concreto para cimentaciones, con piedra de 1 1/2" y fc'=210Kg/cm2
Caracteristicas de los materiales empleados.

a.~ Cemento: Peso especifico = 315 (cemento por Tland)

B.- Agregado fino:

l.- Peso aparente cuando estd : suelto 1730 Kg/m3

1850 Kg/m>

compactado
2.- Peso especifico.
- De masa = 2.72
- Aparente = 2,78

- Saturado superficialmente seco = 2.74

Porcentaje de humedad = 0.76 %

Porcentaje de absorcién = 0.68%

3.~ Beanulometria:
- M6dulo de fineza = 2.80

c) Agregado gueso:

CARACTERISTICAS /2" 3/4" 11/2"

Peso aparente suelto 1420 1490 1450
Compactado 1570 1690 1540

Volumétrico 270 264 2.70

Peso especifico Aparente 2.79 2.75 2.80
Saturado y supef.seco 2.73 2.69 2.74

Porcentaje de humedad 0.40% | 0.25% 0.40%
Porcentaje de absorcién 0.70% | 0.40% 0.60%




- 293 -

DISENO N 1

fé = 210 Kg/cm2 tamano de piedra 1/2"

1.- Relacibén agua- cemento.

De la tabla N2 1 para zona de clima moderado y 2% de aire atrapado pa
ra piedra de 1/2"

A/C = 6.7 halones /saco (en volumen)

2.- Asentamiento.- Para losas y vigas los asentamientos varian de 3"

a 6" (tabla N2 2) consideraremos un Slump de 3".

3.- Volumen de agua.- Utilizando la tabla N® 3 obtendremos la canti

dad de agua, el agregado utilizado es angular.

Va = 57 galones/m3

4.~ Cantidad de cementoo (B)

v 57 gal/m3 3

= .2 o =
B = Ve E:jEEIZEEEb 8.5 sacos /m

5.- Volumen de Agregado gpueso.-

En la tabla N2 4, y con un m6dulo de fineza de la arena

(2.8) y el tamano de la piedra.

Vag = 0.51 m3

6 .- Volumenes absolutos (V) (por m3 de concreto)

peso del material

V = peso especifico x Densidad del agua

Del cemento: peso de un saco=42.5Kqg.
Vo = g:isxx4i:goo = 0.114 n’

Del agua:
Va = 57 x 3.785 = 0.215 m3

1,000
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De la piedra:

i 0.51 x 1,570 _ 3
VP = 3705 x 1,800 " 0-2%6m
Del aire atrapdo = 0.002 m3
= 0.627 ,3
De la Arena:
1-0.627 = 0.373 m°
7.- Peso de los materiales.-
Cemento = 8.5 sacos /m3 x 42.5Kg/saco = 361 Kg/m3 de concreto

Agua = 57 galones x 3.785 = 216 litros /m3 de concreto

Arena(seca) = 0.373 x 2.72 x 1,000 = 1015 Kg/m°> de goncreto.

Arena (himeda y superficialmente seca) = 0.373x2.74xl,000=1020Kg/m3de
de concreto.

Piedra (seca) = 0.296 x 2.7 x 1,000 = 800 Kg/m3 de concreto.

Piedra (himeda y superficialmente seca)= Q296x2.73x1,000 =810Kg/m3

de concreto.

8.~ Correccidén por humedad.- Esta correccidén se debe a la humedad na

tural que existe en los materiales.

Peso de la arena hfmeda = 1015 x 1.0076 1023Kg/m3

803 Kg/m3

Peso de la piedra hGmeda = 800 x 1.004

9.-Correccibn por volumen total del agua.-

Porcentaje de agua libre en la arena:0.76%-0.68%=0.08%

Porcentaje de agua libre en la piedra:0.40%-0.70% = -0.30%
Cantidad de agua en la arena = 1020 x 0.0008 = -0.81 1lts.
Cantidad de agua en la piedra = 810 x 0.003 = 2.44 lts.

Cantidad #eal de agua: 216 + 2.44 - 0.81 =217.63 lts.
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10.- Pesos finales por m3.-

Cemento = 361 Kg/m3
Agua = 217.6 lts.
Arena = 1023 Kg/m3
Piedra = 803 Kg/m>

i}.- En volumen

Pesos volumétricos sueltos: cemento = 1.50
Arena =1.73
Piedra = 1.42
Entonces:
Cemento = %Eé' = 241 1ts. ceeees 1
_ 1023 _
Arena =173 = 590 1ltS. eceeeeccccees 2.45
Piedra = Iﬁ%% = 565 1£S. veenvenenean. 2.34
Agua = 217.6 1lts.
DISENO N2 2
£! = 210 Kg/cm® piedra 3/4"

1.- Relacidn agua-cemento

De la tabla N2 1 con 1.5% de aire atrapado.
A/C = 6.9 gal/saco (en volumen)

A/C

0.61 (en peso)

2.—- Asentamiento.-

Para columnas, placas y muros reforzados consideraremos un

Slump de 3"

3.- Volumen de agua.-

De la tabla N2 3

Va = 54 gal/m3
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4.- Cantidad de cemento (B)

B = E%%— = 7.8 sacos /m3
5.- Volumen de agregado grueso (de la tabla N2 4)

Vag = 0.61 m3

6 .- Volumenes absolutos (v)

.— Del cemento Ve = §gi§ z i?égo = 0.105 m3

.— Del agua Va = L xl?égSS = 0.204 m3

»— De la piedra Vp = Oé?é4xxli?goo= 0.390 m>

Del aire atrapado 0.015 m3
0.714 m3

De la arena: 1- 0.714 = 0.286 m3

7.- Peso de los materiales.

Cemento: 7.8 x 42.5 = 330 Kg/m3 de concreto

Agua: 54 x 3.785 = 204 Kg/m3 de concreto.

Arena(seca) :0.286 x 2.72 x 1,000 = 780 Kg/m3 de concreto.

Arena himeda y superficialmente seca)=0.286x2.74xl,000=785Kg/m3
de concreto.

Piedra(seca): 0.390x2.64 x 1,000 = 1030 Kg/m3 de concreto.

Piedra (hGmeda superficialmente seca)=0.390x269x1,000=1045Kg/m3

de concreto.

8.- Coneccibn por hGmedad.-

Peso de la arena hGmeda = 780 x 1.0076 = 786 Kg/m3

Peso de la piedra hmeda = 1030 x 1.0025 = 1033 Kg/m>

9.- Correccidén del volumen total del agua

Porcentaje del agua libre en la arena = 0.76 # 0.68 = 0.08%

Porcentaje del agua libre en la piedra = 0.25 - 0.40 = -0.15%
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Cantidad de agua en la arena: 785 x 0.0008 = -0.63 lts.
Cantidad de agua en la piedra: 1045 x 0.0015 = 1.57 lts.

Cantidad @Beal de agua = 204 # 1.57 - 0.63 = 204.94 1lts.

10.- Pesos finales por m>
Cemento = 330 Kg/m3
Agua = 20551ts.
Arena = 786 Kg/m3
Piedra =1033 Kg/m>
11.- En volumen
Cemento = +%§% = 220 1lts. Fivvssis 1
Arena = Tlgg = 855 1tS. ceeeeean 2.07
Piedra = %9%% = 690 1ts. ceeeees 3.14
Agua = 205 1lts.
DISENO N2 3
£! = 210 Kg/em®  ; piedra 1 1/2"

1.- Relacibn agua-cemento

De la tabla N2 1, y con 1% de aire atrapado.
A/C = 7 gal./saco (en volumén)

A/C

0.62 (en peso)

2.~ Asentamiento

Para zapatas reforzadas consideramos un Slump de 2"

3.- Volumen de agua

Usando la tabla N¢ 3

Va = 45 gal/m3
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4.- Cantidad de cemento (B)

%2 = 6.4 sacos /m3

B =

.5.- Volumen de agregado grueso (de la tabla N2 4)

Vag = 0.72 m3

6 .- Volumenes absdutos (V)

_ 6.4 x 42,5 _ 3
Del cemento: Vc = 3.15 x 1,000 0.086 m
. _ 45 x 3,875 _ 3
Del agua: Va = ——1.000 = 0.170 m
. _ 0.72x1,550 _ 3
De la piedra Vp = 770 % 1,000 0.414 m
Aire atrapado: = 0.010 m3
0.670 m>
Del la arena = 1- 0.67 = 0.33
7.- Pesos de los materiales.-
Cemento = 6.4 x 42.5 x = 272 Kg/m3 de concreto

Agua = 45 x 3.785 = 170 Kg/m3 de concreto

Arena(seca) = 0.33 x 2.72 x 1,000 = 895 Kg/m3 de concreto

Arena (himeda y superficialmente seca) = 0.33x2.74 x 1,000=902Kg/m3
de concreto.

Piedra (seca) = 0.414 x 2.70 x 1,000 = 1120 Kg/m° de concreto.

Piedra(himeda y superficialmente seca)=0.414x2.74x1,000 =1,135Kg/m3

de concreto.

8.~ Correccifén por humedad.-

Peso de la arena hfimeda = 895 x 1.006 = 904 Kg/m3

Peso de la piedra himeda = 1120 x 1.004 = 1125 Kg/m3
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9.- Correccibn del volumen total de agua.-

Porcentaje de agua libre en la arena: 0.76 - 0.68 = 0.80%
Porcentaje de agua libre en la piedra:0.40m 0.60 = -0.20%
Cantidad de agua en la arena:902x0.0008 = -0.72 1lts.

Cantidad de agua en la piedra: 1135 x 0.002 = 2.26 1lts.

Cantidad real de agua: 170 # 2.26 - 0.72 = 171.54 1ts.

10.- Pesos finales por m3

Cemento = 2.72 Kg/m3
Agua =171.5 lts.
Arena =904 Kg/m3
Piedra = 1125 Kg/m°

11.- En volumen.-

Agua = 171.5 lts.

_ 272 _
Cemento = TF ~ 182 .teieceeeees 1
Arena = %9;5 = 522 tiieeeee. 2.9

EE %i§§ = 775 veueren.. 4.3
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TABLA N2 1

RELACION AGUA - CEMENTO

Resistencia a la Agua de la mezcla en galones por saco para dis-
compresidn del tintos porcentajes de aire.
concreto a los 02 23 43 53 ‘ 83
28 dias. |
2 ! !
140Kg/cm 9.0 8.5 /| 8.0 ; 7.5 | 6.7
I .
175Kg/cm? 8.0 75 7.0 | 6.5 5.7
210Kg/cm® 7.2 6.7 6.2 5.7 | 5.0
245Kg/cm? 6.5 6.0 5.5 5.0 4.2
TABLA N2 2
ASENTAMIENTO
TIPO DE CONSTRUCCION : ASENTAMIENTO EN PULG.
MAXIMO MINIMO
Zapatas y muros de cimentacidn reforzados 5 2
Zapatas simples. 4 1
Losas vigas y muros reforzados 6 3
Columnas. 6 3
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TABLA N2 3

REQUISITOS DE AGUA DE LA MEZCLA

Pamafio GALONES DE AGUA POR M3 DE CONCRETO

m&ximo SLUMP 1va 2" SLUMP 3"a4" SLUMP 4"a6"

del a- AGREGADO| AGREGADO | AGREGADO | AGREGADO | AGREGADO | AGREGADO

:nga REDONDO | ANGULAR | REDONDO | ANGULAR |REDONDO | ANGULAR

1/2" 43 53 52 57 58 | 63

3/4" 45 50 49 54 54 60

v 43 48 47 52 52 57

11/2" 41 45 45 49 49 54

2" 39 43 43 47 47 52
TABLA N2 4

VOLUMEN DE AGREGADO GRUESO POR UNIDAD DE VOLUMEN DE CONCRETO

Tamafio maximo Volumen de agregado grueso seco por unidad de volumen
del agregado del concreto para diferentes mbédulos de fineza de la
arena.
2.4 2.6 2.8 3.0
1/2" 0.55 0.53 0.51 0.49
3/4" 0.65 0.63 0.61 0.59
" ” 0.70 0.68 0.66 0.64
11/2" 0.76 0.74 0.72 0.70
2" 0.79 0.77 0.75 0.73




METRADO Y PRESUPUESTO
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METRADO Y PRESUPUESTO

I.Metrado.-

Haremos el metrado de las vigas principales del p6rtico "C"
de las vigas de arriostre del pb6rtico "1" y de las columnas del p6rti

co principal "C"

Asi como tambié&n se haran los metrados de :

a.- Ros aligerados , azotea y pisos tipicos

b.- Las placas y cimentacibn

c.- El1 ascensor , casa de miquinas y cimentacidn
d.- Tanque élevado.

e.- Cisterna.

f.- Las escaleras y cimentacién

g.- Las zapatas del p6rtico principal.

II.- Presupuedp.

Se ha realizado el presupuesto del p6rtico principal "C"
que consta de las vigas principales, de las columnas C1,C2, y C3 y

de la cimentacién de dicho p6rtico.

Adem&s se ha efectuado el costo de las otras estructuras
que consta el edificio, asi como:
Las vigas de arriostre, de las placas (incluyendo su cimen

tacién.)

De los aligerados, del ascensor (incluyendo su cimentacibn)
Tanque elevado, cisterna, escaleras, y de las zapatas del

p6rtico principal.

En los costos unitarios se ha incluido el costo de los ma

teriales, de la mano de obra y de las respectivas leyes sociales.
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METRADO

METRADO DE LAS VIGAS PRINCIPALES

VIGA ) Long.total Kg/m.1. Peso Ve (m3) Encofrado
m. Kg. m2.

Azotea 1/4 53.50 0.248 13.40
Va-C 5/8" 11.05 1.552 17.10

3/4" 23.15 2.235 63.00

7/8" 8.15 3.043 24.80 1.100 10.50
62piso 1/4" 66.80 0.248 16.70
VPT-C 5/8" 3.80 1.552 5.80

3/4" 32.10 2.235 71.80

7/8" 28.00 3.043 85.00

" 1.60 3.974 6.35 1.260 11.28
52Piso 1/4" 74.50 0.248 18.60
VPT-~C 3/4" 28.60 2.235 64.00

7/8" 20.10 3.043 61.00

" 14.85 3.974 59.00 1.260 11.28
428Piso 1/4° 77.80 0.248 19.50
VPT-C 3/4" 33.45 2.235 74.80

7/8" 10.40 3.043 31.60

i 20.05 3.974 80.00 1.260 11.28
32Piso 1/4" 67.90 0.248 17.00
VPT-C 5/8" S 1.552 -

3/4" 31.15 2.235 69.40

7/8" 16.50 3.043 50.00

i 12.55 3.974 50.00 1.260 11.28
28Piso 1/4" 62.40 0.248 15.60
VPT-C 5/8" 14.00 1.552 21.60

3/4" 26.40 2.235 58.80

7/8" 9.30 3.043 28.40

i 10.90 3.974 43.50 1.260 11.28
Total 1066.85 7.40 66.80
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METRADO DE LAS

VIGAS DE ARRIOSTRE

VIGA @ LON.TOTAL Kg/m.1. Peso ve m3 Encogrado m®
m.

Azotea 1/4" 86.00 0.248 21.50
VA-1 5/8" 49.75 1.552 77.20

3/4" 9.15 2.235 20.40 1.38 11.00
62Piso 1/4" 82.00 0.248 20.50
va-1 5/8" 39.25 1.552 61.00

3/4" 37.15 2.235 82.80 1.38 11.00
52Piso 1/4" 84.00 0.248 21.00
vVa-1 5/8" 16.40 1.552 25.50

3/4" 64.60 2.235 143.80 1.38 11.00
42Piso 1/4" 81.00 0.248 20.30
VA-1 5/8" 36.95 1.552 57.30

3/4" 46.85 2.235 104.50 1.38 11.00
32Piso 1/4" 76.00 0.248 19.-0
VA-1 5/8" 66.85 1.552 104.00

3/4" 10.70 2.235 23.90 1.38 11.00
22Piso 174" 77.00 0.248 19.30
VA-1 5/8" 43.05 1.552 66.90

3/4" 18.75 2,235 41.80 1.38 11.00
TOTAL 926.40 8.30 66.00
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ALIGERADOS

METRADO DE ACERO

AZOTEA
Tipo| ¢# |Long. de| N2 de| N® |cCanti| Long. | Kg/m.l.| Peso [Parcial
geéeza pieza| de [dad ~| total kg. kg.
por vi |pzas.
vig. [que
3/8] 0.75 1 28 28 21.00 0.559 11.80
3/8| 0.80 1 28 28 22.50 0.559 12.60
A 3/8( 1.50 1 28 28 42,00 0.559 23.50
3/8| 6.90 1 28 28 194.00 0.559 |108.50
1/2| 1.75 1 28 28 49.00 0.994 48.70 156.40
1/2| 4.40 1 28 28 124.0 0.994 |123.50 172.20
3/8( 0.80 1 6 6 4.80 0.559 2.70
3/8| 6.90 1 6 6 41.50 0.559 23.30
B 1/2| 1.15 1 6 6 6.90 0.994 6.90
1/2| 1.65 1 6 6 9.90 0.994 9.85
1/2| 1.95 1 6 6 11.70 0.994 11.60
1/2| 4.40 1 6 6 26.40 0.994 26.30 54.65
3/8]| 0.80 2 4 8 6.40 0.559 3.60
3/8| 3.10 1 4 4 12.40 0.559 6.95
3/8| 5.90 2 4 8 55.20 0.559 23.40
¢ 3/8] 6.90 2 4 8 55.20 0.559 31.00
64.95
1/2] 1.80 2 4 8 14.40 0.994 14.35
1/2| 2.70 2 4 8 21.60 0.994 21.50
1/2| 4.40 2 4 8 35.30 0.994 35.10
1/2) 6.10 1 4 4 24.40 0.994 24,30
95.25
Temp 1/4 1450.,00 0.248 364.00

TOTAL 933.45
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METRADO DE ACERO

PISO TIPICO

Tipo| # | Long.de| Nede| Nede |cant} Long.| Kg/m.l| Peso |Parcial
pieza pza vigue| de total kg. kg.
por tas | pzas mts.
vig.
3/8 0.85 1 32 32 27.30 0.559 15.30 530
1/2 1.00 1 32 32 32.00 0.994 32.00
1/2 1.70 1 32 32 54,30 0.994 54.00
A 1/2 1.75 1 32 32 56.00 0.994 55.80
1/2 8.60 1 32 32 116.0 0.994 115.5
1/2 7.65 1 32 32 245.0 0.994 244.0 50130
3/8 6.90 1 8 8 55.20 0.559 31.00 31770
1/2 0.90 1 8 8 7.20 0.994 7.20
1/2 0.90 1 8 8 9.60 0.99 9.60
B 1/2 1.20 1 8 8 16.00 0.994 16.00
1/2 2.30 1 8 8 18.40 0.994 18.40
1/2 4.40 1 8 8 35.20 0.994 35.00 530
3/8 1.70 2 5 10 17.-0 0.559 9.50
3/8 3.10 1 5 5 15.50 0.559 8.70
3/8 3.55 2 5 10 35.50 0.559 19.90 | vg—g
1/2 0.90 2 5 10 9.00 0.994 9.00
C 1/2 1.80 2 5 10 18.00 0.994 18.00
1/2 5.50 2 5 10 55.00 0.994 54.00
1/2 6.10 1 5 5 30.50 0.994 30.40
1/2 7.70 2 5 10 77.00 0.994 76.80 18910
Temp 1/4 1428.00 0.248 357.00
Total ©1210.00Kg.
Total de un piso tipico 1,210.00 Kg.
Total de 5 pisos tipicos 6,050.00 Kg.

Total de los 6 niveles 6,983.45 Kg.
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METRADO DE COLUMNAS

COLUMNA C-1

Nivel ? Cant. | Long. | Long. |[Kg/m.l.| Peso |Vc m3 |Encofrado
Pza. total kg. m2
62 3/8 8 1.80 14.40 | 0.559 810
7/8" 4 2.60 10.40 | 3.043 31.60|0.445 4,68
52 3/8 9 1.80 16.20 | 0.559 9.10
3/4" 4 2.60 10.40 | 2.235 23.40|0.445 4.68
42 3/8" 9 1.80 16.20 [0.559 9.10
3/4" 4 2.60 10.40 | 2.235 23.40|0.405 4.68
32 3/8 8 1.80 14.40 | 0.559 8.10
7/8" 4 3.10 12.40 | 3.043 37.70 (0.550 5.20
248 3/8 8 1.80 14.40 | 0.559 8.10
7/8" 4 2.60 10.40 | 3.043 31.60 (0.550 5.20
1 3/8 8 1.80 14.40 | 0.559 8.10
1 4 4,20 16.80 | 3.973 67.00(0.730 5.80
TOTAL: 265.30 3.17 30.24
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Nivel ] Cant.| Long. | Long. [Kg/m.l.| Peso | Vc m3 | Encofrado
pieza | total kg. m2.
m.

62 3/8 9 1.60 14.40 | 0.559 8.10

3/4 4 2.60 10.40 | 2235 23.40]0.330 4.15
52 3/8 10 1.60 16.00 [ 0.559 8.95

5/8 2 2.60 5.20 [ 1.552 8.10

3/4 2 2.60 5.20 | 2.235 11.65 |0.330 4,15
42 3/8 14 1.60 22.40 | 0.559 12.60

3/4 4 3.10 12.40 | 2.235 27.60(0.330 4.15
3L 3/8 9 1.80 16.20 | 0.559 9.10

3/4 2 2.60 5.20 2.235 1.165

7/8 2 2.60 5.20 3.043 15.80]0.396 4.70
28 3/8 10 1.80 18.00 | 0.559 10.10

5/8 2 2.60 5.20 1.552 8.10

3/4 3.50| 2.60 10.40 | 2.235 23.30]0.396 4.70
1< 3/8 9 1.80 16.20 [ 0.559 9.10

3/4 6 4,20 25.20 | 2.235 56.40]0.630 6.30
TOTAL 243.95 2.412 28.15
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COLUMNA C-3
Nivel g Cant.| Long.| Long. | Kg/m.lJ Peso| Vc m3 | Encofrado
pieza| total kg. m2
m.

62 3/8 10 1.40 14.00 | 0.559 7.85

5/8 2 2.60 5.20 | 1.552 8.10

3/4 2 2.60 5.20 | 2.235 11.60 |0.264 3.65
58 3/8 10 1.40 14.00 | 0.559 7.85

5/8 2 2.60 5.20 | 1.552 8.10

3/4 2 2.60 5.20 | 2.235 11.60 | 0.264 365
42 3/8 10 1.40 14.00 | 0.559 7.85

5/8 4 3.20 12.80 | 1.552 19.80 | 0.264 3.65
32 3/8 10 1.60 16.00 [ 0.559 8.95

5/8 2 2.60 5.20 1.552 8.10

3/4 2 2.60 5.20 |2.235 11.60 | 0.330 4,15
22 3/8 10 1.60 16.00 | 0.559 8.95

5/8 2 2.60 5.20 |1.552 8.10

3/4 2 2.60 5.20 |[2.235 11.60 [ 0.330 4,15
12 3/8 9 1.60 14.40 |0.559 8.10

3/4 4 4,20 16.80 |2.235 37.50 | 0.526 6.25
TOTAL 175.35 1.978 25.50
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METRADO DEL ASCENSOR

Elem. a8 Cant.| Long. |Long. Kg/m.l.| Peso [Vc m3 Encofrado
pieza | total kg. m2.
m. m.
Losa 3/8 8 1.20 9.60 0.559 5.38
supe 3/8 8 1.25 10.00 0.559 5.60
rior 3/8 16 5.40 86.50 0.559 48.50
3/8 22 3.95 87.00 0.559 48.70
3/8 22 0.95 21.00 0.559 11.80| 3.20 21.50
Losa 1/2 22 1.30 28.50 0.994 28.40
infe 1/2 22 1.25 27.50 0.994 27.40
rior 3/8 16 5.40 86.20 0.559 48.70
3/8 22 3.95 87.00 0.559 48.70
1/2 34 0.95 32.20 0.994 32.00 | 3.20 21.50
Viga 1/4 13 1.20 15.60 0.248 3.90
VA-1 1/2 - 20.25 [20.25 0.994 20.10 | 0.334| 3.62
Viga 1/4 20 1.20 24,00 0.248 6.00
VA-2 5/8 3 12.5 12.50 1.552 19.40
3/4 o 3.80 3.80 2.235 8.50 | 0.346| 3.75
Viga 1/4 24 1.20 28.80 0.248 7.20
VA-3 1/2 == 11.80 |11.80 0.994 11.70
5/8 == 7.30 7.30 1.552 11.40
3/4 S 1.10 1.10 2.235 2.45( 0.477) 5.19
Placas| 1/2 254 2.50 885.0 0.994 880.0
hasta 3/8 32 18.70 |600.0 0.559 336.0
elnni 3/4 4 18.70 |75.00 2.235 168.0
vel O 23.20( 232.00
Vanos 5/8 12 1.90 22.80 1.552 35.40
5/8 12 2.60 31.10 1.552 48.30
1/2 16 0.85 13.60 0.994 13.50
Cimen 1/2 16 0.90 14.40 0.994 14.30
tacidn| %/8 13 2.70 35.10 1.552 54.30
5/8 14 2.70 37.80 1.553 58.80 | 4.75
TOTAL 2004.13 35.92 287.56
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METRADO DEL TANQUE ELEVADO

Elem. ] Cant. |[Long.| Long. Kg/m.l.| Peso |Vc m3 | Encofrado
piiza To;al kg. m2
Losa 3/8 14 1.00 14.00 0.559 7.85
supe. 3/8 16 0.90 14.40 0.559 8.10
3/8 13 4.10 53.20 0.559 29.90
3/8 15 3.75 56.10 0.559 31.50 |1.54 17.00
Losa 1/2 9 4.30 38.80 0.994 38.50
inf. 1/2 12 4.00 48.00 0.994 47.90
1/2 38 1.40 48.00 0.994 53.00
1/2 52 1.30 67.40 0.994 67.00 (1.85 17.00
1/2 42 4.00 168.0 0.994 167.0
3/8 8 9.20 73.90 0.559 41.40
Pare- 3/8 8 10.0 80.00 0.559 44,80
des 5/8 4 3.75 15.00 1.552 23.20
3/4 6 3.75 22,80 2.235 50.00
5/8 4 4.10 16.40 1.652 25.40
3/4 10 4.10 41.00 2.235 91.20 |5.68 56.80
TOTAL 726.75 9.07 90.80
METRADO DE LA CISTERNA
Elem. a8 Cant. |Long. | Long. Kg/m.l.| Peso Vc m3 Encofrado
pieza | total kg. m2
m. m.
Losa 3/8 44 0.95 42.00 0.559 23.50
sup. 3/8 39 4.20 |164.00| 0.559 91.50 l, - T
Losa 1/2 26 4.50 |117.50| 0.994 116.50
Inf. 3.60 | =——em
Pare 3/8 80 3.50 |280.0 | 0.559 157.00
des 3/8 64 5.10 326.0 0.559 184.0
3/4 8 1.60 |12.80 | 2.235 28.50 |5 . 0. 20
599,00 10.02 68.20

Total
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METRADO DE ESCALERAS

Elem. & Cant.| Long. | Long. Kg/m.l.| Peso Ve m3 Encofrado
pieza | total kg. m2
m. m.
1/2 32 0.70 22.40 0.994 21.90
entre 1/2 16 1.90 30.40 0.994 30.30
pisos /8 16 1.20 18.20 0.559 10.20
1/2 20 1.35 27.00 0.994 26.90
3/8 20 1.20 24,00 0.559 13.50
1/2 8 4,50 36.00 0.994 35.90 | 1.59 16.40
TOTAL EN UN PISO 138.70 1.59 16.40
TOTAL EN 6 PISOS 832.00 9.55 98.80
Escal. | 3/8 14 0.80 11.80 0.559 6.60
casa 3/8 10 0.90 9.0 0.559 5.40
gﬁig‘gs 1/2 7 3.60 | 25.20 | 0.994 25.10 | 0.656 7.50
TORAL 869.10 10.21 106.30
METRADO DE LA CIMENTACION (ZAPATAS)
c-1 3/4 18 1.80 32.40 2,235 72.00
(aisla
da) -3 1" 4 0.90 3.60 3.973 14.30 | 1.62 -—
C-2 1/2 4 1.10 4.40 0.994 4.40
Cc-3 5/8 5 1.10 5.50 1.552 8.55
(Combi | 3/4 6 1.95 11.70 2.235 26.10
nada) i 12 4.20 50.40 3.973 201.00
3¢4 10 1.20 12.00 2.235 26.70 | 5.10
TOTAL 353.05 6.72
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